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I.  

AKADÉMIÁNK  
ÉLETÉBŐL 

 



 



 
1. ŐRSÉGVÁLTÁS A BTA-N  

 
Rektorváltás a Baptista Teológiai Akadémián 

 
A 2020/21-es tanév végén, 2021 júliusá-

ban Prof. Dr. Almási Tibor rektor nyug-
állományba vonult a rektori tisztségéből, 
illetve a BTA-n viselt minden további tevé-
kenységéből is. A fenntartó, Magyarországi 
Baptista Egyház Országos Tanácsa Bereczki 
Lajost nevezte ki megbízott rektorrá, mellé 
segítőül rendelve László Gábort, a BTA főtit-

kárát és Paróczi Zsoltot, az MBE oktatási szaktitkárát.  
Időközben a BTA Szenátusa és Igazgató Tanácsa, valamint 

az MBE Országos Tanácsa megválasztotta dr. Mészáros Kálmán 
tanszékvezető egyetemi docenst az intézmény új rektorának a 
2021. november 1-től, 2026. június 30-ig terjedő időszakra.  

Isten iránti hálával köszönjük meg e helyről is, Prof. Dr. Al-
mási Tibor 25 éven át végzett intézményvezetői munkáját, és 
egyben kívánjuk dr. Mészáros Kálmán rektori szolgálatára 
Urunk áldását! 

Új korszak vette kezdetét Dr. Almási Tibor rektor nyugdíjba 
vonulásával, és ezzel nemcsak vezetői, de több oktatói szerepet, 
feladatot is pótolni kellett. Az új rektor dr. Mészáros Kálmán 
megválasztásáig tartó átmeneti időszak kihívásai rám, mint 
megbízott rektor vállára nehezedtek. 

Mindenképpen Isten segítségével lehetett vállalni és végezni 
ezt a feladatot. Nagy segítséget jelentett az a bizalom, ami a 
megválasztásomkor megnyilvánult az Országos Tanácsban, 
majd a Szenátusban is, és a támogatás, amit az egyház vezetőitől 
kaptam. Utánuk közvetlenül két segítőmet említeném, László 
Gábor főtitkár testvért és Paróczi Zsolt oktatási szaktitkár test-
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vért, akikkel szoros egységben munkálkodtunk az átmenetet je-
lentő hónapokban, mindent egyeztetve és jó egységben mœ-
ködve. További segítséget jelentett, hogy a Rektori Kabinet 
megalakulásával egy bővebb testület jött létre, amelynek tagjai 
a megfelelő területek jó ismerői. Œk a Teológián már hosszabb 
idő óta végezték a szolgálatokat, így a folyamatban előkerülő 
feladatokat sikeresen meg tudtuk oldani. Legfőképpen az volt 
a célunk, hogy egy békés, nyugodt átmenet történjen, és ez meg 
is adatott. 

A másik fontos feladat az volt, hogy el tudjuk indítani a tan-
évet. Több területen megfelelő módon pótolni kellett a nyug-
díjba menetel, és más okok miatt is az oktatókat. Elég rövid idő 
volt erre, de hála Istennek, a tanév elindult. A Rektori Kabinet-
ben és a Szenátusban is jó légkörben, jó lelkülettel tudtunk 
együtt munkálkodni. Az átmeneti időszak után zökkenőmen-
tesen tudta tovább vinni a feladatokat az új rektor, dr. Mészáros 
Kálmán testvér, és az említett testületek továbbra is a segít-
ségére vannak.  

A tanévnyitó és diplomaosztó alkalomra 2021. október 2-án, 
a Kispesti Baptista Imaházban került sor egy bensőséges, jó lég-
körœ ünnepség keretében. Ennek nagyon örülünk, és hálásak 
vagyunk mindenért Istennek. 

 
Bereczki Lajos 

a BTA megbízott rektora 
(2021.07.06‧10.31 között) 
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Dr. Mészáros Kálmán a BTA új rektora 

 
Életút és látás 

Szegeden születtem 1954-ben, egy hitben 
elkötelezett pedagógus-lelkész családban. 
Gyermekéveimet a Dunakanyarban talál-
ható Szokolyán, ifjúságomat pedig Pécsett 
töltöttem. Megtérésemet követően 1969 
pünkösdjén merítkeztem be édesapám, 
idősebb dr. Mészáros Kálmán baptista lelki-
pásztor által.  

Miután 1972-ben leérettségiztem a pécsi Széchenyi István 
Gimnázium és Szakközépiskolában, orvoselektronikai techni-
kusként tanultam és dolgoztam a Pécsi Tudományegyetem 
(ma: PTE – Tudományegyetem Klinikai Központ) 400 ágyas kli-
nikáján. Ezt követően kétéves sorkatonai szolgálat követke-
zett Nagyatádon. 

Miután elhívást éreztem a missziómunkára, hitismereti tanul-
mányaimat a Baptista Teológiai Szemináriumban/Akadémián kezdtem 
meg Budapesten, ahol 1981-ben hittudományi (BA) diplomát sze-
rezhettem. Postgraduális teológiai tanulmányokat Svájcban, az 
Egyesült Államokban, majd Ausztriában folytathattam. Ennek 
során 1996-ban Mester of Arts (MA) fokozatot nyerhettem bibliai 
tudományokból, az észak-amerikai TCM International Bible Institute 
keresztyén egyetem európai tagozatán (TCM International Ins-
titute, Bécs/Ausztria) nemzetközi fakultásán. Doktori tanulmá-
nyaimat a Debreceni Református Hittudományi Egyetemen fejeztem 
be 2009-ben, ahol egyháztörténelmi tudományok tárgyköréből fi-
lozófiai/teológiai PhD fokozatot szerezhettem.  

A Baptista Teológiai Akadémia Egyháztörténeti Tanszékén 1992 
óta tanítok egyháztörténelmet és ehhez kapcsolódó segédtudo-
mányi tárgyakat egyetemi docensként. 2021 óta az Akadémia 
rektoraként végzem tovább a szolgálatomat.  
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Lelkipásztori küldetésemet 1980-ban Győrben kezdtem, majd 
1986-ban az Amerikai Egyesült Államokban, Cleveland (OH) vá-
rosában folytattam. 1990-től Székesfehérváron szolgáltam, 2012 
óta pedig a Kispesti Baptista Gyülekezet lelkipásztora vagyok.   

Közegyházi szolgálatom közül a következőket emelem ki: 
1992-től a Magyarországi Baptista Egyház (MBE) Országos Ta-
nácsának vagyok tagja. 1996-tól négy évig az Dunántúli Egyház-
kerület elnökeként szolgáltam. 2000-ben a Magyarországi Baptista 
Egyház országos elnökévé választottak. Ezt a megbízatást három 
cikluson keresztül, 12 évig végezhettem. Ezzel párhuzamosan 
a Magyar Baptisták Világszövetsége elnöke/alelnöke lehettem. Több 
cikluson keresztül vezettem egyházunk Média Osztályát és Tör-
ténelmi Bizottságát egészen napjainkig. 

Különböző egyházközi és társadalmi területeken is megbízá-
sokat kaphattam. A Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa, 
a Magyar Bibliatársulat Alapítvány és a Magyar Evangéliumi Szö-
vetség/Aliansz alelnökeként szolgáltam az elmúlt évtizedekben. 
2014-ben pedig Magyarország Köztársasági Elnöke részesített a 
„Magyar Érdemrend Lovagkeresztje” elismerő kitüntetésben. 

Családi helyzetemről röviden. Tóka Gyöngyvér tanárnővel 
1979-ben kötött házasságomat Isten három gyermekkel áldotta 
meg. Sajnálatos módon első feleségemet 24 évig tartó áldott és 
példás házasság után súlyos betegség következtében veszítet-
tem el. Isten gondviselésének tartom, hogy két évvel később dr. 
Seres Leila orvosnőt adta mellém 2005-ben segítőtársként. Ebben 
a házasságban újabb három gyermeket kaptunk ajándékba az 
Élet Urától. Így jelenleg hat gyermeknek és három unokának le-
hetek Isten kegyelméből gondviselője. SDG! 

 
Istentől kapott látásom a lelkipásztori szolgálattal 

és a hittudományi ismeretek továbbadásával kapcsolatban 
 
A következőkben negyvenéves lelkipásztori szolgálatom és 

harmincéves teológiai tanári pályafutásom alatt felismert alap-
vető tapasztalatát és a jövőre vonatkozó célkitœzéseit szeretném 
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összefoglalni, amit a Szentlélek világosított meg számomra az 
elmúlt évtizedekben:  

 
1. A Szentlélek által vezetett egyházban az első helyen 

Jézus misszióparancsa kell, hogy álljon!  
Jézus ezt mondta: „Nekem adatott minden hatalom mennyen és 

földön. Menjetek el, tegyetek tanítvánnyá minden népet!” (Mt 28,19) 
Ezalatt nem azt értem, hogy minduntalan evangelizációs hang-
zatos jelszavakat kellene skandálnunk. Azt sem gondolom, 
hogy kampányjelleggel mindössze egy-egy hétvégi alkalmat 
kellene annak neveznünk, és ha túl vagyunk rajta, nagyot só-
hajtva magunk mögött tudni. Evangélizáció alatt azt értem, 
hogy mint újjászületett keresztyének égünk a vágytól, hogy sze-
mélyes emberi kapcsolatainkban, családi életünk példájával, 
gyülekezeteink programjaival, Teológiánk biblikus oktatási 
szemléletével segítséget nyújtsunk az elveszett, kereső ember-
társainknak, hogy Isten útjára találjanak. Az önmagáért élő, ön-
maga dicsőségét és elismerését sóvárgó egyház és vallásos 
intézmény nem tölti be Istentől kapott küldetését. 

 
2. A Szentlélektől vezetett egyházban szilárd bibliai alapo-

kon áll a tanítás.  
Jézus így folytatja: „Tanítsátok őket, hogy megtartsák mindazt, 

amit én parancsoltam nektek!” (Mt 28,20) Ezalatt nem azt értem, 
hogy nem volnának jól képzett lelkipásztoraink. Azt sem, hogy 
a teológiai oktatás tudományos szintjét kellene csupán tovább 
emelni. Bár mindannyian szeretnénk, ha Teológiánk lelkiségben 
és hatékonyságban a korábbi hagyományokhoz méltóan „misszi-
ónk szíveként” szolgálna. Itt most arra gondolok, hogy oktatásunk 
tanmenetében még nagyobb hangsúlyt kapjon a tanítvány-kép-
zés, és aztán a gyülekezetek szintjén is megerősödhessen ez a 
biblikus irányvonal. A szószéki szolgálaton túl a helyi adottságo-
kat figyelembe véve segítséget kell nyújtanunk hallgatóinknak 
abban, hogy a minden korosztályra kiterjedő szisztematikus 
egyéni, csoportos és közösségi tanítás alapvető gyakorlat lehes-
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sen. Hála Istennek, az utóbbi évtizedekben számtalan teológiai 
mœ és közérthető, kipróbált eszköz, módszer és irodalom áll ren-
delkezésünkre, melyek kiváló segítséget adhatnak a szolgálat-
ban, ha azokat nem előítélettel, hanem készséggel és kellő 
bölcsességgel fogadjuk. A jövőben nagyobb hangsúlyt kell he-
lyeznünk a lelkipásztori pályára készülő hallgatóink gyakorlati 
oktatására és a gyülekezeti tanítók módszeres továbbképzésére, 
akik ezáltal a pásztor munkájában segíthetnek.  

 
3. A Szentlélek által vezetett egyházban/közösségben az is-

tentisztelet is felüdítő.  
Itt nemcsak a templomi/imaházi istentiszteletre gondolok, 

hanem arra a lelki alapállásra, ami a hétköznapok világában, a 
magánéletünkben történik. A megtérésünket és a bemerítés által 
felvállalt nyilvános elköteleződésünket következetes és élethosz-
szig tartó Krisztus-követés kell, hogy jellemezze. A missziópa-
rancs így folytatódik: „Kereszteljétek meg – azaz merítsétek be – őket 
az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében!† (Mt 28,19) Kerüljön 
tehát testünk-lelkünk a Szentlélek uralma és folyamának hatása 
alá! Erre az apostol így buzdít: „Dicsőítsétek azért az Istent a ti tes-
tetekben és lelketekben, amelyek az Istenéi!” (1Kor 6,20) Nincs fárasz-
tóbb és unalmasabb a lélektelen, kiüresedett és mesterkélt 
gyülekezeti istentiszteletnél. Ahol a Szentlélek jelen van, ott az 
Ige áll a középpontban, és annak van alárendelve minden más 
mondanivaló és liturgiai elem. Itt a felszabadult, Istent dicsőítő 
közös vagy kóruséneklés, a gyülekezeti vagy kisebb csoportban 
gyakorolt imaközösség, a személyes indíttatású lelki élménybe-
számolók és bizonyságtételek hálaadásra és lelki épülésre szol-
gálnak. Erre kell, hogy felkészítsük magunkat és hallgatóinkat is! 

 
4. A Szentlélek által vezetett egyházban/teológiai oktatás-

ban az adminisztráció és a hivatal nem nőhet a szolgálat 
Krisztus által bemutatott mértéke fölé.  

Jézus arra is tanított, hogy „Nem nagyobb a tanítvány mesterénél, 
sem a szolga uránál.” (Mt 10,24) Legyen az akár a római pápa, 
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vagy az egyház bármelyik funkcionáriusa, soha nem feledkezhet 
meg arról, hogy a dicsőséget Istennek adja, és ne lopja azt ma-
gának vissza. A krisztusi szolgálat kizár minden emberi despo-
tizmust és egyszemélyi diktatúrát. „Köztetek azonban ne így legyen 
– mondja Jézus –, hanem aki nagy akar lenni köztetek, legyen a szol-
gátok…” (Mt 20,26) A szolgálat lényege tehát nem önmagunk ké-
nyelme, rangja, elismertetésének keresése, hanem a körülöttünk 
élők szükségeinek fölismerése és alázatos megsegítése. A szol-
gálat sokszínœ, ahol mindenkinek helye van, hisz a Krisztus tes-
tében mindenkinek más az adottsága, más az ajándéka. Ez a 
felismerés kell, hogy motiváljon Teológiánkon minden tanárt, 
hallgatót és intézményi dolgozót. 

 
5. A Szentlélek által vezetett egyházban/teológiai intéz-

ményben igazi közösség tapasztalható.  
Ahol Krisztus áll a középpontban, ott őszinte légkör uralko-

dik. Testvéri szeretet és bizalom jellemző az emberi kapcsola-
tokban. Nem hangzik el egymás háta mögött más, mint amit 
egymással szemben is vállalhatunk. Ha ezek a jellemzők hiá-
nyoznak, nem beszélhetünk keresztyén lelki közösségről. E vi-
lági módszerek, bizalmatlanságot és pártoskodást szító 
alaptalan gyanúsítgatások nagyobb kárt okoznak a Krisztus tes-
tében, mintha semmit sem tettünk volna. Mindezekkel szemben 
hiszem és vallom, hogy Isten népe fölül fog kerekedni minden 
megosztó erőn, és képes lesz egységben, békességben, egymás 
iránti megbecsülésben és szeretetben végezni Krisztustól kapott 
felelősségteljes küldetését. Minden emberi közösségben meg-
határozó a vezető személye. Amit ő tesz, azt teszik majd a kör-
nyezetében is. Amilyen a pásztor, olyanná lesz a nyáj. 
Mesterünk ezt mondta: „Gyümölcseikről ismeritek meg őket.” (Mt 
7,16) Jézus a minta a közösségteremtésben: „Nincsen senkiben na-
gyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja a barátaiért.” (János 
15,13) Bárcsak lennének többen olyan tanárok, hallgatók, egy-
szerœ dolgozók intézményünkben és lelkivezetők gyülekeze-
teinkben, valamint országos közösségünkben, akikre ez a 
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krisztusi jellemvonás ráillik! Olyanok, akikre föl lehet nézni, 
akiktől tanulni lehet, de maguk is taníthatók, akik jó példával 
járnak a rájuk bízottak előtt. Ha így cselekszünk, Urunk áldását 
is megtapasztalhatjuk, ahogyan ezt tanítványainak meg is 
ígérte: „Íme, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.”  
(Mt 28,20) Így legyen! Ámen! 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora 
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Paróczi Zsolt a BTA új rektorhelyettese 

 
Siklóson születtem 1970-ben. 1986-ban 

tértem meg a Pécsi Baptista Gyülekezet-
ben és merített be hitem vallomása alapján 
Gerzsenyi Sándor akkori lelkipásztor. A 
pécsi Nagy Lajos Gimnáziumban érett-
ségiztem, majd ezután jelentkeztem a Bap-
tista Teológiai Akadémiára, ahol 1993-ban 
végeztem baptista lelkipásztorként. 1994-

től kezdve 21 évig voltam a „Jó az Úr† Bodrogi Baptista Gyüle-
kezet lelkipásztora, illetve a Bölcsesség Kezdete Óvoda, 
Általános Iskola és Alapfokú Mœvészeti Iskola alapító lelkésze 
és intézményvezetője. A Dunántúli Baptista Egyházkerületben 
több cikluson keresztül szolgáltam alelnökként, 2012-től kezdve 
pedig folyamatosan a Magyarországi Baptista Egyház oktatási 
szaktitkáraként tevékenykedhetek. 2014-től a Szigetszentmik-
lósi Baptista Gyülekezet lelkipásztora lehetek, és ott szolgálha-
tok. 1998-ban számítástechnika szakos tanárként, majd 2011-ben 
közoktatás vezetőként szereztem újabb diplomát. Feleségemmel 
Paróczi Anitával 1991 ótaŔ vagyunk házasok. A mennyei Atya jó-
voltából 6 gyermek és 8 unoka tartozik a széles családi körünk-
höz.  

A Magyarországi Baptista Egyház Országos Tanácsának 
döntése után, a Baptista Teológiai Akadémia Szenátusa 2021. 
november 30-án választott meg rektorhelyettes feladatkörbe a 
következő 5 évre. A szervezeti dokumentumok által kijelölt fel-
adatokat, és mindazokat a szükséges szolgálatokat a lehetető 
legnagyobb odaszánással, szeretettel, hozzáértéssel szeretném 
ellátni, ami az intézmény jövőjét még inkább áldássá teheti.  

Istentől adatott egy kairosz a Baptista Teológiai Akadémia 
számára, ami ajtókat, lehetőségeket nyitott arra, hogy a tőle ka-
pott küldetésünket betöltsük: Isten Igéjét tisztán, igazán és 
mennyei erővel taníthassuk, és közben sokakat tanítvánnyá te-
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gyünk és neveljünk. Arra vágyom, hogy a mennyei Atya szere-
tete és bölcsessége minél teljesebben átjárja és betöltse az intéz-
mény életét. Ezen kívánok teljes erőmmel, időmmel és 
szívemmel dolgozni a következő időszakban. 

A tanulmányi területért is felelős rektorhelyettesként meg kell 
ismernem, értenem minél mélyebben és teljesebben a Teológia 
belső életét. A munkatársakkal és szolgatársakkal építő, bátorító 
közösséget szeretnék ápolni, olyan kapcsolatrendszert, ami elő-
segíti a fejlődést. Oktatói értekezletek, tanszékvezetői megbeszé-
lések, belső továbbképzések (informatika, módszertan, vezetői 
felelősségek témakörökben) megszervezése és lebonyolítása, a 
tanulmányi osztály támogatásával.  Továbblépni, és kidolgozni 
több területen a hatékonyabb együttmœködés, tervezés és hu-
mánerőforrás gazdálkodás lépéseit, a tanulmányi osztállyal egy 
szoros, folyamatos és jó munkamódszer kialakítása.  

A Magyarországi Baptista Egyház oktatási szaktitkáraként 
betekintésem van és átláthatom az Egyház teljes oktatási palet-
táját, kapcsolatot tartok a fenntartókkal, intézményekkel, akik 
szintén több szálon kötődnek a Teológiához. 

Kitœzött cél a rektor feladatait, felelősségeit segíteni, támogatni 
és a lehető legjobb munkatársi kapcsolatot ápolni a Rektori Ka-
binet minden tagjával. Vágyam, hogy a hallgatók között is egy 
természetes, családi, testvéri légkör fejlődjön tovább, közös prog-
ramok, áhítatok és szolgálatok által. Ehhez szeretnék még több 
missziós programot elősegíteni, támogatni és kezdeményezni. 

Mindezek érdekében egy folyamatos, napi szintœ kapcsolat-
tartást kívánok megélni a fenntartó Baptista Egyház vezető 
tisztviselőivel a Teológia érdekében. A Magyarországi Baptista 
Egyház testületeiben (Országos Tanács, Misszióbizottság, Lel-
kipásztori munkaközösség) a Teológia érdekében hatékony 
képviseletet szeretnék ellátni dr. Mészáros Kálmán rektorral, és 
Bereczki Lajos rektorhelyettessel közösen.  

 
Paróczi Zsolt 

a BTA rektorhelyettese
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2. ÜNNEPNAPOK 

 
Papp János 

Növekedjünk fel Őhozzá! 
Ünnepi igehirdetés1 

 
Kedves Ünneplő Gyülekezet! 
Szeretettel és örömmel köszöntelek 

mindnyájatokat ezen a különleges napon. 
Engedjétek meg, hogy a Bibliából alap-
hangként néhány bibliaverset olvassak az 
Efézusiakhoz írt levélből:  

13Míg eljutunk mindnyájan a hitnek és az 
Isten Fia megismerésének egységére, a felnőtt-

korra, a Krisztus teljességét elérő nagykorúságra, 14hogy többé ne 
legyünk kiskorúak, akik mindenféle tanítás szelében ide-oda hányód-
nak és sodródnak az emberek csalásától, tévútra csábító ravaszságá-
tól; 15hanem az igazsághoz ragaszkodva növekedjünk fel szeretetben 
mindenestől őhozzá, aki a fej, a Krisztus. 16Az egész test pedig az ő 
hatására egybeilleszkedve és összefogva, a különféle kapcsolatok se-
gítségével, és minden egyes rész saját adottságának megfelelően mŒ-
ködve gondoskodik önmaga növekedéséről, hogy épüljön szeretetben. 
(Ef 4,13-16) 

 
Kedves Jelenlévők! 
Kell-e mondani a gaznak, hogy nőjön? Nem szokás, mert 

anélkül is nő. Kell-e mondani a facsemetének, hogy nőjön? Ha 
jön az eső és a napsütés, nő, és hatalmas fává terebélyesedik. 
Kell-e mondani a gyermekeinknek, vagy unokáinknak, hogy 
nőjenek? Nőnek egyik hétről a másikra, egyik hónapról a má-
sikra, az élet természetes, beléjük plántált rendje szerint.  

1  Elhangzott: a BTA diplomaosztó és tanévnyitó istentiszteletén 2021. október 2-án, 
a Kispesti Baptista Imaházban
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Ebből az igéből azt láthatjuk, és az apostol bátorításából azt 
érthetjük meg, hogy Isten látja a mi életünket, és egy fontos 
hangsúlyt megnevez, amely sajnos nem mindig természetes, 
bár annak kellene lenni a lelki ember életében. Ez pedig a lelki 
növekedés. Azt mondja: „növekedjetek fel őhozzá, aki a fej, a Krisz-
tus”. (15. v.)  

Kedves Testvéreim, kedves Jelenlévők! Ennek az igének az 
első bátorítása hadd legyen mindannyiunk számára az, hogy 
növekedjünk!  

A növekedés elsősorban nem külsőségekben, hanem sokszor 
belsőnkben zajló lelki folyamat. Ahogyan itt ebben az igében ol-
vashatjuk: „növekedjetek fel őhozzá, a Krisztushoz, aki a fej”, aki a 
meghatározója az Isten országának, a Krisztus gyülekezetének. 
Növekedni Œhozzá, felnőni lelki nagykorúságra, a szolgálat, az 
élet nagykorúságára, ez az Isten terve az életünkkel.  

Amikor szertenézünk a ma világában   talán így volt ez min-
dig is  , azt látjuk, hogy kiskorú a világ. Lelkileg, szellemileg, 
érzelmileg, kapcsolatilag, sokszor kiskorú emberek tömegeivel 
találkozunk. Mert a reakciónk a megvezethetőség, a befolyásol-
hatóság. A sokféle módon látható emberi kitettség mutatja azt 
a szükséget, amelyet itt ebben az igében Isten elénk állít. Szük-
ség van arra, hogy a hívő emberek növekedjenek fel Œhozzá, a 
Krisztusba vetett hitben. 

A növekedés persze sokszor megpróbálással, feladatok ter-
hével együtt jelenik meg az Isten országában. Mi imádkozunk 
lelki növekedésért, Isten pedig meghallgatja az imádságain-
kat, és sok nehéz helyzetbe visz bele, sok feladattal lát el ben-
nünket.  

Kedves Végzősök! Remélem, ti is átéltétek ezt annak idején. 
Azt vártátok, és azzal a reménységgel indultatok, hogy növe-
kedtek majd ismeretben, lelki értékekben, az Istenbe vetett hit-
ben. És mi lett ennek a következménye? Sok-sok feladat, 
sok-sok nehézség, amelyen át kellett küzdenetek magatokat 
annak érdekében, hogy a növekedés valóságos legyen. Mert az 
Isten országának törvénye, jellegzetessége ez.  
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Növekedni Œhozzá, bizonyos értelemben megfelelő ismereteket, 
de ennél többet is jelent. Azt a fajta bölcsességet, belátást az Isten 
gondolataiba, akaratába, amellyel Œhozzá tudunk igazodni. Nem 
pusztán emberi életvezetési ismeretekre van szükségünk, hanem 
mindennek alapján arra, hogy megértesse velünk Isten azt, hogy 
miként tudunk bölcsen, helyesen élni ebben a világban. Hogyan tu-
dunk egymás és a jövő nemzedékek javára élni, és legfőképpen ho-
gyan hirdethetjük, adhatjuk tovább azokat a kincseket, amelyeket 
kaptunk a mindenható Istentől, az Úr Jézus Krisztustól! 

Növekedni hitben, és növekedni az egységben, a közösség-
ben. Mert minket szólít meg Isten az apostolon keresztül, a 
Krisztusban hívők közösségét. Hogy mi ne maradjunk ott, ahol 
vagyunk, hanem növekedjünk fel együtt, és ebben az egységben 
közel juthassunk Œhozzá.  

A növekedés két eszközéről is hadd szóljak! 
„Az igazsághoz ragaszkodva növekedjetek.” (15. v.) Hadd legyen 

a következő bátorítás a növekedés mellett az, hogy ennek van 
egy ragaszkodás tartalma, amely azt a fajta készséget és elkö-
telezettséget mutatja, hogy mi nem pusztán valamerre akarunk 
növekedni   mint ahogyan az előbb említett gaz nő, amerre 
tud, de  , nem akárhogyan és akármivé szeretnénk növekedni. 
Az Isten szerinti növekedésnek van egy ragaszkodás eleme, 
mégpedig az igazsághoz való kötődés, akiről tudjuk, hogy el-
sősorban egy személy, Jézus Krisztus. Mert minden emberi 
igazságnál több és nagyszerœbb az az igazság, akit az Isten el-
küldött erre a világra. „Én vagyok az út, az igazság és az élet. Senki 
sem mehet az Atyához, csakis énáltalam.” (Jn 14,6)   mond-ja az Úr 
Jézus Krisztus. Csak úgy juthatunk el Istenhez, és úgy lehet a 
növekedésünk értelmes, célra tartó és teljes, hogyha az igaz-
sághoz ragaszkodva, azaz Krisztushoz igazodva növekedünk. 

Természetesen az igazságnak van tartalma is, nem csupán 
személye. Tartalma, amelyet úgy lehetne talán visszaadni: a va-
lóságnak megfelelő. Az a valóság, amely tartalmazza a teljes 
igazságot. Amely Isten szerinti valóság. Szükség van arra, hogy 
az igazsághoz ragaszkodva, növekedjünk fel Krisztushoz.  
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Az igazság sokféleképpen megjelenik a ma világában. Min-
denki jogot formál arra, hogy az ő igazsága az igazság. Sőt, 
egyes emberek, vagy csoportok meg vannak sértődve, hogy az 
ő igazságukat valakik kétségbe vonják. Úgy érzi a ma embere, 
hogy joga, felhatalmazása és ereje van ahhoz, hogy megfogal-
mazza a saját igazságát, és aztán ezt felemelve, univerzálissá 
téve, követelje a tiszteletet önmagának, és igazságának. Hova 
jutunk? Mi lesz a világunkból, ha ezen az úton járunk?! 

A Szentírás arról beszél, hogy az ember teremtettsége óta 
ebbe a tévedésbe esik bele újból és újból. Azt gondolja és hiszi, 
hogy eljuthat a teljes tudáshoz, és maga tudja megállapítani eze-
ket a dolgokat. Azonban hogyha a Biblia figyelmeztetését és ta-
nítását komolyan vesszük, akkor Isten kimunkálhatja bennünk 
azt, hogy az alázat hoz engedelmességet, és azt a megértést, 
amellyel az Isten kinyilatkoztatott igazságához tudjuk és akar-
juk szabni az életünket. Akkor már nem a magunk csinálta igaz-
ságok fognak mœködni, vagy azokat fogjuk ütköztetni, hanem 
az Isten igazságához szabjuk magunkat. Akkor a növekedésünk 
nem gazzá és gaztengerré válik, dzsungellé, amelyet látunk a 
ma világában, hanem valósággá, igazsággá. 

A közelmúltban jártam Amszterdamban az Európai Baptista 
Szövetség éves közgyœlésén. A konferencia szünetében kimen-
tünk sétálni a város belső részében. És amikor leszálltunk a vil-
lamosról, egy nagy és szép templom állt előttünk. A templom 
sarkától kb. húsz méterre pedig egy pavilon. A pavilont   úgy 
gondolom   tudatosan tették oda. Leszbikusok és homoszexuá-
lisok számára egy találkozási és mindenféle ponttá vált. A temp-
lom, és húsz méterre ez a pavilon.  

Az ember igazsága valami ilyesmit követel. Valami ilyen 
úton akar járni a ma embere. De az Isten embere az Isten 
igazságához ragaszkodva növekedik fel Krisztushoz, aki a 
fej. És őhozzá igazodva, Isten gazdagon meg tudja áldani 
életünket. 

És álljunk meg egy pillanatra! Kedves Teológiánk! Kedves 
Missziónk Szíve! Mi lenne más kincsünk, ha nem ez! Minden 
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érték, amit felhalmoztunk, könyvek százai, ezrei, disszertációk, 
stb. mindez érték. De végső fokon, az Isten mérlegén nem ez 
fog számítani, hanem az, hogy kivé, kikké lettünk. Hogy az 
igazságban felnövekedve Krisztushoz, egy felnövekvő, lelki ér-
telemben felnőtt emberek, szolgáló közösség legyünk. Nincsen 
más kincsünk, mint az Istentől kinyilatkoztatott, nekünk adott 
drága Igazság, amelyet őriznünk és megtartanunk kell, amely-
hez szabnunk kell magunkat.  

Növekedjetek, de ennek húrja ez a ragaszkodás legyen, ra-
gaszkodás az Isten igazságához.  

A másik húr, amire szeretném még a figyelmet odafordítani, 
ez a befejező versben megszólaló „illeszkedés†. Arról beszél itt 
az apostol, hogy a test különböző tagjai, részei hogyan illesz-
kednek egymáshoz. És ez az illeszkedés mutatja meg a testnek 
a gazdagságát. Ezen keresztül tud igazán jól mœködni.  

„Illeszkedjetek†   írja az apostol az akkoriaknak és a minden-
koriaknak. Illeszkedjetek Œhozzá, és illeszkedjetek egymáshoz 
úgy, hogy aztán a test, a közösség, a szolgálat mœködő lehessen.  

Hadd mondjam a jó hírt! Krisztus testében összeilleszthető 
részek vannak. Néha-néha azt mondjuk: hát ő olyan egyedi, 
nem illik bele semmibe, sehova. És valóban vannak olyan em-
berek, akiknek ezzel meg kell küzdeni. De az a jó hírem, hogy 
Krisztusban növekedve, mindannyian illeszthetők lehetünk. A 
kérdés csak az, hogy illeszkedők vagyunk-e, akarunk-e lenni? 

Mert a növekedés nagyszerœ és elengedhetetlen eszköze, 
hogy összekapcsolódjanak az erők, a megértések, azok a látá-
sok, amelyek Istentől származnak. Azok a kincsek, amelyek a 
Szentlélek által adattak. És persze, mindez nem zárja ki azt, 
hogy minden egyes rész a saját adottságának megfelelően gon-
doskodik önmaga növekedéséről. Hiszen úgy erős az összeil-
lesztett Krisztus-test, az összeilleszkedő közösség, hogyha 
benne egyre erősebb, egyre gazdagabb, egyre áldottabb, egyre 
elkötelezettebb emberek illeszkednek az Isten rendjébe, és nö-
vekednek az Isten dicsőségére.  
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Kedves Ünneplő Gyülekezet! 
Egész közösségünk, a Magyarországi Baptista Egyház körül-

belül háromszáz gyülekezete, lelkipásztora, sok-sok intézménye 
és munkatársa, szolgálattevői nevében tisztelettel és szeretettel 
köszöntelek benneteket. Hálaadással tekintünk vissza az elmúlt 
időszakra, évekre, évtizedekre. Köszönjük az Úrnak mindazt, 
amit áldásként, növekedésként adott. Köszönjük azokat, akik 
ebben szolgáltak, akik eddig végezték az Isten akaratából a szol-
gálatot. 

Ugyanakkor imádkozunk Teológiánk jövőjéért. A vezetőkért, 
az oktatókért és a tanulókért. Imádkozunk veletek együtt és ér-
tetek azért, hogy lelkileg is és minden szempontból növekedjetek, 
és növekedjék az intézményünk szolgálatban, de legfőképpen a 
Krisztushoz való igazodásban, felnövekedve a fejhez, Krisztus-
hoz, akit Isten adott nekünk.  

Imádkozunk azért, hogy mindeközben ragaszkodjatok alap-
vetően és elsősorban az Isten akaratához, a kijelentett igazsá-
gához. Imádkozunk, és ezt kívánjuk, és ebben szeretnénk jó 
eszközök is lenni, hogy jól illeszkedjetek egymáshoz, illeszked-
jetek mindazokhoz a feladatokhoz és kihívásokhoz, amelyek 
várnak benneteket. Illeszkedjetek egész közösségünkhöz, hogy 
ezáltal az Isten dicsősége legyen még inkább látható, tapasz-
talható. 

Isten áldja meg Teológiánk következő időszakát! 
 

Papp János 
a Magyarországi Baptista Egyház elnöke

24 A BAPTISTA TEOLÓGIAI AKADÉMIA ÉVKÖNYVE A 116. TANÉVRŒL



 
Bereczki Lajos 

Rektori beszéd2 
 

Kedves Ünnepi Gyülekezet! 
Nagy tisztelettel és szeretettel köszön-

tök mindenkit! Az Örökkévaló Isten áldá-
sát kívánom mindenkinek az életére! 

A rektori beszéd három részből áll. 
Előbb visszatekintünk az évfordulókra, 
amelyek tanulságos üzeneteket hordoznak 
számunkra. Azután visszatekintünk az el-

múlt tanévre és az új tanév indulásáról szólunk. Végül néhány 
gondolatban bátorítás hangzik el arról, hogy reménységgel te-
kintsünk a jövőbe. 

 
Évfordulók 2020-ban 
SZÁZ évvel ezelőtt választották meg Teológiánk alapító igaz-

gatóját a Magyarországi Baptista Gyülekezetek Szövetségének 
elnökévé. Udvarnoki Andrásnak kezdeményező és meghatározó 
szerepe volt abban, hogy huszonhét év után 1920-ban egyesült 
az úgynevezett „elismert† és „el nem ismert† baptisták csoportja 
Magyarországon. Ez az egyesülés vetette meg az alapját az 
első világháború és az ország trianoni békében történt meg-
csonkítása után beinduló missziómunkának. Az 1920. szeptember 
2-án megalakult Magyarországi Baptista Gyülekezetek Szövet-
ségének elnöke Udvarnoki András lett, ezt a tisztségét 1933 
májusáig töltötte be. (Még egyszer, szükséghelyzetben 1934 vé-
gétől, 1935 tavaszáig volt elnök.) Trianon után a 24 000 baptistából 
7781 gyülekezeti tag maradt a megcsonkított országban. Isten 
azonban megáldotta a missziót az 1920-as, 1930-as években, 
országunkban. Húsz év után, 1940-ben 14 329 lett a baptisták 

2 Elhangzott: a BTA diplomaosztó és tanévnyitó istentiszteletén 2021. október 2-án, 
a Kispesti Baptista Imaházban
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létszáma, és mintegy 600 helyen tartottak rendszeres összejö-
veteleket. 

 
HETVENÖT esztendővel ezelőtt költözött el e földi létből az örökké-

való hazába Udvarnoki András, a Kárpát-medencei baptista misszió 
történetének kiemelkedő személyisége, aki a Baptista Teológiai Sze-
minárium alapító igazgatója, a Magyarországi Baptista Gyülekezetek 
Szövetségének, megalakulását követően első elnöke volt. Udvarnoki 
András életútjáról egy tanulmányt olvashatunk Akadémiánk 
2019/2020-as tanévet érintő évkönyvében. A tanulmány szerzője dr. 
Gerzsenyi László, a BTA nyugalmazott tanára. 

 
HETVEN évvel ezelőtt, 1950-ben sajátította ki a kommunista állam-

hatalom a Benczúr u. 31. szám alatti épületet az észak-koreai nagy-
követség használatára. Ezt az ingatlant egyházunk nagyobb összegœ 
külföldi támogatás segítségével vette birtokba 1949-ben. Három tanár 
családja is lakást kapott az épületben. Ezenkívül tágas tantermek, 
díszterem és könyvtár állt a hallgatók rendelkezésére. 1949. szeptem-
ber 20-án nyílt meg a tanév tizenhat első osztályos és kilenc harmadik 
osztályos hallgatóval. A hivatalos tanévzáró összejövetelt 1950. június 
17-én tartották meg, ahol bejelentették, hogy az épületet az állam ki-
sajátította.  A nyár folyamán a hallgatók az intézetben levő ingóságot 
az Aradi utcai Országos Központ székházába költöztették. A rend-
szerváltozást követően 1992-ben kaptuk vissza az épületet és a felújí-
tás után 1997-től mœködik itt a Baptista Teológiai Akadémia. 

 
Évfordulók 2021-ben 
SZÁZ évvel ezelőtt, 1921. január 18-án, új helyen, az Aréna 

út 74-ben ünnepélyesen indítottak el egy négyéves meg egy 
kétéves tanfolyamot. Ezt az épületet bérelték a Baptista Teo-
lógiai Szeminárium számára, egészen 1925-ig, amikor a Mar-
git rakpartra költözött az intézmény. Nehéz körülmények 
voltak az Aréna úti épületben, melyről Orosz István Ameri-
kában élő lelkipásztor a következőket írta: „Az árvaház és a 
szeminárium nagyon szœkös helyen van. Udvarnoki András 
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két szobában hatodmagával, ezenkívül tizenkét árva, három 
gondozó és hat szemináriumi tanuló van egy nagyszobában, 
mely előadói, ebédlői és hálószoba céljait szolgálja a szemi-
náriumi tanulók részére.† Az előadások egy részét azután a 
Wesselényi utcai gyülekezet kistermében tartották, száz 
évvel ezelőtt. 

 
Visszatekintés az elmúlt tanévre, az új tanév indulása 
A 2020/21-es tanév a világjárvány árnyékában folyt le. Hogy 

ennek milyen tanulságai vannak, arról nagyon jó beszámolók, 
elemzések, bizonyságtételek olvashatók a BTA 114. és 115. tan-
évéről szóló évkönyvében oktatóktól és hallgatóktól egyaránt. 
A 2020-2021-es tanév őszi félévét még úgy kezdtük, hogy hibrid 
oktatási formát alkalmazunk. A járványhelyzet súlyosbodásával 
azonban néhány héten belül teljesen az online oktatásra kellett 
áttérnünk. A jegyzeteken és tankönyveken túl a tananyagok jó 
részéhez online formában jutottak a hallgatók. Az oktatók e-mail-
en keresztül tartották a kapcsolatot a diákokkal, és az előadások 
megtartásához elektronikus csatornákat használtak, amelyek le-
hetővé tették az interaktivitást is. A számonkérés a helyzethez 
igazodva történt. Az intézmény falain belül egy technikai sze-
mélyzet koordinálásával tehát, az oktatók és hallgatók otthoni 
környezetben végezhették feladataikat. 

A 2020/21-es tanévet 527 hallgató kezdte meg, az első évfo-
lyamra 181 jelentkezőt vettünk fel.  

A karácsonyi legációs szolgálat kizárólag online módon va-
lósulhatott meg, a szolgálatokat igénylő gyülekezetekkel 
együttmœködve. Az úgynevezett akadémiai gyülekezeti vasár-
napok közül csupán két tavaszi alkalomra kerülhetett sor a Bu-
dapest Nap utcai Baptista Imaházban, a tervezett tizenkét 
vasárnap helyett. A járványhelyzet miatt az online térben foly-
tatódott ez az istentiszteleti sorozat.  

2020. december 16-án a járványügyi korlátozások miatt 
egy szœk körœ ünnepen került sor az Udvarnoki András-díj 
átadására. Ez alkalommal dr. Szabó Zoltán nyugalmazott gaz-
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dasági főigazgató kapta meg ezt a jeles kitüntetést, a BTA-n 
végzett 25 évi hœséges és magas színvonalú munkája elisme-
réseként. 

2021. május 23-án, pünkösdvasárnap érkezett el az ünnepi 
alkalom, amikor a sikeres államvizsgát tett kárpátaljai hallgatók 
átvehették diplomáikat. A járványhelyzet nem tette lehetővé 
azt, hogy a hallgatók a diplomáikat korábban, Budapestre fel-
utazva megkapják, azonban 2021 pünkösdjén, egy ünnepi is-
tentisztelet keretében erre is sor kerülhetett Beregszászon. 

A 2020/21-es tanév végén Prof. Dr. Almási Tibor rektor június 
30-án kelt levelében bejelentette a rektori tisztségből való nyug-
állományba vonulását, majd két héttel később írt levelében jelezte, 
hogy a BTA-n viselt minden további tisztségéből is nyug-
állományba vonul. A fenntartó Magyarországi Baptista Egyház 
Országos Tanácsa Bereczki Lajost nevezte ki megbízott rektorrá, 
mellé segítőül rendelve László Gábort, a BTA főtitkárát és Paróczi 
Zsoltot, az MBE oktatási szaktitkárát. Időközben a BTA Szenátusa 
és Igazgató Tanácsa, valamint az MBE Országos Tanácsa meg-
választotta dr. Mészáros Kálmán tanszékvezető egyetemi docenst az 
intézmény új rektorának a 2021. november 1-től, 2026. június 30-ig 
terjedő időszakra. Várjuk az új rektor miniszterelnöki kinevezését. 

Isten iránti hálával köszönjük meg e helyről is, Prof. Dr. Al-
mási Tibor 25 éven át végzett intézményvezetői munkáját, és 
egyben kívánjuk dr. Mészáros Kálmán rektori szolgálatára 
Urunk áldását! 

Isten segítségével előkészítettük a 2021/22-es tanévet. Ezúton 
is köszönetet mondunk mindazoknak, akik ebben munkálkod-
tak. A nyár folyamán a BTA Szenátusa és a Rektori Kabinet is 
rendszeresen ülésezett a jelentős mennyiségœ, szükséges hatá-
rozatok meghozatala érdekében.  

2021. szeptember 20-án átfogó megállapodást írt alá a Ma-
gyarországi Baptista Egyház képviseletében Papp János egyház-
elnök, Magyarország Kormánya Képviseletében pedig Semjén 
Zsolt miniszterelnök-helyettes. A 17. cikkelyben a BTA jövőjét 
érintő fontos megállapítások szerepelnek.  
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A Minőségügyi és Akkreditációs Intézet szervezésében 
„Munkatársi Közösségi Nap† volt 2021. szeptember 22-én a 
BTA-n, melynek célkitœzése a következőképpen került meg-
fogalmazásra: „Tekintsük át, hogy Isten mekkora munkát 
végzett szolgálatunk keretei között, mélyen tudatosítsuk, 
hogy minden, ami dicséretre méltó, az Tőle van. Ez alapján 
ismerjük fel, hogy megmaradásunkat és épülésünket egyedül 
a Szentlélek vezetésétől várhatjuk, kérve őt, hogy formáljon 
bennünket a tanítványképzésben és a tanítói közösséggé for-
málódásunkban.† 

A mai napon elérkeztünk a diplomaosztó és tanévnyitó ün-
nepélyünkhöz. Hamarosan végzős hallgatók fogják átvenni dip-
lomájukat. Hiszem, hogy mindannyian örömmel és hálával 
fogják ezt megtenni. 89 hallgató szerzett diplomát. Áldást kívá-
nunk mindnyájuk életére és munkálkodására! Öröm számunkra, 
hogy 129 elsőéves hallgatónk van. 16 hallgató készül lelkipász-
tori szolgálatra és 9 aktív lelkipásztor is tanul intézményünkben. 
Az első évfolyamosok életére, de természetesen mindegyik hall-
gatónk életére Isten áldását kívánjuk! Legyenek kitartóak, hogy 
végig haladjanak évről-évre a tanulmányaikban a diplomáig! 

 
Reménységgel tekintsünk a jövőbe! 
„A reménység lelkünknek biztos és erős horgonya…” olvashatjuk 

a Zsidókhoz írt levélben. (Zsid 6,19) 
Emberi létünk alapvető tapasztalata: az idő folyamának fel-

tartóztathatatlan áramlása. És ha egy pillanatra meg is állítjuk 
magunkban, hogy gondolhassunk rá, utána lezúdul, mint a Jor-
dán vize a Cáretán melletti Ádámnál, mikor a frigyládát vivő 
papok kiléptek a medréből.  

A jelen kicsúszik a kezünkből, csak a folyamatos áramlás 
szemlélete marad meg számunkra.  

S mivel folyamatosan ebben a kitüntetett helyzetben élünk 
  a „már igen és még nem† feszültségében  , ezért emberi lé-
tünket mélyen meghatározó vonása a jövőbe tekintés, a re-
ménység. 
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Nincs rajtunk kívül még egy élőlény a földön, aki így élné 
meg ezt. 

A jövő azonban kisebb részben számítható ki a jelen felől, 
bármilyen nagyszerœ haladást ért is el ezen a téren a tudomány. 
A jövőbeli esemény tulajdonképpeni lényege, az előre láthatat-
lan novumban, az újban rejlik, amely a jövő méhének gyümöl-
cse, és amely elég gyakran meghiúsít minden emberi tervezést, 
de meglepő fordulatot is vehet a jó irányba. Nos, éppen erre az 
eljövendő újra irányul a remény.  

Csak a bibliai ígéretek teszik a jövőben rejlő újat egyrészt 
jelentőssé, másrészt reményteljessé. Az ígéretek hátterében 
ugyanis a Biblia Istenének mindenhatósága és hœsége áll, így 
azok bátorságot adnak a még nem látható jövőhöz. Reményre 
jogosítva, földeríthetetlen messzeségbe vezetik az embert, 
úgyhogy ettől fogva a valószínœtlen sem látszik többé lehe-
tetlennek. 

Az igazi reménység nem valami jellegtelen, bizonytalan, 
„majd meglátjuk, mi lesz† hozzáállás, hanem hit és bizalom 
abban, hogy amit Isten megígért, azt meg is fogja tenni. 

Reménységgel tekintsünk tehát előre! Bátorításul idézem a 
Római levél 15. részének 13. versét: „A reménység Istene pedig 
töltsön be titeket a hitben teljes örömmel és békességgel, hogy bővöl-
ködjetek a reménységben a Szentlélek ereje által.” 

Ezennel a 2020/21-es (115.) tanévet lezárom és a 2021/22-es 
(116.) tanévet megnyitom, az Örökkévaló Isten áldását kérve az 
előttünk álló időszakra! 

 
Bereczki Lajos 

a BTA megbízott rektora 
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Diplomaosztó és tanévnyitó istentisztelet 

a BTA-n3 
 

A Baptista Teológiai Akadémia 2021. 
október 2-án tartotta a 115. tanévzáró, és 
diplomaosztó ünnepségét, egyúttal Be-
reczki Lajos megbízott rektor hivatalosan 
megnyitotta az intézmény 116. tanévét. 

A Kispesti Baptista Gyülekezet imaháza 
adott otthont az eseménynek, amely zsú-
folásig megtelt ünneplőkkel: az Akadémia 

vezetőivel, oktatóival, elsős és végzős diákokkal, családtagjaik-
kal, vendégekkel. 

Az Akadémia tanévnyitóján László Gábor főtitkár köszöntötte 
a jelenlevőket, majd dr. Mészáros Kálmán beszélt Udvarnoki And-
rás alapító munkájáról, felvillantotta az intézmény indulásának 
történetét, emléket állítva a hithősöknek, akik Isten szavát meg-
hallva lefektették a hazai baptista lelkipásztor- és tanítványkép-
zés alapjait. 

A tanévnyitón 
Papp János egy-
házelnök igei üze-
netében bátorítot-
ta a hallgatóságot, 
hogy munkálják 
magukban a lelki 
növekedést. A 
mai társadalom-
ban sok a lelkileg 
kiskorú, meg-
tévesztett ember. 
Igyekeznünk kell 

3  Internet: h�ps://www.bta.hu/diplomaoszto­es­tanevnyito­isten�sztelet­a­bap�sta­teolo­

giai­akademian/ – Utolsó megnyitás: 2022.01.14
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felnőni a lelki nagykorúságra, mert ez Isten terve az ember szá-
mára. A növekedés ismeretben és lelkiekben egyaránt fontos, 
de teherrel, kihívásokkal, feladatokkal jár együtt. Nem pusztán 
életvezetési ismeretekre van szükség, hanem arra, hogy fel-
ismerjük az Istentől kapott feladatunkat és mások javára tudjunk 
élni és szolgálni. Nagyon fontos, hogy az egyéni növekedés 
mellett növekedni tudjunk az egységben is. 

Két eszköz van mindezek megvalósítására. Az egyik az, hogy 
Jézus Krisztushoz ragaszkodjunk, aki maga az Igazság. A másik 
eszköz pedig az illeszkedés. Krisztus testének jó mœködését az 
mutatja, hogy hogyan illeszkedünk egymáshoz és Istenhez. Az 
igei gondolatokat dr. Kovács József tanszékvezető főiskolai do-
cens zárta imával. 

Bereczki Lajos megbízott rektor átfogó képet adott az Aka-
démián folyó munka múltjáról, jelenéről, beszélt a vírushelyzet 
alatti nehézségekről és áldásokról, valamint kitekintéssel a jö-
vőre, ismertette az intézmény szervezeti változásait.  

Ezt követő-
en László Gá-
bor megemlé-
kezett a jubiláns 
hallgatókról, 
akik 25, 50, 60 
és 70 éve vé-
geztek a Teoló-
gián, majd kö-
szöntötte azo-
kat, akik közü-
lük jelen tudtak 
lenni az esemé-
nyen. A szerve-
zők azzal a céllal is kívánták bemutatni a jubilálók áldott életútját, 
hogy hœségük, kitartásuk példaként álljon az elsőévesek előtt.  

Győri Kornél nyugalmazott lelkipásztor röviden megemléke-
zett arról, hogy voltak ugyan nehézségek, ínséges időszakok, 
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de arra a kérdésre, amelyet a Lukács 22-ben megfogalmazott 
Jézus a tanítványok felé: „Volt-e hiányotok valamiben?”, ő is azt 
tudja mondani, hogy semmiben… mert elég volt az Isten áldása 
és a tudat, hogy Krisztus örököstársa lehet. A jubilánsokért dr. 
Mészáros Kálmán mondott hálaimát. 

Az énekkarral közös énekszolgálatot követően került sor a 
záródokumentumok kiosztására: 89 hallgató vehette át alap- és 
mesterfokú diplomáját Bereczki Lajostól. 

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 33

Diploma átadás

A friss diplomások és oktatóik 2021-ben



A végzett hallgatók nevében Győri Kolos mondott rövid be-
szédet arról, mit jelentett számukra a Teológia, ahol nem csak 
hasznos tudást kaptak, de olyan példaképeket láttak maguk 
előtt tanáraik személyében, akik életükkel, gondolkodásmód-
jukkal a bibliai igéket, elveket valóságossá tették. A végzős hall-
gatókért Paróczi Zsolt, az MBE oktatási szaktitkára mondott 
imádságot. 

Balla Péter gazdasági főigazgató köszöntőjét követően juta-
lomban részesültek azon hallgatók, akik kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtottak a tanulmányaik során. 

A „Jézusért élek egészen† címœ gyülekezeti ének, majd a 
nemzeti Himnusz közös eléneklése méltó lezárása volt e jeles 
alkalomnak. 

Az ünnepi istentiszteleten a zenei szolgálatot Cseri Zsolt kar-
mester, dr. Garai Zsolt tanszékvezető főiskolai docens orgonamœ-
vész, valamint Tóka Szabolcs és Tóka Ágoston orgonamœvészek 
végezték.  

 
Kovács Viktória 

a BTA intézményi kommunikátora
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A misszió szíve a Teológia4 

 
A Baptista Teológiai Akadémia 116. tanévnyitóját követően 

beszélgettünk Bereczki Lajossal, az intézmény megbízott rek-
torával a Teológia múltjáról, a közösségben betöltött szerepé-
ről, valamint az új rektor dr. Mészáros Kálmán megválasztásáig 
tartó átmeneti időszakról. 

 
Miért (milyen formában) mondható el a baptistákról, hogy 

évszázadok óta itt vannak a Kárpát-medencében? 
Az egyháztörténet igazolja, hogy a keresztyénség kétezer 

éves története során mindig voltak olyan evangéliumi közös-
ségek, amelyek a baptisták által vallott legfőbb bibliai igazsá-
gokat hirdették és gyakorolták, köztük a bemerítést is. 
Közvetetten tekintjük elődeinknek az anabaptistákat, akik a 16. 
században kezdték meg munkálkodásukat a Kárpát-medencé-
ben és egészen Mária Terézia uralkodásának végéig, az 1770-es 
évekig voltak itt. Ebben az időszakban egy részüket erőszakkal 
katolizálták, más részük pedig kivándorolt. Mi, mai baptisták, 
mint hitbeli elődeinket tiszteljük őket, és ápoljuk emléküket. Az 
újkori baptista misszió a 19. század közepén, 1846-tól indult el 
hazánkban. 

 
Történetileg miért ez a három dolog – a Biblia, a lelkiisme-

reti és vallásszabadság, valamint a családiasság – a meg-
határozó, amikor a baptistákról van szó? 

Hogyha a világon bárhol megvizsgáljuk a baptista közös-
ségek történetét, az életüket, akkor találunk olyan sajátosságo-
kat, amelyek egyaránt jellemzik őket, még ha adott esetben 
különböző módon is élik meg a hitüket. Ilyen a Szentírás kizá-
rólagos tekintélyének az elfogadása, azaz a Sola Scriptura elve, 
hiszen egyedül a Szentírás hitünk és életünk zsinórmértéke. Ez 

4  Internet: h�ps://www.bta.hu/a­misszio­szive­a­teologia/ – Utolsó megnyitás: 
2022.01.14.
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az, ami összeköt ben-
nünket a reformáció 
egyházaival, magával a 
reformációval. A bap-
tistáknak is van hitval-
lása, hiszen fontos, hogy 
meglegyen a foglalata 
annak, amit vallunk, de 
nem állhat semmi a 
Szentírás fölött, a hitval-

lás sem, a hagyományok sem, mert mindenben a Szentírás el-
sődlegességét valljuk. 

Ebből fakad az is, hogy az újszövetségi gyülekezeti mintát 
szeretnénk követni. Ez nem szolgai másolást, hanem az Újszö-
vetségben megismert önálló gyülekezeti életet jelenti, amelyre 
jellemző volt a valóban krisztusi szeretettől áthatott evangé-
lium-hirdető, odaszánt, odaszentelt élet. És éppen a bibliai ala-
pokra, az első keresztyének életére tekintve jelentkezik a 
családiasság is a baptista gyülekezetekben: az egymás elfoga-
dása, a szeretet miatt tudunk olyan kötetlen módon együtt 
lenni. Ha a magyarországi baptista indulást nézzük, akkor el-
mondhatjuk, hogy a gyülekezeteink szeretetközösséget alkot-
tak. Ugyanakkor hozzáteszem azt, hogy fegyelmezett 
közösséget is, mert törekedtek megélni, hogy a Biblia az életük 
zsinórmértéke. Kegyelemből, hit által tartatunk meg, és erre a 
kegyelembe fogadottságra a mi válaszunk az, hogy odaszentel-
jük magunkat Istennek, és az Igéje szerint törekszünk élni egy 
megszentelt életet. 

Elnevezésünket másoktól kaptuk, de elfogadtuk a magunké-
nak. A baptista szó az Újszövetség eredeti görög szövegéből 
származik és bemerítőt jelent. Az újszövetségi Szentírás szerint 
a hitvallók bemerítését gyakoroljuk, tehát nálunk tulajdonkép-
pen ez a keresztelés. Mi azért szeretjük a bemerítés szót hasz-
nálni, mert ez fejezi ki tartalmilag és formailag is (a teljes víz alá 
merülés, és az onnan kiemelkedés) annak a jelentőségét, hogy 
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meghaltunk egy régi életnek és föltámadtunk egy új életre 
Krisztussal. Ezáltal lesz valaki teljes jogú tagja a baptista gyüle-
kezetnek. 

Itt említeném meg azt is, hogy úttörők voltunk a vallási és lel-
kiismereti szabadság meghirdetésében. Roger Williams volt az, aki 
az Újvilágban, Amerikában megalapította Rhode Island államát, 
és ő alapította az első baptista gyülekezetet is 1638-ban, majd ké-
sőbb visszatért Angliába, Londonba. Williams kifejezetten a val-
lás- és lelkiismereti szabadság elvét vallotta. Samuel Richardsonnal 
és a híres íróval, Miltonnal, aki az Elveszett Paradicsomot is írta, 
együtt küzdöttek a lelkiismereti- és vallásszabadság elfogadtatá-
sáért, hogy az ne csak bizonyos egyházakra vonatkozzon, hanem 
mindenki számára lehetőség legyen. Ez a meggyőződésünk vé-
gigkíséri egész egyházunk történelmét. 

Még hadd említsem meg a lélekmentést, az evangélium hir-
detését, ami úgy gondolom, hogy minden baptista szívéhez igen 
közel áll. Az európai baptizmus atyja, Johann Gerhard Oncken 
mondta, hogy minden baptista egy misszionárius. Ez azt jelenti, 
hogy minden egyes baptista hívő elkötelezett és elhívott arra, 
hogy hirdesse az evangéliumot, életével és szavaival tegyen bi-
zonyságot Jézus Krisztusról. 

 
Hogy indult a baptista lelkészképzés Magyarországon?  
Magyarországon az újkori baptizmus 1846-ban indult, majd 

nagy lendületet vett 1873-tól, amikor Meyer Henrik Magyar-
országra érkezett és elkezdte a szolgálatát. De olyan kiemelkedő 
személyiségek munkálkodására is utalhatunk, mint Kornya Mi-
hály, Tóth Mihály. Akkoriban nem voltak teológiát végzett lelki-
pásztorok, erre lehetőséget kellett keresni, és ezt Hamburgban 
találták meg a baptista teológián. Johann Gerhard Oncken, a 
német baptisták kiemelkedő vezetője ott volt lelkipásztor. Ud-
varnoki András és Balogh Lajos Hamburgban végzett 1893-ban, 
és amikor hazajöttek, megkezdték a szolgálatukat. Azután arra 
jutottak a magyarországi baptista vezetők, hogy hazánkban is 
szükség van lelkipásztorok képzésére. Meyer Henrik és Udvar-
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noki András egyeztetése nyomán 1899-ben indult egy misszió-
iskolai tanfolyam, majd 1906-ban megalakult a Baptista Teoló-
giai Szeminárium Budapesten, amelynek igazgatója Udvarnoki 
András lett. 

Érdekesség, hogy a ’30-as, ’40-es években nem csak lelkipász-
torokat képeztek, hanem amerikai segítséggel és oktatókkal né-
hány évig mœködött egy bibliai leányiskola is. 

 
1926-tól az Országházzal szemben, egy a rakparton levő 

épületben folyt az oktatás. Az 1940-es években egész Kelet-Eu-
rópában jelentőssé vált a szeminárium, hiszen ebben az idő-
szakban a visszacsatolt területekről is érkezhettek hallgatók. 
Mi volt az, ami derékba törte a szeminárium mŒködését? 

Az épületet 1944-ben súlyos bombatámadás érte, négyen 
életüket vesztették. (Meghalt az intézet egyik tanárnője, dr. Ud-
varnoki Béla igazgató amerikai származású felesége, Gladys 
Smith, az oda menekültek közül egy házaspár és Kőrösi Béla fia-
tal lelkipásztor, teológiai tanár, karnagy.) A rommá vált épület-
ben nem lehetett tovább folytatni az oktatást. Nagyon nagy 
csapás volt maga a háború, amely az országot földúlta. 1945 
után az újjáépítés nehéz évei következtek, a Szeminárium 1945-
ben Rákoscsabán kapott helyet, azután 1946-1949 között Budán 
az Árvácska utcai ingatlanban folytatódott a tanítás, majd 1949-
ben a Benczúr utcába került a Teológia, ahol amerikai segítség-
gel vásároltak meg egy alkalmas épületet. Egy évre rá ezt az 
állam kisajátította, és hosszú évekig a Koreai Népi Demokrati-
kus Köztársaság nagykövetsége mœködött itt. 

 
Hogyan folytatta a Teológiai Akadémia a mŒködését a kom-

munista érában, mi jelentette a legnagyobb nehézséget? 
Lényegében az intézmény csak a lelkipásztorok képzését szol-

gálta, de ezt is időnként nehezítették, akadályozták. Nem lehetett 
nagy létszámra gondolni sem a tanári kart, sem a hallgatókat il-
letően. Meghatározták, hogy hány főt lehet fölvenni egy-egy év-
folyamba, és a szolgálatba állásnál is jelentkezhettek nehézségek. 
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Ebben az időszakban „indokolt volt† egyes tantárgyak óraszá-
mának módosítása. Így az „egyház és társadalom† óraszámát 
meg kellett növelni más tárgyak rovására, ezzel állítva „egyen-
súlyba† a kötelező óraszámot. A tanár testvérek közül voltak 
olyanok, akik állami nyomásra lemondani kényszerültek szol-
gálatukról. Mondhatjuk azt, hogy ez egy rendkívül beszorított 
időszak volt az egyház és a Teológia életében is. De mindezen 
nehézségek ellenére mégis mœködött, odaszántan végezték a 
szolgálatot a tanár testvérek, és akik lelkipásztornak készültek, 
azok valóban elkötelezettek voltak, hiszen abban a társadalmi 
rendszerben ez nem számított semmiképpen jó pontnak.   

 
A rendszerváltás után új lendületet vett a teológiai oktatás, 

ez mit jelentett pontosan? 
A rendszerváltást követően egyik legfontosabb jelentőségœ 

lépés az volt, hogy az állam elismerte főiskolaként a Baptista 
Teológiai Akadémiát, elkészült a Szervezeti és mœködési sza-
bályzat, amelyet az Országos Tanács elfogadott. 1994-től akk-
reditált felsőfokú intézmény, és ilyen módon adhatja ki a 
diplomáját. Volt olyan időszak az 1990-es években, amikor civil 
szakokat indított a BTA, például újságíróképzést, és történész 
szakot. 

A legnagyobb változást az jelentette, hogy már nemcsak lel-
kipásztorokat, hanem missziói, szociális területekre is képez-
tünk szakembereket, ezért egyre többen jelentkeztek más 
egyházakból is. Most több, mint tíz felekezetből vannak hall-
gatók, de olyanok is vannak szép számmal, akik nem kötődnek 
egyházakhoz. Ezen kívül azokból az intézményekből, amelye-
ket átvett az egyházunk és a Baptista Szeretetszolgálat   legye-
nek akár iskolák, vagy szociális intézmények   szintén nagy 
létszámban érkeznek tanárok, dolgozók a Teológiára. Ez egy 
óriási fejlődés ahhoz képest, hogy a rendszerváltás előtt néhány 
tucat hallgatónk volt, most pedig ötszáznál is többen vannak. 
Ehhez fel kellett zárkózni a tanári karnak, a vezetésnek: egy-
részt, hogy a követelményeknek megfelelően meglegyenek a 

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 39



szükséges végzettségek, PhD doktorátusok, egyetemi végzett-
ségek, másrészt pedig az infrastrukturális hátteret kellett fej-
leszteni. 

A Benczúr utcai épület, amelyet leromlott állapotban kap-
tunk vissza az államtól 1992-ben, szintén amerikai segítséggel 
felújításra került és 1995-től újra itt folytatódhatott az oktatás. 

A Teológia a misszió szíve, prófétaiskola, hiszen itt képezik 
ki azokat, akik kimennek a misszió-mezőre. Most maga az in-
tézmény is az lett: lehetőség van azok felé a hallgatók felé is hir-
detni az evangéliumot, akik nincsenek megtérve, amellett, hogy 
a teológiai tudományokra tanítjuk őket. Ez is egy különleges-
sége a BTA-nak. 2010 óta lehetőség van arra, hogy intézmé-
nyünk a BA mellett MA, tehát egyetemi szintœ diplomát is 
kiadjon. 

 
Új korszak vette kezdetét Dr. Almási Tibor rektor nyugdíjba 

vonulásával, és ezzel nemcsak vezetői, de több oktatói szerepet, 
feladatot is pótolni kellett. Az új rektor Dr. Mészáros Kálmán 
megválasztásáig tartó átmeneti időszak kihívásai az ön vál-
lára nehezedtek. Hogyan lehetett ezt sikeresen kezelni? 

Mindenképpen Isten segítségével lehetett vállalni és végezni 
ezt a feladatot. Nagy segítséget jelentett az a bizalom, ami a 
megválasztásomkor megnyilvánult az Országos Tanácsban, 
majd a Szenátusban is, és a támogatás, amit az egyház vezetőitől 
kaptam. Utánuk közvetlenül két segítőmet említeném, László 
Gábor főtitkár testvért és Paróczi Zsolt oktatási szaktitkár testvért, 
akikkel szoros egységben munkálkodtunk az elmúlt hónapok-
ban, mindent egyeztetve és jó egységben mœködve. További se-
gítséget jelentett, hogy a Rektori Kabinet megalakulásával egy 
bővebb testület jött létre, amelynek tagjai a megfelelő területek 
jó ismerői. Œk a Teológián már hosszabb idő óta végezték a szol-
gálatokat, így a folyamatban előkerülő feladatokat sikeresen 
meg tudtuk oldani. Legfőképpen az volt a célunk, hogy egy 
békés, nyugodt átmenet történjen, és azt mondhatjuk, hogy ez 
megadatott. 
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A másik fontos feladat az volt, hogy el tudjuk indítani a tan-
évet. Több területen megfelelő módon pótolni kellett a nyug-
díjba menetel, és más okok miatt is az oktatókat. Elég rövid idő 
volt erre, de hála Istennek a tanév elindult. Ugyanezt el tudom 
mondani, hogy a Rektori Kabinetben és a Szenátusban is egy jó 
légkörben, jó lelkülettel tudtunk együtt munkálkodni. Bízom 
benne, hogy ez után az átmenet után zökkenőmentesen tudja 
tovább vinni a feladatokat az új rektor, dr. Mészáros Kálmán test-
vér, és ezek a testületek továbbra is a segítségére lesznek. Meg-
volt a tanévnyitó és diplomaosztónk október 2-án, a Kispesti 
Baptista Imaházban, egy bensőséges, jó légkörœ ünnepség ke-
retében. Ennek nagyon örülünk, és hálásak vagyunk mindenért. 

 
Mik a legsürgetőbb feladatok most az intézmény életében? 
Az egyházunkon belül lehetőség volt arra, hogy a különféle ok-

tatási területekhez javaslatokat tehettek a kerületi tanácsok, a lel-
készi kar, és maga a Teológia is elkészítette az önértékelését. Ennek 
nyomán egy újrafókuszáló bizottság ezt összegezte, és az Országos 
Tanács elfogadta azokat az alapelveket, amelyek alapján bizonyos 
szervezeti és személyi változások történnek a BTA-n is. Ezeket az 
elveket elfogadta a Rektori Kabinet és a Szenátus is, és megvalósí-
tásuk, gyakorlatba való átültetésük most van folyamatban. 

Szeretnénk több új szakirányú továbbképzési szakot indítani. 
Például elindulnak az ifjúsági vezető, illetve a keresztyén hos-
pice-lelkigondozó és baptista hitoktató szakirányú továbbkép-
zési szakok. Jövő tanévtől pedig a Baptista Szeretetszolgálattal 
együttmœködve indulnak további szakirányú továbbképzések, 
és ugyancsak említenem kell, hogy mœködnek a nagyváradi 
(Erdély), békéscsabai, zápszonyi (Kárpátalja) Fakultatív Kon-
zultációs Központok (FKK) is, amelyek szintén nagyon fontosak 
a Teológiánk szolgálati területén. 

 
Úgy tŒnik, pihenésről szó sincs az átmeneti időszak lezáru-

lásával, hiszen nemrégiben a Debreceni Nagykönyvtár igazga-
tójává nevezték ki. 
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Az én szolgálatom több területen történik Isten kegyelméből. 
A Debreceni Református Kollégium Gimnáziumában érett-
ségiztem, majd az ELTE Bölcsészettudományi Karán szereztem 
diplomát. Miután végeztem, 1982-ben visszahívtak Debrecenbe, 
ahol a Nagykönyvtár munkatársa lettem és több éven keresztül 
tanítottam a gimnáziumban, valamint felügyelő-tanár voltam 
az internátusban. Az idén az egyházkerület püspöke, dr. Fekete 
Károly kérésére vállaltam el a Tiszántúli Református Egyház-
kerületi és Debreceni Református Kollégium Nagykönyvtára 
igazgatói tisztségét, mivel a korábbi igazgató nyugdíjba vonult. 
Egyébként akkor is ragaszkodtak hozzá, hogy maradjak a 
könyvtár kötelékében, amikor tizenhét évig a Debreceni Bap-
tista Gyülekezet vezető lelkipásztora voltam. Itt a Baptista Teo-
lógiai Akadémián pedig folytatom a szolgálatot 
rektorhelyettesként, ahogyan korábban is, illetve tagja vagyok 
az Országos Tanácsnak több ciklus óta, jelenleg, mint alkot-
mányügyi tanácsos. 

 
Köszönöm az interjút. Isten áldását kívánjuk az életére és 

szolgálataira! 
 

Kovács Viktória 
a BTA intézményi kommunikátora 
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Riportok a Baptista Magazinban 

 
Nagy Sándor 25 éve végzett jubiláns5 
25 éves jubiláns vagyok. Szinte hihetetlen. 1991. október 2-án 

volt az első tanévnyitó ünnepségem, akkor még a Bimbó úti Teo-
lógiai Szemináriumban, ahol elkezdtem a tanulmányaimat, amit 
1996 őszén fejeztem be, és ekkor történt meg a lelkipásztori ava-
tásom is.  

 
Biztos emlékszik rá, mi-

lyen érzések kavarogtak 
Önben? 

Emlékszem eléggé ezekre 
az érzésekre. Leginkább az 
öröm és a hálaadás volt ben-
nem akkor is, hogy sikerült 
végére érni egy felkészülési 
időszaknak. A tanáraim min-
dig azt mondták, hogy ami itt 
történik velünk, az a szolgá-
latra való felkészülés időszaka. Ennek a végére értem, és sike-
resen tudtam teljesíteni a vizsgáimat.  

 
Hogyan emlékszik az elmúlt huszonöt évre? 
Az elmúlt huszonöt évben olyan gyülekezetekbe kerültem, 

ahol elsősorban a gyülekezet belső közösségi megerősítését kel-
lett figyelembe venni, és szem előtt tartani. Különösképpen a ge-
nerációk közötti párbeszéd fenntartását, erősítését, valamint az 
adott településen való missziós küldetés betöltését és erősítését. 
Ez elég sok energiát és erős kegyelmet igénylő része volt a szol-
gálatomnak, és folyamatosan is ebben a kihívásban vagyok. 
Most is ebben a gyülekezetben, ahol éppen jelenleg szolgálok. 

5  Internet: https://www.youtube.com/watch?v=vNtFZumqfjI   Utolsó megnyitás: 
2022.01.14.

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 43

Nagy Sándor 25 éve végzett  
lelkipásztor



Ennek voltak olyan periódusai, amelyek nagyon könnyedén 
és nagyon szépen bontakoztak ki. Talán sokkal szebben, mint 
ahogy én elgondoltam és elképzeltem. És vannak és voltak 
olyan kihívásai, nehézségei, ahol sokszor éltem át olyan válsá-
gokat, hogy talán feladom, talán abbahagyom, talán nem vég-
zem tovább, mert túl sok az, amit várok a gyülekezettől, 
magamtól, talán még Istentől is. Ám ezeken a válságokon min-
dig sikerült túljutnom.  

Azt gondolom, hogy leginkább ezen a területen fordult egy 
nagyot a világ, hogy engedjem, hogy az Isten formáljon, miköz-
ben ezekben a feladatokban újra és újra benne voltam, voltunk 
családdal együtt. Azt hiszem, talán ez az, ami egy picikét lecsen-
desítette azokat a szenvedélyesebb időszakaimat, ami az elején 
jellemzett jobban. 

 
Mit kívánna a most végzős hallgatóknak? 
Amit én tudok kívánni, az leginkább az, hogy maradjanak 

hœségesek ahhoz az elhíváshoz, ami őket a Teológiára hozta. Ez 
mindenkinek más és más területre szól. Nekem történetesen a 
lelkipásztori szolgálatra szól. Nemrégen jutott eszembe a lelki-
pásztorrá avatásom istentiszteletéről az a szinte zárógondolat-
sor, amit akkori ügyintéző lelkipásztorom, Mónus Dániel   ma 
már nyugalmazott lelkipásztor   helyezett a szívemre, amely-
nek lényegét szabadon idézem most, mert ő is így tette: „Bármi 
is lesz, édes fiam, az elkövetkezendő években, te csak hirdesd 
az Igét!† 

 
Nagy Sándor 

a BTA 25 éve végzett hallgatója 
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Borosné Veller Olga elsőéves hallgató megindító bizony-
ságtétele6 
Ezen a tanévnyitó ünnepi alkalmon eredetileg nem is akar-

tam részt venni. Nem tétováztam túl sokáig. Győzött a test, a 
fáradtság és a vágy, hogy legyen egy olyan napom, amikor két 
órával többet alhatok. Nem volt nehéz lecsitítani a fel-feltámadó 
lelkiismeretemet: nem, nem megyek el a tanévnyitó istentiszte-
letre! De az Isten másképp gondolta. Volt számomra egy töké-
letes terve, egy elkészített út, amire kezdeti tiltakozásom 
ellenére mégis ráterelt. Mert adni akart. Én meg aludni… 

 
Ha már így ala-

kult, csak egy pár 
morzsát kértem, ami-
vel a hazafelé vezető 
úton jóllakhatok. Ak-
kor még nem sejtet-
tem, hogy nem ala-
mizsnát, hanem egy 
életre szóló útravalót 
kapok. Mert ilyen az 
Isten természete. 

„Nyisd ki a szádat, és én megtöltöm!” (Zsolt 81,11b) 
Alig kezdődött el az istentisztelet és én máris a zsebkendő-

met keresgéltem a táskámban. Valami egészen különleges 
módon volt érezhető az Isten jelenléte a teremben. A szívem he-
vesebben vert és teljes bizonyossággal nyugtáztam, hogy igen, 
nekem most itt kell lennem! A frissen végzett hallgatók arcát 
kutatva, felrémlett előttem az az út, amelyet bejárhattak ez alatt 
a tanulással töltött pár év alatt. Mennyi siker, mennyi kudarc 
lehet mögöttük és mennyi csodás megtapasztalás Isten kegyel-
méről! Kíváncsiságomat némi féltékenység árnyékolta be, hogy 
ők már végigjárták ezeket az ösvényeket, és az intézményben 

6  Internet: h�ps://www.bta.hu/a­bta­tanevnyito­a­bap�sta­magazinban/ – Utolsó meg-
nyitás: 2022.01.14.
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megszerzett tudásukat élesben gyakorolhatják az Úr szolgála-
tában. Ugyanakkor gyötrőn mart belém a kérdés: Vajon én 
képes leszek erre? Mindvégig kitartok majd? El tudom végezni 
a feladatomat? Áldássá tudok válni mások számára? Tudok-e 
hasznos eszköz lenni az Isten kezében? … 

Merengésemet a kórus gyönyörœ éneke szakította félbe. 
Szinte láttam magam előtt az angyalok seregét, ahogy Istent di-
csőítik. Egy szelet a Mennyországból… nem is morzsa! Amikor 
már azt gondoltam volna, hogy nem lehet tovább fokozni ezt 
az áldás áradatot, Bereczki Lajos megbízott rektor évfordulós 
visszaemlékezései, majd a jubiláns hallgatók köszöntése olyan 
mély hálára indította a szívemet és olyan erővel magával raga-
dott, hogy azt éreztem, ha csak egyetlen morzsával is többet 
kapok, azt már nem bírom elviselni. Dr. Szebeni Olivér lelkipász-
tor testvérnek csak a hátát láttam, de mégis éreztem azt a hatal-
mas, tekintélyt parancsoló, ugyanakkor szelíd erőt, ami élettel 
betelt, erőtlen testéből áradt. Nem láttam, de tudtam, hogy a 
szeme ragyog. Mert abban az Úr Jézus szeretete tükröződött 
vissza. 70 év az Isten szolgálatában! Micsoda hœség! Micsoda 
alázat! Én meg aludni akartam… Az arcomon csak peregtek a 
könnyek. 

Teljes összetörettetésem akkor következett be, amikor Győri 
Kornél nyugalmazott lelkipásztor testvér felolvasta az útrava-
lóra szánt igeszakaszt: „Azután ezt kérdezte tőlük: Amikor kiküld-
telek titeket erszény, tarisznya és saru nélkül, volt-e hiányotok 
valamiben? Semmiben – válaszolták.” (Lk 22,35) 

A mellettem ülő férjemre néztem és tudtam, hogy mind a ket-
ten ugyanarra gondolunk: Mikor összeházasodtunk, nem volt 
semmink. Csak két szatyrunk meg az Úr Jézus a szívünkben. 
De ez mindenre elég volt. És valóban, soha semmiben nem 
szenvedtünk hiányt, mert Isten sokkal bőségesebben gondot vi-
selt ránk, mint azt kértük vagy megérdemeltük volna! 

Ha egyedül vagyok, minden bizonnyal a földre roskadok. 
Isten olyan erővel vett körbe, hogy szinte szétmorzsolódtam, 
megsemmisültem a jelenlétében. Hová hoztál engem, Uram?! 
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Ki vagyok én, hogy ilyen kegyben részesítesz? Itt állok egy 
olyan út előtt, amit nem én választottam, és azt teszem, amit 
nem akarok. Erszény, tarisznya és saru nélkül. Nincs sem-
mim, amit adhatnék neked és te mégis adod magadat. Adod 
magad olyan erővel, amit nem tudok elhordozni, mert any-
nyira semmi vagyok. Nincs másom, csak te Úr Jézus! De te 
mindenre elég vagy! Az én alkalmatlanságomat a te lényed 
teszi alkalmassá. Az én porszemnyi létemet a te véred teszi 
mindennél értékesebbé. Az éhezőket és szomjazókat csak te 
tudod megelégíteni.  

„Jézus ezt mondta nekik: Én vagyok az élet kenyere: aki énhozzám 
jön, nem éhezik meg, és aki énbennem hisz, nem szomjazik meg soha.” 
(Jn 6,35) 

Jöttem hozzád éhesen, morzsákat remélve, de te morzsák he-
lyett terített asztallal vártál. 

Jöttem kemény szívvel, és te szereteted ölelésében darabokra 
zúztál, hogy felépíthess. 

A mennyország egy darabját engedted megízlelni, ami éde-
sebb és kívánatosabb minden földi tápláléknál. Üresen jöttem, 
de Veled megyek tovább. Erszény, tarisznya és saru nélkül… 

 „A Lélek és a menyasszony így szól: Jöjj! 
Aki csak hallja, az is mondja: Jöjj! 
Aki szomjazik, jöjjön! 
Aki akarja, vegye az élet vizét ingyen!” 
(Jel 22,17) 

 
Borosné Veller Olga 

a BTA BA/1. hallgatója
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Interjú Dr. Mészáros Kálmánnal,  

a BTA új rektorával7 
 
2021. november 1-től új rektor vezeti a Baptista Teológiai 

Akadémiát. Dr. Mészáros Kálmán immár harminc éve tanára 
az intézménynek. Két évtizede egyben az Egyháztörténeti tan-
szék vezetője is. Lelkipásztorként is szolgál, jelenleg a Buda-
pest Kispesti Baptista Gyülekezetben. Korábban pedig három 
cikluson át – 2000 és 2012 között – a Magyarországi Baptista 
Egyház országos elnöke volt. Az akadémia élén Dr. Almási 
Tibort váltotta, aki több mint két évtizeden át vezette az in-
tézményt. 

 
Most pedig köszöntöm a stúdióban Dr. Mészáros Kálmánt, 

a Baptista Teológiai Akadémia frissen kinevezett, új rektorát. 
 
Önt több évtizedes kötődés köti az intézményhez és az aka-

démiához. Negyven évvel ezelőtt Ön is itt vette át a diplomá-
ját, harminc éve tanára a főiskolának. És elmondható az is, 
hogy a rektori kinevezéssel – talán mondhatjuk azt, hogy – 
édesapja nyomdokaiba is lépett. 

Részben igen. El kell mondanom, hogy tényleg szívem-lelkem 
benne volt eddig is az oktatásban, tanításban. Istentől két elhí-
vást kaptam: a lelkipásztorit és a tanítást. S mind a kettő szívem 
közepe. Tehát mind a kettőhöz nagyon elkötelezetten próbáltam 
közelíteni, és az elhívásnak megfelelni. A lelkipásztori képzésem 
igazából már a családban elkezdődött. Édesapám is lelkész volt, 
sőt tanára volt ennek az intézménynek, és nyolc éven át vezette 
azt, mint dékán. Akkor még álmomban sem gondoltam, hogy 
szinte minden területen nyomába kell, hogy szegődjek.  

Gondolkodásomat meghatározta az otthoni könyvtár. Édes-
apám is egyháztörténész volt, úgy hogy szabadidőmben min-

7  Elhangzott: 2021. december 17-én a Kossuth Rádió Baptista vallási félóra c. adásá-
ban
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dig ezeket olvasgattam én is, természetesen a Biblián kívül, 
mert a fő tantárgy az mindig ez volt és ez maradt. Az ehhez 
kapcsolódó tudományágak mind érdekeltek nagyon. Anélkül, 
hogy erre törekedtem volna, mindig úgy kaptam a meghívást 
egy-egy szolgálati területre, hogy mások láttak alkalmasnak. 
Én nem láttam magamat annak, de megértettem, hogy Isten 
tesz bennünket alkalmassá. Ha ő jelöl ki és helyez bizonyos po-
zícióba, akkor megtapasztaljuk, hogy Isten átsegít, és növeli a 
hitet, tudást, ismeretet. Vezetésének engedve, áldás fakadt e 
döntések nyomán.  

 
Mesélte nekem, hogy egykor Önt azért nem vették fel az 

egyetemre, arra a szakra, amire szeretett volna jelentkezni, 
merthogy lelkészcsaládból érkezik. Ennek fényében érdekes, 
hogy mégis Önt most rektorrá nevezik ki. 

Igen. Pécsett voltam diák, és mindem álmom az volt, hogy 
történelemtanár legyek. Fel is készültem rendesen rá. Azonban 
a felvételin olyan kérdést kaptam, ami a világnézetemre utalt. 
És miután elmondtam, hogy én hívő elkötelezettségœ vagyok, 
nem is volt több kérdés. Azt mondták, hogy erre én nem leszek 
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alkalmas, azt fogják beírni, hogy „létszám fölötti†. Tehát ez volt 
az indoklás.  

Később megtudtam, hogy a történelemtanítás egy védett te-
rület volt a szocializmusban. Csak olyanokat alkalmaztak, akik 
egyetértettek az akkori rendszerrel. Bár akkor még szomorkod-
tam, de később örültem neki, hogy nem kényszerültem olyan 
pályára, ami a lelkiismeretemmel nem egyezett. 

Azután jelentkeztem a Teológiára. Két évig katonaként is-
mertem meg igazából azt a kemény világot, érdekes módon 
olyan lelkész kollegákkal, akik ugyancsak erre a pályára ké-
szültek katonaként. Az ökumené akkor nyílt meg előttem. Ez 
végigkísérte a pályámat, hogy nyitott voltam más felekezetek 
iránt is.  

Tehát akkor nem lehettem történelemtanár, de Isten megnyi-
totta ezt az ajtót, hogy mégis az lehettem a lelkipásztori elhívá-
som mellett. Betöltötte az életemet, és nagyon hálás vagyok, 
hogy akár a negyven éves lelkipásztori múltban, akár a harminc 
éves tanári pályámon sok örömét élveztem és éltem át annak, 
hogy tovább adhattam azt az ismeretet, hitet, amit én is aján-
dékba kaptam. 

 
Éppen erre szerettem volna rákérdezni, hogyha valaki három 

évtizede tanít, miért fontos az Ön számára? Miért lett az egyik 
fő hívatása ez a terület?  

Azt gondolom, hogy akik ezen a pályán dolgoznak, és Isten 
hívta el őket, egy belső igény, vagy tœz járja át az embert ilyen-
kor, hogy   az apostol szavaival válaszolva   „Amit tehát láttunk 
és hallottunk, azt hirdetjük nektek is, hogy nektek is közösségetek le-
gyen velünk: a mi közösségünk pedig közösség az Atyával és az ő Fiá-
val, a Jézus Krisztussal. Ezt azért írjuk meg nektek, hogy örömünk 
teljes legyen.” (1Jn 1,3-4) Tehát gyakorlatilag ez az örömátadás, 
ez a reménységátadás, amivel megnyert engem is, és pályára 
állított Isten, azt kívánom másnak is továbbadni.  

Különösen a Teológián tapasztalom meg, amikor az első éve-
seket megkérdezem, hogy ki szereti a történelmet, és azt mond-
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ják, hogy ők nem. De nekem a legnagyobb győzelem, amikor 
az év végén odajönnek hozzám, és azt mondják: eddig nem sze-
rettem, de mióta Önt hallgatom, azóta kimondottan is kíváncsi 
vagyok, és utána fogok ezeknek nézni. Tehát ez a legnagyobb 
öröm, amikor áttörhetem az érdektelenség falát, és fölfigyelnek 
arra, hogy   akár a bibliai történelem, a Biblia világa, akár a 
hozzá kapcsolódó tudományágak, mint ahogy az egyháztör-
ténelem is   gazdagítja a világnézetünket, a világlátásunkat. És 
ebben a bonyolult világban, amiben élünk, a politikai, gazdasági 
és egyéb csődök és csalódások közepette, egyetlen egy fény ra-
gyog, ez pedig az Istenben való reménység és hit, amit az ige 
táplál, és a Szentlélek erősít meg bennünk. És bármilyen tu-
dományágról van szó, hogyha ez a tœz lobog bennünk, akkor 
ez átadható, továbbadható, és annál nagyobb öröm nincs, ami-
kor másban is visszhangot talál az üzenet. 

 
Rektorként milyen tervekkel vette át az intézmény vezeté-

sét? Hogyan látja Ön a Baptista Teológiai Akadémia jövőjét, 
mik azok, amikre szeretne hangsúlyt fektetni? 

Álmomban sem jutott eszembe, hogy én egyszer az intéz-
mény vezetője legyek. Életem során mindig azt a meghívást, fel-
kérést fogadtam el, ami éppen jött, de őszintén mondom, nem 
törekedtem rá. Most, hogy ez a helyzet kialakult, és az egy-
házunk vezetése, és minden szinten egységben erre kértek meg, 
komolyan imádságom tárgyává tettem, hogy hogyan tovább. 

Nekem a lelkészképzés a szívem közepe. Amit én kaptam 
annak idején, negyven évvel ezelőtt a Teológián, az egy életre 
elkísért. Nemcsak a lexikális ismeret meghatározó, hanem át-
élünk egy közösséget, üzenetet, ami nemcsak tanítással, hanem 
a magán-, a családi és társadalmi életünk alakításában, formá-
lásában is megnyilvánul. Ezért nálunk a lelkészképzés az elsőd-
leges. Arra épül szinte minden.  

Szeretnénk már a felvételi pillanatában meggyőződni a je-
löltek elhívásáról, hogy akik erre a területre szeretnének je-
lentkezni, itt tanulni, azok valóban Istentől kapták-e az 
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elhívásukat. És annál nagyobb öröm nincs, mint amikor ezt 
látom náluk is. 

Jelenleg 550 diákunk van összesen. Több mint a fele a hall-
gatóinknak nem baptista hátterœ. Ez lehet, hogy némelyeket 
megrémít, másokat meg örömmel tölt el, mint engem is, mert 
olyan vonzása van az Akadémiánknak, hogy más felekezet tag-
jai is jelentkeznek nálunk. Mi nem áttéríteni akarunk senkit 
  ezt őszintén mondom  , hanem Istenhez akarjuk téríteni az 
embereket. És ez különbség! Tehát nem felekezetbe halászunk 
bárkit, hanem Istenhez szeretnénk közelebb vinni mindenkit.  

 
És vannak olyan tervek, amelyeket Ön rektorként kitŒzött 

maga elé, amelyekre szeretne hangsúlyt fektetni? 
Œszinte légkör, a bizalom, a tekintély, Isten Igéje tekintélyé-

nek helyreállítása. Korábban is hiszem, hogy minden vezetőnek 
ez volt a célja, aki ebbe a pozícióba került. Egy 25 éves korszak 
zárult le, ami előttünk volt, és Isten megnyitott most egy újat. 
Én azt gondolom, hogy a legfontosabb dolog ebben, és az én 
szemem előtt is, hogy becsületesen megálljak Isten színe előtt, 
tiszta kezeket felemelve   ahogy a Biblia mondja (1Tim 2,8)  ,  
erőm teljességével és őszinteségével, szeretetével szeretnék el-
sősorban Istennek engedelmeskedni, ez a legfőbb. És jó lelki-
ismerettel megállni megbízóim előtt is, a közösségem tagjai 
előtt, akik most engem jelöltek erre a feladatra, hogy ne kelljen 
csalódniuk. Ez az összes vágyam. 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora 
 
 



 
Mit üzen a négy adventi gyertya?8 

 
Hogyan is kell várnunk Jézust? A XVII. 

században élt egy erdélyi reformátor, aki 
azt mondta: „a mi Urunknak négy adven-
tusza vagyon.† 

Az első az, amikor a mennyei magas-
ságból eljött Betlehem jászlába, emberré 
vált. Csodálták őt nagyok és kicsik, tudó-
sok és egyszerœ pásztorok. Új világrend 

következett be, új időszámítás.  
A második az, amikor személyesen találkozunk vele, amikor 

megszólít bennünket, tanítványainak hív el, és azt mondja, 
menjetek, tegyetek tanítvánnyá minden népeket. Amikor a kül-
detésünket kapjuk meg.  

A harmadik az, amikor szívünk utoljára dobban. Amikor a 
mi nevünket halljuk majd, hogy jöjj haza, én gyermekem. Ez a 
személyes harmadik találkozás.  

A negyedik pedig, amikor majd trombita fog szólni, az ég fel-
hőiben megjelenik, és minden szem meglátja őt. A negyedik 
gyertya is nemsokára fel-
lobban. Arra bíztatok min-
denkit, kedves diákok, 
tanár testvérek, énekesek, 
hallgatóság, rokonság, 
akik eljöttetek erre az év 
utolsó diák-istentisztele-
tére, vigyétek ennek jó 
hírét. Szószéken és hét-
köznapokban, utcákon és 
tereken, családban, személyes beszélgetésekben ezt a jó hírt 
képviseljétek, adjátok tovább.  

8  Elhangzott a BTA Akadémiai istentiszteletén a Bp. Nap utcai imaházban, 2021. no-
vember 14-én.
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S végül egy imádsággal zárjuk a mai alkalmunkat, az Úr Jé-
zustól tanult imádságot, kérem, hogy mindenki hangosan 
mondja velem együtt.  

„Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy,  
szenteltessék meg a te neved, 
jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod, 
amint a mennyben, úgy a földön is; 
Mindennapi kenyerünket, add meg nékünk ma, 
és bocsásd meg vétkeinket,  
miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek;  
és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól;  
mert tiéd az ország, a hatalom és a dicsőség, mindörökké.  
Ámen.” (Mt 6,9-13) 

 
Áldott adventi, karácsonyi, újévi ünnepet kívánok minden-

kinek, Isten áldásával kísérve, legyen békességünk! 
 

Dr. Mészáros Kálmán 
a BTA rektora 
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Ünnepi köszöntő9 

 
Szeretettel köszöntök mindenkit. Karácsony egy különleges 

ünnep a keresztyén ünnepkörben. Azt szoktuk mondani, kará-
csony a szeretet ünnepe. Rögtön fel is kapjuk a fejünket, hogy 
ebben a szeretet nélküli, veszekedő, háborúzó, vírusokkal 
küzdő világban egyáltalán hogyan lehet reménykedni abban, 
hogy karácsony a szeretetnek a kisugárzó központja lesz. Már 
a próféták megjövendölték, hogy egy új korszak indul el, kez-
dődik majd, amikor Isten lehajol közénk, és az ő szent Fiát el-
küldi. Azóta kétezer esztendő telt el, és föltehetnénk a kérdést: 
valóban békességesebb a világ? Veszélyek nélküli lett ez a világ? 
Minden megváltozott?  

Meg vagyok győződve, hogy akik személyesen találkoztak 
és találkoznak Jézus Krisztussal, ott változások történnek. Mert 
csak az Isten szeretete képes megváltoztatni ezt a világot. Voltak 
itt már mœvészek, tudósok, akik azt ígérték, hogy ez a szép új 
világ rajtuk keresztül majd teljessé lesz. Mindegyikben csalód-
nunk kellett. De Jézus Krisztussal ott, abban a jászolban, amikor 

9 Forrás: https://youtu.be/pQrjbNlmqxo   Utolsó megnyitás: 2022. 08. 17.
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megszületett, egy egészen új világ kezdődött el. Ezt megsejtet-
ték már az akkori társadalom legszegényebb rétegei, a pászto-
rok is. De híre ment, messze keletre is, ahol tudósok hallották, 
pásztázták az eget, mert egy új korszakot vártak. Megérkezett. 
Eljöttek, hódoltak előtte, ajándékaikat tették elé. Fölismerték 
benne az új világ kezdetét.  

Ma is Tőle, ettől az időponttól számítjuk az új időszámítást. 
2000 év óta nem szürkült el karácsony fénye. Kevesen tudják, 
hogy a „karácsony† szavunk az „inkarnáció† latin szóból 
ered. Ami annyit jelent, mint testet öltés. Testet öltött, való-
sággá vált a való világban jelent meg az Isten igéje, amely bé-
kességet teremt.  

 
Csodálatos számomra, hogy a Békesség Forrása ma is kínálja 

számunkra a megoldást. Hisz az angyal-szózat ott, Betlehem 
sötét egén így hangzott: „Ne féljetek […] mert ma Üdvözítő szüle-
tett nektek…” (Lk 2,10-11) Közel-Kelet lenézett kicsiny országá-
ban, városában, de ahonnan királyok származtak, megígérte 
Isten, hogy ő eljön.  

 
Mi hódolunk-e előtte? Mi felismerjük-e, hogy személyes éle-

tünk, családjaink, házasságunk, munkahelyünk, gyülekezetünk, 
egyházunk egyedüli reménysége Jézus Krisztus! Az angyalkó-
rus ott, akkor a mennyből hangzott alá üzenetével, amikor azt 
énekelte: „Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség,  és 
az emberekhez jóakarat.” (Lk 2,14) Ebben az bibliaversben minden 
benne van. Ha Istennek adunk dicsőséget, akkor békességünk 
támad és jóakarat rajtunk keresztül. A békesség eszközei lehe-
tünk, hisz a Békesség Fejedelme ránk bízta ennek az üzenetnek 
a továbbadását.  

 
Kedves diákok, kedves tanárok,  

kedves ünnepi résztvevők!  
Kérlek benneteket, ezt a jó hírt, az evangéliumot, a békesség 

üzenetét hirdessétek, vigyétek, hogy munkában találjon az, aki 
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azt mondta, hogy visszajön. Aki maga elé fog állítani bennün-
ket, hogy jó lelkiismerettel, tiszta szívvel szolgáljunk, és álljunk 
meg majd előtte, és halljuk meg mi is azt a vigasztaló mondatot: 
„Jól van, jó és hŒ szolgám, a kevésen hŒ voltál, sokat bízok rád ezután, 
menj be Urad ünnepi lakomájára!” (Mt 25,21)  

Ezekkel a szavakkal kívánok áldott karácsonyt és békességes 
új esztendőt minden hallgató számára. Az Úr közel! Jövel Uram 
Jézus! 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora 
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KözgyŒlési beszámoló 

A Teológia a misszió szíve10 
 

2021 nyarán őrségváltásra került sor a 
Baptista Teológia élén. Prof. Dr. Almási 
Tibor befejezte 25 éven át végzett intéz-
ményvezetői munkáját és nyug-
állományba vonult. A fenntartó 
Magyarországi Baptista Egyház Országos 
Tanácsa átmeneti időre Bereczki Lajost 
nevezte ki megbízott rektorrá.  

A Baptista Teológiai Akadémia Szenátusának és Igazgató 
Tanácsának, valamint a Magyarországi Baptista Egyház Or-
szágos Tanácsának teljes egységben meghozott döntése alap-
ján, Magyarország miniszterelnöke Dr. Mészáros Kálmán 
tanszékvezető egyetemi docenst bízta meg a Baptista Teológiai 
Akadémia rektori teendőinek ellátásával a 2021. november 1-
től, 2026. június 30-ig terjedő időszakra. 

Dr. Mészáros Kálmán immár harminc éve tanára az intéz-
ménynek. Két évtizede egyben az Egyháztörténeti tanszék ve-
zetője is. Jelenleg lelkipásztorként is szolgál a Budapest Kispesti 
Baptista Gyülekezetben. Korábban pedig három cikluson át 
  2000 és 2012 közötti időszakban   a Magyarországi Baptista 
Egyház országos elnökeként is szolgált a közösségben. 

A BTA Szenátusa 100%-os egyetértésben létrehozta a Rektori 
Kabinetet, amely a rektor vezetésével mœködő, intézményi irá-
nyító testület. A Rektori Kabinet tagjai: Dr. Mészáros Kálmán 
rektor, Bereczki Lajos és Paróczi Zsolt rektorhelyettesek, valamint 
László Gábor főtitkár, Balla Péter gazdasági főigazgató és Prof. Dr. 
Veres Sándor, a Minőségügyi és Akkreditációs Intézet igazgatója. 
Ez a testület kéthetente ülésezik, és hoz döntéseket, illetve elő-

10  Megjelent: MBE Országos Beszámoló-közgyœlés · Beszámoló gyœjtemény c. könyv 
187. oldal
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készíti a negyedévente összeülő Szenátus alkalmait, ahol a Sze-
nátus hatáskörébe tartozó határozatok születnek meg. 

A Baptista Teológiai Akadémia 116. tanévének megnyitó ün-
nepségére a Kispesti Baptista Gyülekezet templomában került 
sor október 2-án egy jó légkörœ, reményteljes ünnepség kereté-
ben, amely egyúttal diplomaosztó alkalom is volt, ahol 88 vég-
zős hallgató kaphatta kézhez diplomáját.  

Az intézménynek jelenleg 550 hallgatója van, ebből 129 első-
éves diákunk kezdte meg tanulmányait az elmúlt év őszén. 
Ezek közül 16 hallgató készül lelkipásztori szolgálatra és 9 aktív 
lelkipásztor is tanul intézményünkben. Iskolánk jó hírnevét 
jelzi, hogy ez év elején meghirdetett keresztfélévre újabb 40 hall-
gató nyert felvételt. 

A Teológiánk hallgatóinak oktatása a BTA budapesti épületé-
ben és a nemrégen felújított Nap utcai imaházban folyik. Ezen 
kívül ebben az esztendőben a nagyváradi (Erdély), békéscsabai, 
zápszonyi (Kárpátalja) fakultatív konzultációs központokban 
(FKK) folyik még teológiai oktatás. 
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2021. szeptember 20-án dr. Elijah Brown, a Baptista Világszö-
vetség (BWA) főtitkára járt hazánkban, aki látogatást tett egy-
házunk elnöksége kíséretében a Baptista Teológiai Akadémián 
és áldást kért Teológiánk új vezetésére és hallgatóira. 

„Tegyetek tanítvánnyá minden népeket” mottóval évindító 
összoktatói közösségi napra került sor szeptember 22-én a 
Baptista Teológiai Akadémia vezetőinek és munkatársainak 
részvételével. A rendezvény fókuszában a Szentlélek általi 
vezetés, a fejlődés és a tanítói közösséggé formálódás lehetősé-
geinek felismerése volt.  

A jó lelki légkör biztosítása érdekében a továbbiakban is 
szükségesnek tartjuk, hogy minden héten tartsunk istentiszteleti 
alkalmakat az intézmény oktatói, hallgatói és dolgozói számára. 
Örömmel tapasztaljuk ennek az igeközpontú alkalmaknak ál-
dásos, közösségformáló erejét és előremutató hatását. 

2021. október 24-én je-
lentős felújítás után átadásra 
került a Nap utcai Baptista 
Imaház, amely a jövőben a 
teológiai oktatás egyik ki-
helyezett színhelye is lesz. 
Itt került sor 2021. november 
14-én népes hallgatói kö-
zösség részvételével a 
2021/2022-es tanév első 

BTA istentiszteletre, melyen az igehirdetés szolgálatát Dr. Mé-
száros Kálmán a BTA rektora végezte. Ettől kezdve minden 
hónap második vasárnapján ünnepi istentiszteletre kerül sor 
ezen a helyen Teológiánk oktatóinak   eddig László Gábor, Dr. 
Várady Endre, Paróczi Zsolt és Balla Péter   vezetésével és a 
hallgatók ének-zenei szolgálatával.  

2021. november 28-30. között a Baptista Teológiai Akadémia 
lelkipásztori szolgálatra készülő hallgatói tanulmányi és közös-
ségi napokat tölthettek együtt Parádfürdőn. A kihelyezett okta-
tás célja az volt, hogy a jelenlévő hallgatók számára az intenzív 
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tanórákon való részvétel mellett lehetőség nyíljon az egymással 
és az oktatókkal való közvetlenebb kapcsolatteremtésre és a 
pásztori szolgálatban várható kihívásokra való felkészülésre.  

Ebben az esztendőben szeretnénk rendszeres teológiai tudo-
mányos napokat tartani intézményünkben, ahol különböző, 
mai világunkat érintő kérdésekben szeretnénk Isten igéjének 

tükrében vizsgálatot 
tartani és eligazító 
üzenetet képviselni 
az igazságot kereső 
érdeklődők számára. 
Ezen kívül havi 
rendszerességgel teo-
lógiai és teológus na-
pokat szeretnénk tar-
tani azokban a gyü-
lekezetekben, ahol 
ezt igénylik, és köz-

vetlenebb kapcsolatot szeretnének kialakítani Teológiánk hall-
gatóival és tanáraival. 

2022. február 9-én megtartotta ez évi első tanácskozását a 
Baptista Teológiai Akadémia Szenátusa. Reménységgel kezdtük 
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meg a 2021/2022-es tanév tavaszi szemeszterét. Hálaadással 
vettük számba, hogy Teológiánk alap (BA) és mester (MA) kép-
zésén ebben az esztendőben több mint 500 hallgató vesz részt a 
missziói, szociális, kántor és lelkipásztorképző fakultáson. Arról 
is tájékoztatást kapott intézményünk vezetősége, hogy új lehe-
tőségek nyílnak a közeljövőben Teológiánk hallgatói és tanárai 
számára, a határon innen és a határon túl, sőt a tengeren túl is 
más baptista társintézményekkel való kapcsolatfelvételre és to-
vábbtanulásra.  

Hálásak vagyunk Istennek azért a jó légkörért, az egységért, 
a Szentlélek megtapasztalható jelenlétéért és vezetéséért, vala-
mint a reményteljes jövőért, amit hit által élhetünk át az Œ je-
lenlétében! Továbbra is szeretnénk szemünk előtt tartani 
Mesterünk, Jézus Krisztus misszióparancsát, ami Teológiánk 
vezér igéje: „Nekem adatott minden hatalom mennyen és földön. 
Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden népet, megkeresztelve 
őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, tanítva őket, 
hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és íme, én ve-
letek vagyok minden napon a világ végezetéig.” (Mt 28,18-20) 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora 
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Dr.ϡMészárosϡKálmánϡ

Add tovább a megváltás jó hírét!11 
rektori igehirdetés 

 
„Ezek után az Úr szolgálatba állított másokat is, hetvenkét tanít-

ványt, és elküldte őket maga előtt kettesével minden városba és hely-
ségbe, ahová menni készült. Így szólt hozzájuk: »Az aratnivaló sok, a 
munkás kevés, kérjétek tehát az aratás Urát, hogy küldjön munkásokat 
az ő aratásába. Menjetek el! Íme, elküldelek titeket, mint bárányokat a 
farkasok közé. Ne vigyetek magatokkal erszényt, se tarisznyát, se sarut. 
Útközben ne is köszöntsetek senkit. Ha azonban egy házba beléptek, 
legelőször ezt mondjátok: Békesség ennek a háznak! Ha ott a békesség 
fia lakozik, megnyugszik rajta a békességetek, ha pedig nem, reátok 
száll vissza. Maradjatok ugyanabban a házban, és azt egyétek, igyátok, 
amit adnak, mert méltó a munkás a maga bérére. Ne járjatok házról-
házra. Ha bementek egy városba, és befogadnak titeket, azt egyétek, 
amit elétek tesznek. Gyógyítsátok az ott lévő betegeket, és mondjátok 
nékik: Elközelített az Isten országa.«” (Lk 10,1-9) 

 
Kedves Ünneplő Gyülekezet! 
Mint házigazda is, köszöntelek benne-

teket, mint az intézmény vezetője és a helyi 
gyülekezet lelkipásztora. Jó ilyen nagyon 
sok kedves csillogó tekintetet látni, akik só-
várgással várják, hogy mi történik a mai 
napon.  

Szolgálatom első részében két dologról 
szeretnék szólni: először is Isten igéjét hirdetni nagyon röviden, 
aztán majd meghallgatjuk ezt a csodálatos énekkart, és utána 
folytatódik a rektori beszámoló, hivatalosan rektori beszéd.  

Jézust hallgassuk először! Œ az, aki kétezer esztendővel ez-
előtt először a tizenkét tanítványt tanította három éven keresztül, 
11 Elhangzott: 2022. július 9-én a Diplomaosztó és tanévzáró ünnepi istentiszteleten 
a Kispesti Baptista Imaházban 
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majd elengedte őket Izráel elveszett fiaihoz, hogy a jó hírt, az 
evangéliumot vigyék. Aztán titokzatos módon 72-t is, hogy hon-
nan jöttek, nem tudjuk pontosan, de jó széles körből meghívta a 
hetvenkét tanítványt és ezeket mondta nekik, amit előbb idéz-
tem. A Biblia tudósai azt mondják, hogy abban az időben het-
venkét nemzet létezhetett. Én nem jártam utána, de hát, fogadjuk 
el, mert a Biblia tudósai állítják ezt. Ha így van, akkor egészen 
biztos, ebben az Úr Jézus Krisztus arra is gondolt, hogy nemcsak 
Izráel elveszett juhainak, hanem a világon élő mindenféle nem-
zetből, népből hallania kell mindenkinek a megváltás üzenetét, 
az Isten országáról szóló üzenetet. Soha nem volt annyira fontos, 
időszerœ az Isten országának erőiről, titkairól, az eljövendő ha-
zánkról beszélni, mint napjainkban. Amikor körülnézünk, annyi 
minden lefelé húz, és elkeserít, de az Isten országáról való üzenet 
mindig örömmel tölt el bennünket. Jó erről szólni, elmélkedni, 
továbbadni. Aki még nem próbálta ki, sürgősen tegye, egészen 
meg fog változni a lelkiállapota, mert ez vissza is hat. Amikor 
Jézus szavait hirdetjük, megelevenedik az ajkunkon, a szívünk-
ben igaz üzenetként, akkor azok számára is örömet visz, akik 
hallják, és azok számára is, akik ezt mondják.  

Ebből az igéből szeretnék néhány fontos igazságot kiemelni. 
Az első az, hogy mindig hiánnyal küzdünk az igaz, elkötelezett 
tanúkat tekintve. Most is sokan vagyunk, és hála Istennek sokan 
fognak végezni is, de mégsem elég, még mindig nem elég. A 
Biblia azt mondja, hogy kevesen vannak, akik igazán elkötele-
zettek. Akik nemcsak név szerint keresztyének, hanem szívük 
teljes átadásával, meggyőződésével készek hirdetni akár szavak 
nélkül is az evangéliumot. Ezért mondja Jézus, hogy kettesével 
menjetek, legyetek egymásnak is tanúi, biztosabb a szó, ha más 
is megerősíti, és mindenhova menjetek, ahova én fogok menni! 
Na, ez az, amit el kell kérnünk. Hova akar Jézus menni? Melyik 
otthonba akar bekopogtatni? Melyik az a szív, aki gyógyulásra, 
vigasztaló szóra vár?  

Jézus maga előtt akar bennünket küldeni. Nemcsak az intéz-
ményen belül, hanem annak falain kívül is igaz, elkötelezett ta-
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núkra van szükség, akik felkészültek a jó hír továbbadására és 
annak megélésére is.  

Ezért tehát arra kérlek benneteket, kedves jelenlévők, má-
sokat is hívjatok meg. Másoknak is adjátok tovább. Nagyon 
jó, mikor hallom a diákoktól, hogy kiktől hallották, hogy ér-
demes a Baptista Teológiára jönni. Mert a munkatárs mondta, 
a fodrászom mondta, a vasúton hallottam éppen utazás köz-
ben, telefonon fölhívtak, internetet néztem, stb. De jó, hogy 
meghallottátok! Szükség van igaz, elkötelezett, hiteles ta-
núkra, minél többekre.  

Nagyon jó tudnunk azt, hogy nem egyedül kell mennünk 
ebbe a szolgálatba, mert aki elküld bennünket, az ott lesz ve-
lünk. Ha igaz tanúvá válsz, és bátorsággal hirdeted a Jézus 
Krisztus evangéliumát, az Isten országáról szóló üzenetet, ő is 
ott lesz. „Én veletek vagyok minden nap a világ végezetéig.” (Mt 
28,20) Ha valami vigasztal bennünket, az pontosan ez. Nem 
vagy egyedül. Œ ott van minden próbánkban és minden nehéz-
ségben. Azt mondta Jézus: „Aki bennem marad, én is benne mara-
dok, az fog sok gyümölcsöt teremni, mert nálam nélkül semmit sem 
cselekedhettek.” (Jn 15,5) És mi több, nem csak emberi erőforrá-
sokra vagyunk hagyatkozva   persze, kell a felkészülés, kelle-
nek a vizsgák, a könyvek, a tanúskodó, hiteles tanárok és a 
többi, de  , azt mondja Jézus, hogy „Erőt kaptok, miután a Szent-
lélek eljön rátok, hogy igaz tanúm legyetek.” (ApCsel 1,8) A Szent-
lélek az, aki feljogosít és megerősít bennünket ebben a 
küzdelemben és ebben a tanúskodásban.  

Akkor se ijedjünk meg, ha nehézségekkel találjuk szembe 
magunkat. Ha valaki nem érez nehézséget, akkor valószínœleg 
nem jó úton jár. Abban a pillanatban, hogy az igazságot kép-
viseled, a támadások kereszttüzébe kerülhetsz. Mert az em-
berek többsége nem szereti az igazságot, jobb nekik a sötétség. 
Jobb nekik a hazugság. Iparágak mœködnek már a hazugság 
gyártásában.  

Az Isten országának az ügye viszont az igazság forrása. Amit 
nem kell szégyellnünk, mert senki nem fog megszégyenülni, aki 
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ezt képviseli. Nem magunkat tesszük alkalmassá, még a diplo-
máink sem tesznek bennünket mindenben védetté. Alkalmas-
ságunk ugyanis Istentől van. Œ fog felkészíteni, ő készít 
naponta. Nem kell félnünk, amikor megszólalunk, ha az igaz-
ságot képviseljük, mert ő kész lesz arra, hogy megerősítsen 
ebben. Biztossá tegyen még az ellenszéllel szemben is. 

Nagyon fontos, hogy tudjuk, hogy ki küldött el bennünket. 
Akár azt is, hogy mikor, milyen körülmények között. Én soha 
nem fogom elfelejteni sem a megtérésem pillanatát, sem az el-
hívásom idejét, sem helyét, nagyon hálás vagyok, hogy tudom 
kötni valamihez. Hisz nagyon sokszor történt az életem során 
is, hogy akár meg is inoghattam volna, ha nem lett volna bizo-
nyosságom arról, hogy Isten hívott el, és hatalmazott fel az ő 
képviseletére. Mert lesznek olyan pillanatok, helyzetek   mint 
a tanítványok esetében is  , amikor azt látták, hogy egyre keve-
sebben vannak a hallgatók. Akár még a templomok is, a padok 
is üressé válnak, és egyszer csak Jézus fölteszi a kérdést, hogy 
na és akkor ezután ti is el akartok menni? És bizonyossággal 
mondhatjátok Péterrel együtt: „Uram, kihez mehetnénk? Örök élet-
nek beszéde van tenálad. És mi elhittük és megismertük, hogy te vagy 
a Krisztus, az élő Istennek Fia.” (Jn 6,68-69 Károli ford.)  

Ó, milyen nagy dolog ebben a bizonyosságban élni! És akkor 
is, amikor akár próbával teli az életetek, akár házasságotok, csa-
ládi életetek, akár gyülekezeti vagy társadalmi életünkben, vár-
hatók viharok. Ó milyen jó arra tekinteni, magunk elé idézni, 
amikor Jézus a tanítványait küldi a túlsó partra, és már majdnem 
felborul a csónak, akkorák a hullámok, akkora az ellenszél, hogy 
már talán benned is fölébred a kérdés, hát nem veszed észre, 
hogy elveszünk!? Megfeledkeztél rólam, rólunk? S milyen nagy 
dolog, amikor azt kérdezi Jézus: hát nincs elég hitetek? Nem is-
mertek engem? Hány viharon át, hány próbatételen át voltam 
ott láthatatlanul. Bízz Mesteredben! „Ne veszítsétek el tehát bizal-
matokat, amelynek nagy jutalma van.” (Zsid 10,35)   mondja az ige.  

És még egy, amiről soha nem szabad elfeledkezni. Jönnek 
eszmék, jönnek izmusok, jönnek különböző teóriák, Isten elle-
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nébe született jó pár a világ történelmében, és mind megbukott. 
Ezt jegyezzétek meg! Minden istenellenes erő egy idő után ki-
futott és megszégyenültek mindazok, akiknek bármilyen közük 
volt ezekhez az eszmékhez. 

Amikor Péter apostol meggyőződött arról, hogy nincs más 
alap, nincs más ideológia, nincs más „bizonyosság†, csak Jézus, 
aki azt mondta neki, hogy az a bizonyság, amit te fölül-ről kap-
tál, azt nem ember adta neked, hanem az én mennyei Atyám je-
lentette ki. És azt mondja hozzá, hogy te Péter vagy, én erre a 
bizonyságtételre építem az én anyaszentegyházamat, és a pokol 
kapui sem arathatnak rajta diadalt. (Lk 9,18) Hányszor próbálta 
az ördög eltörölni a keresztyénséget ál-ideológiákkal, hazugsá-
gokkal, ilyen-olyan izmusokkal! És azt láttuk, hogy a pokol erői, 
a pokol kapui sem arathatnak diadalt Krisztus seregén.  

„Ezért szeretett testvéreim, legyetek szilárdak, rendíthetetlenek, 
buzgólkodjatok mindenkor az Úr munkájában, hiszen tudjátok, hogy 
fáradozásotok nem hiábavaló az Úrban.” (1Kor 15,58) Hogy egyszer 
majd, amikor célba futunk, és ahogy megállunk a nagy kapu 
előtt, amely majd feltárul előttünk a dicsőséges Isten országa, 
ahova készülünk, te is, mi is, én is, ezt a szelíd szót hallhassuk 
majd: „Jól van, jó és hŒ szolgám, a kevésen hŒ voltál, sokat bízok rád 
ezután. Menj be Urad ünnepi lakomájára!” (Mt 25,21)  

Így legyen! Ámen! 
 

Dr. Mészáros Kálmán 
a BTA rektora 
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Beszámoló a BTA 116. tanévéről12 

Tanévzáró rektori beszéd 
 

Kedves ünneplő Gyülekezet! 
A következő percekben szeretnélek be-

avatni benneteket Baptista Teológiai Aka-
démiánk elmúlt egy éves történéseibe. Egy 
évvel ezelőtt   aki visszaemlékezik ráŔ   
elég nehéz időket éltünk: szájmaszk, nem 
tudtunk kezet fogni, és megpróbáltunk tá-
volságot tartani. Az is kérdéses volt, hogy 

egyáltalán személyesen tudjuk-e megtartani az évzárónkat vagy 
összevonjuk az ősz folyamán a tanévnyitóval. Végül is ősszel 
volt a diplomaosztás és az új tanév kezdete. 

 
Mi történt ebben a tanévben? Egy évvel ezelőtt   25 éves in-

tézményvezetői munkája után   Prof. Dr. Almási Tibor testvér 
nyugalomba vonult, és így az ő szolgálati területe megüresedett. 
Ideiglenesen Bereczki Lajos testvér vette át az intézmény vezeté-
sét, és tartott ez addig, amíg Teológiánk Szenátusa, Igazgató Ta-
nácsa, és egyházunk Országos Tanácsa új vezetőt nem választott. 
Történetesen   nem volt más soron, ígyŔ  nekem kellett felvál-
lalnom ezt a nem könnyœ, felelősségteljes küldetést és szolgála-
tot. De nem egyedül. Itt szeretném megköszönni azoknak a 
nagyszerœ munkatársaknak a segítségét, akik ebben a helyzet-
ben mellettem álltak, és segítették szolgálatomat. Egy évvel ez-
előtt ugyanis százszázalékos egyetértésben intézményünk élén 
létrehoztuk a Rektori Kabinetet, amelynek vezetői között Be-
reczki Lajos és Paróczi Zsolt rektorhelyettesek, valamint László 
Gábor főtitkár, Balla Péter gazdasági főigazgató és Prof. Dr. Veres 
Sándor Péter, a Minőségügyi és Akkreditációs Intézet igazgatója 
foglal helyet. Minden két hétben tanácskozunk és a legfontosabb 
kérdésekre itt keressük Istentől a választ intézményünk vezeté-

12 Elhangzott a BTA tanévzáró ünnepén, 2022. 07. 09-én Kispesten
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sére nézve. Ezenkívül mœködik egy úgynevezett Igazgató Ta-
nács is Teológiánk élén, körülbelül havonta találkozott eddig, és 
éppen most van átalakulóban. Hadd mondjam a testvérek előtt 
is Fenntartói és Fejlesztői Tanács néven fog a továbbiakban is őr-
ködni, hogy minden törvényesen és a legnagyobb rendben   kü-
lönösen lelki módon   tudjuk ezt az intézményt vezetni.  

Itt van alkalom arra, hogy megköszönjem a Magyarországi 
Baptista Egyház és a Magyar Kormány között létrejött egyez-
séget, aminek alapján a BTA finanszírozása megszilárdulhatott. 
Nagyon szépen köszönjük Papp János elnök testvér közremœkö-
dését, de Dr. Hankó Balázs Zoltán helyettes államtitkár úrnak is, 
aki sokat tett ennek az ügynek a megvalósulása érdekében. 

 
A BTA 116. tanévéhez jutottunk, és ennek megnyitó ünnep-

sége ugyancsak itt volt október 2-án, a Kispesti Baptista Imaház-
ban. Akkor 88 végzős kezdte meg a szolgálatát a való világban. 
Intézményünknek jelenleg 491 hallgatója van, és a hallgatók 40%-a 
baptista. Ez annyit jelent, hogy igen vonzó más felekezetek szá-
mára is. Hallgatóink 60%-a úgymond kívülről jött, és vannak 
olyanok is, akiknek nincs felekezeti hátterük. De olyan jó hall-
gatni a felvételi bizottságban, hogy: „nekem semmilyen egyházi 
kapcsolatom korábban nem volt, de olyan jókat hallottam a Bap-
tista Teológiai Akadémiáról, hogy szeretnék itt tanulni!† És nem 
egyszer valóban életváltozás is történt az ilyen hallgatókban. 
Százhuszonkilenc elsőéves diákunk volt ebben az esztendőben, 
ezek között huszonöten lelkipásztori szolgálatra készültek, ebből 
19-en baptista gyülekezetek élére kerülnek, ha meghívják őket, 
és hatan más felekezet meghívására várnak. Keresztfélévben 30 
hallgatót vettünk fel, és nagy örömünk, hogy két héttel ezelőtt 
több mint 50 újabb jelentkezőt hallgattunk meg, és még van egy 
pótfelvételi. Úgyhogy hála Istennek, úgy tœnik, van utánpótlás.  

 
Ebben az esztendőben 58 hallgató fogja átvenni a diplomáját. 

Teológiai alapszakon (BA) negyvenen végeztek. Kántor alap-
szakon (BA) most egy fő, de úgy látom, sokkal többen vannak, 
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akik a következő években kerülnek majd ide. Teológiai mester-
szakon (MA) 17 fő végzett. Isten áldását kívánjuk már most 
előre azoknak, akik diplomával a kezükben fognak innen tá-
vozni. Azt is jelzem előre, hogy az ősz folyamán két újabb sza-
kot indítunk: bibliaismereti szakirányú továbbképzési szak 
indul, és egy másik az életvégi biblikus lelkigondozási szakirá-
nyú továbbképzési szak, gondolván arra, hogy nem csak az élet 
elejére és közepére, hanem a végállomás felé közeledve is fel 
kell készülnünk arra, hogy mi következik. 

 
Örülök annak, hogy olyan tanári gárdánk van, akik nagyszerœ 

segítséget nyújtanak a diákok képzésében. Az elmúlt években Er-
délyből 6 kiválóan képzett tanár csatlakozott hozzánk: Dr. Borzási 
Pál, Dr. Giorgiov Adrian, Dr. Garay Zsolt, Dr. Hubert Szabó Imre, Dr. 
Kis-Juhász Vilmos, valamint Dr. Kovács József tanszékvezető testvér, 
akiknek munkája révén emelkedett intézményünk képzési szín-
vonala. Újabb tanárok is csatlakoztak az elmúlt esztendőkben: Dr. 
Sebjan-Farkas Zsolt, Katona Béla, Tóth Sándor testvérek. Œsztől   
amint hallottuk már   Kónyáné Puskás Laura, Pető István, Kiss János, 
Paróczi Zsolt, Dr. Szilágyi Béla és Dr. SzŒcs Zoltán testvérek is be-
kapcsolódtak az oktatásba. Áldást kívánok a korábbi és a jelenlegi 
lelkipásztorok és egyben tanár testvérek munkájára is. 

 
Nemzetközi kapcsolatainkról is elmondhatom, hogy felgyor-

sultak az események az elmúlt esztendőben. A tanév elején Dr. 
Elijah Brown a Baptista Világszövetség főtitkára látogatott meg 
bennünket az MBE elnökség kíséretében. Áldást kívánt Teoló-
giánk életére, és jó hírét vitte   ahogy hallottam   szerte a nagy-
világba. 

 Azt is elmondhatom, hogy egyre több a vendég-előadónk 
külföldről. Az Egyesült Államokból Dr. Richard Blake, Dr. Eric 
Mitchell testvéreink, sőt Lengyelországból is csatlakoztak többen, 
akik a következő esztendőkben még aktívabban bekapcsolódnak 
az oktatásunkba. Angol nyelvœ oktatási irányt is szeretnénk a 
közeljövőben indítani.  
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Ez év tavaszán, márciusban egy komoly delegáció látogatott 
meg bennünket az Egyesült Államokból, a Southwestern Baptist 
Theological Seminary (SWBTS) küldöttsége volt köztünk, és el-
mondták terveiket, amihez mi is örömmel kapcsolódtunk. Észak-
Amerika legnagyobb egyeteme, amelynek 10.000 diákja van, az 
intézményünknek több irányú segítséget kínál fel. A továbbiak-
ban az oktatási színvonal emelésében, a keresztyén vezetőképzés 
hatékonyságában szeretnének segíteni, könyvtárunkat szeretnék 
fejleszteni, összekapcsolni az ő kétmillió kötetből álló könyvtáru-
kat a miénkkel, hogy itt Budapesten hozzáférjünk e jelentős 
könyvállományhoz, és a mi magyar könyveinket is a világ min-
den táján olvashassák. Óriási befektetések ezek. Nagyon örülünk, 
hogy ilyen módon is szélesedik a lehetőségünk tára. 

Említettem már a Varsói Teológiát, az elmúlt hetekben láto-
gatást tettünk náluk Dr. Bukovszky Ákos testvérrel együtt, és sze-
retnénk, ha a többi európai Baptista Teológiákkal is szövetségbe 
kerülhetnénk, hisz Budapest középpontban van minden tekin-
tetben, így az oktatásban is lehetne ez a következő esztendőkben.  

 
Természetesen a magyarországi Teológiákkal is szoros kap-

csolatban vagyunk, például a Debreceni Református Teológiai 
Egyetemmel, a Sárospataki Református Teológiai Akadémiával, 
vagy éppen a budapesti Károli Gáspár Református Egyetemmel. 
A Nemzeti Közszolgálati Egyetemen is most alakulnak szoro-
sabb kapcsolataink. 

 
Örülünk annak, hogy az elmúlt év őszén megújult a Nap utcai 

Baptista Gyülekezet temploma, így az oktatás egy része ott is foly-
hat. Ezenkívül minden hónap második vasárnapján úgynevezett 
akadémiai istentiszteleteket tartunk, ami rendkívül népszerœ, 
mindig teltházas alkalmaink vannak. Az ország minden tájáról, 
sőt külföldről is érkeznek hallgatók, akikkel egy kicsit szorosabbra 
vonjuk a testvéri kapcsolatainkat, és ez nagyon jó jel. Azt is öröm-
mel elmondhatom, hogy a korábbi évekhez hasonlóan   akkor 
Nyíregyházán, Szegeden, Pécsett, Debrecenben   ebben a tan-
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évben Nagyváradon, Békéscsabán, és Zápszonyban volt Fakulta-
tív Konzultációs Központunk. Teológiánk tanárai és a hallgatók 
is igen szép számban vettek ezeken részt. Sajnos az utóbbinál meg 
kell jegyeznem, hogy az orosz-ukrán konfliktus miatt éppen a kár-
pátaljai oktatásunk valószínœ, hogy szünetelni fog. Az elmúlt esz-
tendőben még igyekeztünk interneten keresztül kapcsolatot 
tartani az ottani diákokkal, de valószínœ, ezt át kell gondolnunk, 
hogy hogyan tovább. Azt is örömmel jelzem, hogy segítséget 
nyújtott Teológiánk, László Gábor testvér és a Rákoscsabai Gyü-
lekezet közremœködésével, akik adományaikkal igyekeztek támo-
gatni a kárpátaljai hallgatóinkat ezekben a nehéz időkben. 

 
Kihelyezett tanulmányi és közösségi napokat is tartunk rend-

szeresen. Parádfürdőn volt legutóbb erre lehetőségünk, ahol 
több napot töltöttünk együtt a lelkipásztori szolgálatra készülő 
diákokkal, akikkel nemcsak a katedráról, vagy az intézmé-
nyünk épületében, hanem oldottabb légkörben lelki közösséget 
erősítettünk. 

 
Tudományos Konferenciai napokat hirdettünk és hirdetünk 

a következő időszakban. Legutóbb is nagyon népszerœ és telt-
házas alkalmunk volt, amikor Teológiánk tanszékvezető tanárai 
  a legújabb kutatásaikból   tartottak előadást. Ezt folytatni fog-
juk a következőkben is. 

 
Szükségét érezzük a gyülekezetekkel való kapcsolattartásnak 

is, hogy ne csak Budapesten, hanem vidéki gyülekezetekben is 
megjelenjünk a teológus hallgatókkal. Egyrészt úgynevezett Te-
ológiai napokat tartva, ahol oktatóink a legfrissebb teológiai ered-
ményekről adnak számot. Másrészt Teológus napokat tartunk, 
amikor énekekkel, bizonyságtételekkel szolgálnak a diákok, így 
építve szorosabb kapcsolatot a gyülekezetek és a Teológia között. 

 
Tanulmányutakra is sor került ebben az esztendőben. Ko-

lozsvárra utaztunk, ahol egy 400 évvel ezelőtti eseményről 
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 Bethlen Gábor rendelkezéséről   tartottunk megemlékezést. Az 
anabaptistákat 400 évvel ezelőtt ismerte el hivatalosan vallásu-
kat gyakorló közösségként. Ezen kívül Nagylévárdon, Ószom-
baton és Berencs várában voltunk éppen az elmúlt vasárnap. 

 
Kedves Testvérek! Kedves Résztvevők! 
Egy szomorú eseményről is meg kell emlékeznem. Még az 

elmúlt tanévnyitó alkalmával itt voltak azok a testvérek, akik-
nek a nevét kell említenem, azonban az Úr őket már magához 
szólította. Volt, aki nagyon is fiatalon, volt, aki középkorban, 
volt, aki talán idősebb korban kapta a hazahívó szót. Nevüket 
hadd említsem: Tanács Margaréta februárban távozott közülünk, 
igen fiatalon: 39 éves korában. Meg kell emlékeznünk Szenczy 
Sándor testvérről, aki Teológiánk Szenátusának volt tagja  Ŕbi-
zonyára többen hallották, hogy súlyos betegséggel küzdött az 
elmúlt években   nem régen távozott közülünk a minden élők 
útján. A legfrissebb, Herjeczki Ildikó testvérünk, aki néhány héttel 
ezelőtt távozott közülünk 76 éves korában. Mind a háromra tisz-
telettel szeretnék emlékezni és kérem azt, aki imádkozni fog al-
kalmuk után, hálaadással emlékezzünk meg róluk, és amiben 
követhető volt az életük, kövessük a hitet. 

 
Záró igeként hadd idézzem azt, ami Teológiánk vezér igéje: 

„Nekem adatott minden hatalom mennyen és földön. Menjetek el, te-
gyetek tanítvánnyá minden népet megkeresztelve őket az Atyának, a Fiú-
nak és a Szentléleknek nevében, és tanítsátok őket, hogy megtartsák 
mindazt, amit én parancsoltam néktek; és íme, én veletek vagyok minden 
napon, a világ végezetéig!” (Mt 28,18-20) Ezt olvashatjuk az új zász-
lónkon is. Ennek szellemében szeretném ezt az évet lezárni. Kö-
szönöm figyelmeteket, és Isten áldjon meg minden résztvevőt! 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora
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116. tanévét zárta a Baptista Teológiai Akadémia13 

 
A Baptista Teológiai Akadémia 2021/2022-es tanév diplomaosztó 

tanévzáró ünnepségére a Kispesti Baptista Gyülekezet templomában 
került sor 2022. július 9-én szombaton. 

Az évzáró ünnepélyes zászlóbevonulással, közös énekléssel 
vette kezdetét, majd László Gábor, a BTA főtitkára   aki egyben az 
alkalom liturgusa is volt   köszöntötte a vendégeket, jelenlevőket. 

Az igét dr. Mészáros Kálmán, a BTA rektora hirdette a Lk 10,1 9 
alapján, amelyben Jézus a szolgálatba állás, állítás mikéntjéről 
beszélt a tanítványainak. Jézus minden ember számára elkészítette 
az Isten országáról szóló üzenetet. Hiányunk van ma is az igaz, 
elkötelezett emberekben, hívőkben. Meg kell kérdeznünk Jézust, 

hol akar látni bennünket, hol, kik 
között akarja az ő üzenetét hirdetni 
rajtunk keresztül. Œ megígérte, hogy 
velünk lesz ezekben a helyzetekben. 
Az igazság igaz tanúinak kell len-
nünk minden körülmények között. 
Erre készít fel Jézus, és megerősít 
bennünket a szolgálat során felme-
rülő próbákban. 

Az igehirdetést követően a rek-
tori beszédben összefoglaló hang-
zott el az akadémia elmúlt egy 
évéről, az intézmény mœködésében 
lezajlott strukturális változásokról, 

valamint a nemzetközi és hazai tudományos kapcsolatok 
fejlődéséről. 

Az 1906-ban alapított Baptista Teológiai Akadémián a 
2021/22-es tanévben 491 hallgató tanult (40%-a baptista, a többi 
más keresztyén felekezetœ, illetve felekezeten kívüli), ebből 129 
elsőéves diák kezdte meg tanulmányait az elmúlt év őszén. 
13 Forrás: https://www.bta.hu/bta-tanevzaro-unnepseg-kispesten/   Utolsó meg-
nyitás: 2022. 08. 17.
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Dr. Mészáros Kálmán rektor 
igét hirdet



Ezek közül 25 hallgató készül lelkipásztori szolgálatra (ebből 19 
baptista, 6 más felekezetœ). 

Iskolánk jó hírnevét jelzi, hogy az ez év elején meghirdetett 
keresztfélévre tavasszal 30 hallgató nyert felvételt, most júliusban 
pedig eddig plusz 54 fő. Ez évben 58 hallgató szerzett teológia 
BA, kántor BA és teológia MA diplomát. A tervek szerint a kö-
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A végzősök csoportja

Dr. Hankó Balázs Zoltán 
köszönti az ünneplő gyülekezetet



vetkező év folyamán két 
újabb szak is indul, a 
bibliaismeret-oktatási 
szakirányú továbbkép-
zési szak, valamint az 
életvégi   biblikus szem-
léletœ   lelkigondozói 
szakirányú továbbkép-
zési szak. A jelenlegi 
nagyszerœ tanári gárda 
mellett teológiai okta-
tóink száma több fővel 

bővült, erdélyi és hazai testvéreink tudományos-szakmai mun-
kájával tovább emelkedik akadémiánk képzési színvonala. 

Tóth Sándor lelkipásztor imádságát követően dr. Hankó Ba-
lázs Zoltán, a Kulturális és Innovációs Minisztérium felsőokta-
tásért felelős helyettes államtitkára köszöntötte a résztvevőket. 
Beszédében elmondta, milyen különösen fontos, hogy mind-
annyian tanítvánnyá váljunk és szolgáljuk a ránk bízott közös-
séget. Örömét fejezte ki, hogy az akadémia oktatási színvonala 
látványosan fejlődik és a képzési területe bővül. 
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A rektor átadja a diplomát Dóczé Sándor 
Efraimnak

Révész Árpád 50 éve végzett lelkipásztor visszaemlékezése a  
jubilánsok nevében



Ezt követően a diplomák ünnepélyes átadására került sor, 
majd Selmeczi Nimród végzős hallgató beszélt a Teológián töltött 
évek tanulmányi és lelki élményeiről. 

Papp János egyházelnök bátorító üzenetében a kapott ajándé-
kokról, talentumokról és azok felhasználásának felelősségéről be-
szélt, majd áldást kért a most végzett hallgatókra.  

Paróczi Zsolt rektorhelyettes köszöntötte a jubiláns hallgatókat: 
Révész Árpád testvér 50 éve, Kulcsár Ferenc, Urbán Gedeon, Vasadi 
Teodor, Iván Imre testvérek pedig 25 éve kapták meg diplomájukat.  

Balla Péter gazdasági főigazgató köszöntötte a kitœnő hallgató-
kat, illetve azokat, akik kiemelkedő közösségi szolgálatot végeztek 
a BTA-n. 

Az ének-zenei szolgálatokat dr. Garai Zsolt, a BTA tanszék-
vezető főiskolai docense (orgona), és Kónyáné Puskás Laura, a 
BTA oktatója (karvezetés) végezték, az ének-zenekarban zöm-
mel a BTA kántor szakának oktatói, hallgatói szolgáltak. 

Hálásak vagyunk Istennek azért a jó légkörért, az egységért, 
a Szentlélek megtapasztalható jelenlétéért és vezetéséért, vala-
mint a reményteljes jövőért, amit hit által élhetünk át az ő jelen-
létében! 
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Az ének-zenei szolgálatot végzők, Kónyáné Puskás Laura vezetésével



Továbbra is szeretnénk szemünk előtt tartani Mesterünk, 
Jézus Krisztus misszióparancsát, ami Teológiánk vezérigéje: 

„Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden népet, megkeresz-
telve őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, tanítva 
őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és íme, 
én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.” (Mt 28,19 20) 

 
Kovács Viktória 

a BTA intézményi kommunikátora 
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A friss diplomások és tanáraik



 
3. JELENTŐS ESEMÉNYEK 

 
 

Dr. Mészáros Kálmán rektori kinevezése 
(2021. november 15.)14 

 

A Baptista Teológiai Akadémia Szenátusának és Igazgató Ta-
nácsának, valamint a Magyarországi Baptista Egyház Országos 
Tanácsának teljes egységben meghozott döntése alapján, Dr. 
Orbán Viktor miniszterelnök Dr. Mészáros Kálmán tanszékvezető 

egyetemi docenst bízta meg a Baptista Teológiai Akadémia rek-
tori teendőinek ellátásával a 2021. november 1-től, 2026. június 
30-ig terjedő időszakra. 

Az erről szóló okiratot 2021. november 15-én Prof. Dr. Bódis 
József az Innovációs és Technológiai Minisztérium felsőoktatá-
sért, innovációért és szakképzésért felelős államtitkár, valamint 
Dr. Hankó Balázs Zoltán felsőoktatásért felelős helyettes állam-

14  https://www.bta.hu/dr-meszaros-kalman-rektori-kinevezese/   Utolsó megnyi-
tás: 2022. 08. 17.
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Prof. Dr. Bódis József, Dr. Mészáros Kálmán és Dr. Hankó Balázs Zoltán



titkár adta át a BTA új rektorának a Budapesti Gazdasági Egye-
temen megtartott ünnepség keretében. 

 
 

Raul Wallemberg-díjat kapott Kissné Balázs Barbara  
(2022. január 25.)15 

 

Kissné Ba-
lázs Barbara, a 
Baptista Teoló-
giai Akadémia 
hallgatója. 

Mint a Bap-
tista Teológiai 
Akadémia rek-
tora, örömmel 
vettem részt in-
tézményünk 
hallgatója, Kiss-
né Balázs Bar-
bara családse-
gítő, az Élet Menete aktivistája, a Wallenberg-díj ez évi jelöltjének, 
a Rumbach Sebestyén utcai zsinagógában 2022. január 25-én 
megtartott díjátadó ünnepségén. 

 
Az ünnepséget Dr. Sebes József, a Raoul Wallenberg Egyesület 

elnöke nyitotta meg. A bevezető ismertetésben elhangzott, 
hogy: „A Raoul Wallenberg-díjat azzal a céllal alapították meg, 
hogy etikai mércét és példát állítson a magyar társadalmi- és 
politikai közélet elé. A díj azon személyek, szervezetek áldozatos 
munkáját, emberi, közösségi magatartását ismeri el, akik tevé-
kenységükkel, életútjukkal példát mutatnak embertársaiknak 
a Magyarországon hátrányos helyzetben élők, diszkriminációt 

15  https://www.bta.hu/raoul-wallenberg-dijat-kapott-kissne-balazs-barbara/  
Utolsó megnyitás: 2022. 08. 17.
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Kissné Balázs Barbara a férjével és Dr. Mészáros  
Kálmánnal, valamint Balla Péterrel



elszenvedők érdekében, az emberi és állampolgári   törvé-
nyekben biztosított   jogok érvényesítésében kifejtett tevé-
kenységükkel.† 

 
KISSNÉ BALÁZS BARBARA LAUDÁCIÓJA: 
„Az Élet Menete Alapítvány 2004-es megalapítása óta szá-

míthat Kissné Balázs Barbara odaadó önkéntes munkájára a hét 
minden napján. Barbara az alapítvány összes jelentős program-
jában szervezőként, csoportvezetőként, oktatóként részt vesz, 
kiemelkedő figyelmet szentelve a roma fiatalokat célzó prog-
ramjainkra. Ennek köszönhetően vált Barbara az alapítvány 
roma holokauszttal foglalkozó projektjeinek vezetőjévé. 

Számtalan csoportot vezetett már Auschwitz-Birkenauban a 
nemzetközi roma holokauszt emléknap alkalmából. Roma cso-
portokat szervez és tárlatvezetést tart nekik az alapítvány 
vagon-kiállításánál. Az alapítvány roma holokauszttal foglal-
kozó vándorkiállítását számos iskolába, roma közösségbe jut-
tatta már el. Barbara az alapítványnál végzett önkéntes munkája 
mellett szociális munkásként dolgozik. 

Férjével, aki teherautó-sofőr, szabadidejükben az országot 
járva juttatnak el adományokat a mélyszegénységben élő roma 
közösségekhez, és a rászoruló családokhoz. Létrehozott egy Fa-
cebook csoportot, amelyen keresztül azokon a rászorulókon 
próbál segíteni, akikkel munkája során kapcsolatba kerül. Gyœj-
téseket szervez, adományokat juttat el rászorulóknak. 

Elkötelezett harcosai mindenféle diszkriminációnak, lévén 
mindketten roma származásúak, pontosan tudják, hogyan lehet 
oktatni a roma fiatalokat, és bevonni őket is a munkájukba. Bar-
bara a Baptista Teológiai Akadémián szerzett diplomát.†   is-
mertette a díjazott életútját Gordon Gábor Az Élet Menete 
Alapítvány vezetője. 

A díjazásról a Raoul Wallenberg Alapítvány, a Raoul Wallen-
berg Egyesület, a Nemzeti Erőforrás Minisztérium és a Kül-
ügyminisztérium képviselőiből álló bíráló Bizottság döntött. A 
díjat az Auschwitz-Birkenau haláltábor 1945. január 27-én történt 
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felszabadulásának emléknapjához közeli időpontban osztják ki. 
Döbbenetes és fájdalmas emlékként gondolok én magam is 

vissza, az egyik tanulmányutunkra, amit Barbara szervezett 
Akadémiánk hallgatói számára. A lengyelországi Auschwitz-
Birkenau haláltábor borzalmait elszenvedő zsidó, cigány és más 
kisebbségek diszkriminációjáról, minden joguktól, méltóságuk-
tól és életüktől megfosztott honfitársaink emlékét soha nem sza-
bad elfelejtenünk, annak mementóit őriznünk kell. Szüksége 
van e fájdalmas emlékezésre minden korosztálynak, hogy ez 
soha ne ismétlődjék meg a jövőben! 

A díjazott életére, további munkásságára, családjára és tanul-
mányaira, intézményünk nevében is Isten áldását kívánjuk! 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora 
 
 

Az SWBTS és a BTA vezetőinek csúcstalálkozója  
(2022. március 29.)16 

 
Most Budapesten vagyok, Magyarországon egy Globális Ve-

zetésfejlesztési (GLD) csapattal a Délnyugati Baptista Teológiai 
Szemináriumból (SWBTS) Ft. Worth, Texasban. A feladatunk 
ezekre a napokra egy partnerségi megállapodás véglegesítése 
az SWBTS GLD és a Budapesti Baptista Teológiai Akadémia 
(BTA) között. Velem az alábbi képen (balról jobbra) Dr. Harry 
Lewis és Dr. Mahfouz David a GLD képviseletében és Dr. Mészá-
ros Kálmán, a BTA rektora, valamint Dr. Bukovszky Ákos, a BTA 
külügyi titkára. Holnap folytatódnak a találkozóink. 

A mai találkozót követően a naponta 800-1600 embert ellátó 
ukrán menekültközpontba látogattunk el. E központnak nagy 
önkéntes személyzete van, akik erőforrásokkal rendelkeznek 
ezeknek az embereknek a közvetlen szükségleteinek kielégíté-
sére. Csatlakozol hozzánk buzgó imádságban, hogy Isten ha-
16  https://www.bta.hu/az-swbts-es-a-bta-vezetoinek-csucstalalkozoja/   Utolsó 
megnyitás: 2022. 08. 17.
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marosan véget vessen ennek a konfliktusnak, és sok életet át-
formálhasson Krisztus irántuk tanúsított szeretete ebben a vál-
ságos időben? 

 
Dr. Richard Blake 

az Xtend Ministries International igazgatója 
 
 

Újabb szintet lépett a BTA fejlődése  
(2022. március 30.)17 

 

Együttmœködési megállapodást kötött 2022. március 30-án a 
Southwestern-i Baptista Teológiai Szeminárium (SWBTS) Glo-
bális Vezetésfejlesztési (GLD) csoportja és a Baptista Teológiai 
Akadémia a magyarországi intézmény oktatási-infrastrukturá-
lis fejlesztésének támogatására, illetve az oktatás színvonalának, 
a keresztyén vezetőképzés hatékonyságának növelésére. 

17  https://www.bta.hu/ujabb-szintet-lepett-a-bta-fejlodese/   Utolsó megnyitás: 
2022. 08. 17.
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Dr. Harry Lewis, Dr. Mahfouz David, Dr. Mészáros Kálmán, Dr. Bukovszky Ákos 

és Dr. Richard Blake



Az amerikai vendégek, partnerek kifejezték, milyen nagyra 
tartják azt a munkát, szolgálatot, amit a magyarországi baptis-
ták végeznek. Szeretnének minden segítséget megadni ahhoz, 
hogy megerősödjön a BTA oktatási-szolgálati tevékenysége (ve-
zetőképzés, könyvtárfejlesztés, evangelizáció, tanítványozás, 
gyülekezetplántálás, szociális tevékenységek, stb.). 

Elkötelezettek abban, hogy a partneri kapcsolat gyümölcsöző 
legyen és hasznos Isten országának építésére. Dr. David Mah-
fouz, a SWBTS GLD képviseletében és Dr. Mészáros Kálmán, a 
BTA rektora látta el kézjegyével a dokumentumot. A Magyar-
országi Baptista Egyház részéről támogatását fejezte ki Papp 
János egyházelnök és Varga László Ottó, főtitkár. 

A Southwestern Baptista Teológiai Szeminárium (SWBTS) 
Globális Vezetésfejlesztési (GLD) küldöttség része volt Dr. 
Harry Lewis, illetve Richard Blake. A megbeszélésen a BTA részé-
ről részt vett még Paróczi Zsolt rektorhelyettes, illetve Dr. Bu-
kovszky Ákos külügyi titkár. 
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Az együttmŒködési megállapodást aláírják Dr. David Mahfouz (SWBTS) és 
 Dr. Mészáros Kálmán (BTA) 

Háttérben: Dr. Bukovszky Ákos, Paróczi Zsolt, Papp János, Varga László Ottó, 
Dr. Richard Blake és Dr. Harry Lewis



 
4. HÉTKÖZNAPOK 

 
 

Akadémiai istentiszteletek a 116. tanévben 
 
A korábbi tanévekben elkezdett akadémiai istentiszteletek az 

új tanévben is folytatódtak, nagyszerœ lehetőséget biztosítva a 
hallgatóknak Isten igéje köré gyœlve élő üzenetet hallani, és a kö-
zösséget gyakorolni az intézmény falain kívül is. Az alábbiakban 
beszámolunk ezekről az alkalmakról. Minden hónap második va-
sárnap délután kerül sor ezekre a Hallgatói istentiszteletekre a 
Budapest Nap utcai Baptista Gyülekezet templomában. 

 
2021. november 14.18 
A Baptista Teológiai Akadémia a 2021/22-es tanév első aka-

démiai istentiszteletét tartotta 2021. november 14-én a Nap utcai 
baptista imaházban, amelyen népes hallgatói közösség vett 
részt. Az igehirdetés szolgálatát Dr. Mészáros Kálmán a BTA rek-
tora végezte, a dicsőítést a BTA hallgatóiból álló énekes-zenész 

18  https://www.bta.hu/akademiai-istentisztelet-a-nap-utcaban/   Utolsó megnyi-
tás: 2022. 08. 17.
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A hallgatói gyülekezet



csoporttal a kántor szak egyik tanára, Kónyáné Puskás Laura ve-
zette, valamint Bolyki Balázs hallgatónk énekeivel épült a gyü-
lekezet. Ezt követően két bizonyságtételt hallhattunk Csernus 
Máté és Dóczé Sándor Efraim lelkészi szolgálatra készülő hall-
gatók részéről. Az istentisztelet litugusa Balla Péter volt. A jó 
légkörœ alkalom szeretetvendégséggel zárult. 

 
Dr. Mészáros Kálmán rektor igehirdetése19 
Mindenek előtt hadd fejezzem ki Isten iránti hálámat és örö-

mömet felétek, hogy ezen a napon itt lehetek köztetek. Nem 
olyan természetes dolog. 
Három héttel ezelőtt, 
amikor ezt a szép temp-
lomot ismét felszentel-
tük, és már gondolva 
arra, hogy ettől kezdve 
minden hónapban talál-
kozni fogunk itt   a Teo-
lógia hallgatósága, ta-
nárai   és együtt fogjuk 
dicséri az Urat, tele volt 
a szívem hálaadással.  

Egyébként ez most már a második alkalom, hogy így talál-
kozhatunk, hiszen októberben az évnyitón több, mint 200-an 
voltunk együtt Kispesten, amikor áldást kértünk erre az új tan-
évre. Rendkívül boldog vagyok, hogy mintegy 120-an jelzést 
adtak, hogy szeretnének részt venni ezen a mai alkalmon. Ez 
egy bibliai szám, a 120 főnyi sokaság, ahova Isten Szentlelke le-
szállt, és így indult el a világmisszió. 

Engedjétek meg, hogy személyes bizonyságtételemet is el-
mondjam. Három héttel ezelőtt úgy leterített engem a Covid   
most már úgy beszélhetek róla, mint aki túl van rajta  , de akkor 
azt sem tudtam, hogy ki vagyok: magas láz, kényszerpihenő, sza-

19  https://www.youtube.com/watch?v=AxAKXX-KBl8   Utolsó megnyitás: 2022. 
08. 17.
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Az igehirdető: Dr. Mészáros Kálmán rektor



bályosan ömlött rólam a víz. Isten kegyelmének köszönhetően 
meggyógyultam. A drága feleségem   aki orvos   „zárt osz-
tályán† gyógyultam. Becsukta az ajtót, és azt mondta: addig nem 
jössz ki, amíg meg nem gyógyulsz. Kénytelen voltam engedel-
meskedni neki. Ez az első alkalom, hogy gyülekezetben vagyok. 

 Három héttel ezelőtt kaptam egy igét, a 103. Zsoltár 1-5 ver-
set, amely így hangzik: 

„1Áldjad, lelkem, az Urat, és egész bensőm az ő szent nevét! 2Áld-
jad, lelkem, az Urat, és ne feledd el, mennyi jót tett veled! 3œ meg-
bocsátja minden bŒnödet, meggyógyítja minden betegségedet, 
4megváltja életedet a sírtól, szeretettel és irgalommal koronáz meg. 5Be-
tölti javaival életedet, megújul ifjúságod, mint a sasé.” 

Három héttel ezelőtt a szószékre felállva, a gyülekezetben 
felolvastam az igét, de nem gondoltam, hogy ez most személy 
szerint nekem szól. De három héten keresztül ez az ige bátorí-
tott, hogy Isten megbocsátja minden bœnömet, meggyógyítja 
minden betegségemet, megváltja életemet a sírtól, szeretettel és 
irgalommal koronáz meg, és megújul ifjúságom, mint a sasé. 
Tehát most előttetek, veletek együtt szeretnék hálát adni, hogy 
az ő ígéretei igazak. És nagyon figyeljetek! Az ígéretek nem vé-
letlenül hangzanak el. Szükségetek lesz nektek is azokra az 
igékre, amiket hallotok. 

Az az ige, amit ma olvasni szeretnék mindnyájatok tanulsá-
gára, a Lukács evangéliumában található, a tizenkét apostol el-
hívási története. Nem olvasom el az egészet, hisz több részen 
keresztül vissza-visszatér az ige a tizenkettő elhívására és szol-
gálatára. Én most a Lukács evangéliuma 6,12-16-ig olvasom. Ez 
így hangzik:  

„12Történt azokban a napokban, hogy kiment a hegyre imádkozni, 
és Istenhez imádkozva virrasztotta át az éjszakát. 13Amikor megvir-
radt, odahívta tanítványait, és kiválasztott közülük tizenkettőt, akiket 
apostoloknak is nevezett: 14Simont, akit Péternek nevezett el, Andrást, 
a testvérét, Jakabot és Jánost, Fülöpöt és Bertalant, 15Mátét és Tamást, 
Jakabot, az Alfeus fiát és Simont, akit Zélótának neveztek, 16Júdást, a 
Jakab fiát, és Júdás Iskáriótest, aki árulóvá lett.” 
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 Azt gondoltam, hogy egy ilyen körben, amikor teológus hall-
gatókkal vagyunk együtt, nagyon jó, hogyha végiggondoljuk 
elhívásunkat. Azt az elhívást, amelynek ti is részesei vagytok. 
Higgyétek el kedves barátaim, kedves testvéreim, hogy nem ti 
döntöttétek el, hogy Jézus tanítványai legyetek. Jézus azt 
mondta, hogy „nem ti választottatok ki engem, hanem én választotta-
lak ki, és rendeltelek titeket arra, hogy elmenjetek és gyümölcsöt te-
remjetek…” (Jn 15,16) 

Szoktunk-e úgy gondolni a magunk elhívására, hogy nem mi 
néztük meg, hogy hova akarunk menni. Nem azért jöttünk a 
Teológiára, mert máshova nem vettek föl. Nem azért jöttünk, 
mert úgy gondoltuk, hogy egy könnyœ esetben érvényesülünk, 
és sok minden másért nem! Nagyon kérlek benneteket, gondol-
játok végig, nem ti döntöttétek el! Valaki más döntött, hívott 
meg benneteket, és éppen ezért a felelősségünk is jóval na-
gyobb. Hisz aki elhívott bennünket, meg majd szolgálatba állít 
bennünket, nem a vizsgabizottság előtt, hanem az Œ színe előtt 
fog majd elszámoltatni bennünket. Hogy mire használod föl a 
kellemes időt, a tanulást, az ismereteid, és a tapasztalatok bőví-
tését, mert elsősorban nem emberek előtt történik ez a dolog, 
hanem legfőképpen Isten színe előtt.  

Ennek az igének van néhány tanulsága, amit szeretnék alá-
húzni és előttetek is világossá tenni. Először is úgy szeretném 
föltenni ezt a kérdést:  

 
Hogyan, milyen körülmények között hívta el Jézus tanítvá-

nyait?  
Három egyszerœ válasz adható erre, és ezt a hármat szeret-

ném kibontani előttetek. A három egy-egy kérdőszóval össze-
foglalható: mikor is történt ennek az elhívásnak az időpontja? 
Miért hívta el Jézus a tanítványait és kik voltak azok, akiket meg-
hívott, hogy az Isten országának jó hírét továbbítsák.  

 
Így olvastam tehát: „történt azon a napon, hogy kiment a hegyre 

imádkozni, és Istenhez imádkozva virrasztotta át az éjszakát. Ahogy 
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aztán kivirradt, odahívta a tanítványait, és kiválasztott tizenkettőt, 
akiket apostolnak nevezett el.” Elgondolkodtam azon, hogy Jézus 
mielőtt elhívta volna a követeit, hát azért meggyötrődött.  

Fölment egy magas hegyre és egy egész éjszakát imádsággal 
töltött. Ha az Isten Fiának szüksége volt arra, hogy kikérje az 
Isten véleményét, az Isten látását és tervét, akkor te, hogyan 
szoktad meghozni a döntéseidet? Ha igazán isteni döntések szü-
letnek a szívedben, amikor nagy döntések előtt állsz   vagy akár 
kisebbek előtt isŔ , kivel szoktad megbeszélni?  Ki az a személy, 
melyik az a fórum, az a platform, ami benned bizalmat ébreszt, 
hogy egy kiérlelt döntést hozz.  

Jézus nem sajnálta az éjszakáját sem arra, hogy Istennel be-
szélje meg a dolgokat. És ami meglepő ebben az elhívásban, 
hogy nem találomra, nem szimpátiára, nem külső megjelenésre 
és sok mindenre nem nézett Jézus, hanem az volt a legfontosabb 
kérdése, hogy ki az, akit Isten hív el, hogy azután ő maga föl-
hatalmazza. 

Ebben a történetben azt láttam, hogy az éjszakába menő, haj-
nalig történő imádság előzte meg ezt a kiválasztást és nem volt 
mindegy, hogy mi lesz e kiválasztás következménye! Egy egész 
éjszakán át virrasztott egyedül.  

Nem tudom, hogy volt-e már az életetekben olyan nehéz 
döntés, amikor éjszakán át imádkoztatok valamiért. Amikor 
imaéjszakát töltöttetek el. Jézus, aki az Isten Fia volt, nem saj-
nálta az éjszakát sem, hogy az Isten előtti imádságban töltse.  
Mire használjuk az éjszakát? Nyilván, hogy pihenésre is. Nem 
erről akarlak lebeszélni benneteket, hanem arra akarlak rábe-
szélni, hogy legyen egy olyan pillanat az életedben, ami azt je-
lenti, hogy ezt megbeszéltem az Urammal. Nemcsak 
hivatkozva, hogy ezt mondta az Úr vagy azt mondta az Úr, 
hanem tényleg, akár egy átimádkozott éjszaka után is, amikor 
meghoztál egy döntést, amit nem fogsz megbánni. Ami egy 
életre elkísér, és ami emlékezetes tanúságtétel is számodra. 

Jézus tehát kereste az alkalmat, hogy Istennel megbeszélje a 
dolgait. És hogy megértse mi az, ami jó és kedves Isten előtt. 
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Mert hiszen ennek volt az eredménye az, hogy ezután, az imád-
ságban eltöltött éjszaka után világossá tette Isten, az ő Fia, Jézus 
Krisztus előtt, hogy kik legyenek a világmisszió első követei. 
Hisz nem akármiről volt szó, hanem a világmisszióról! 

Egészen napjainkig, kétezer esztendővel ezelőtt, tizenkét em-
berrel indult el a világmisszió. 

 
Mire hívta el ezeket a tanítványokat? Azon túl, hogy kivá-

lasztotta, kihívta őket.  
Nagyon meglepő volt számomra az, amikor azt láttam 

először is, „hogy vele legyenek”. Az első dolog, amire elhívja 
Jézus a tanítványait, hogy vele töltsék el az idejüket. Emlék-
szünk arra, hogy régen egészen más volt a tanrend, mint ma. 
Különösen az elmúlt időszakban, amikor a járvány miatt a 
távolságtarást szükséges volt bevezetni, nem is találkozhat-
tunk az iskola épületében, csak online oktatás lehetett, stb. 
Az első célja ennek az elhívásnak az volt, hogy Jézussal tölt-
senek sok időt. 

Ma általában a modern tanrend szerint a diákok maguk vá-
laszthatják meg, hogy melyik oktatónál milyen tárgyat vesznek 
fel, de régen ez nem így volt. Ha valaki elszegődött egy mester 
iskolájába, akkor éjjel-nappal együtt töltötték az időt, a mester 
és a tanítványai. Hisz nem egy elméleti előadás alkalmával is-
merték meg az adott szakma fortélyait, hanem menet közben 
az együtt töltött idő alatt. A magatartás, az identitás, a gondol-
kodás mind-mind hatást gyakorolt, hisz éveket töltött együtt a 
tanítvány a mesterével. 

És nyilván nem kritizálhatta a diák a mesterét, hanem addig 
maradt a keze alatt, amíg elfogadta a mester utasításait. És azt 
mondja az ige több helyen is, hogy a vele való közösségtől függ 
a mi szolgálatunk hitelessége. Az 1Kor 1,9-ben olvassuk: „HŒ 
az Isten, aki elhívott titeket az ő Fiával, Jézus Krisztussal, a mi Urunk-
kal való közösségre.” Az elhívásunk tehát arra szól, hogy egy 
életen át Jézust kövessük. Nem csak alkalmanként, nem csak 
egy-egy óráért, a héten kiszakítva esetleg egy-egy szabad né-
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hány percet vagy órát, hanem folyamatosan. Jézus ezt kívánta 
tanítványaitól is.  

És ez az oka, és ez a forrása is annak, hogy nem a saját erejükre 
voltak hagyatkozva. Sem a saját tapasztalataikra, vagy tanulmá-
nyaikra hivatkozva, hanem lépten-nyomon azt nézték, hogy mit 
tesz a Mester. Nekünk, akik eljutottunk Jézus követésére és abban 
a kegyelemben van részünk, hogy a Baptista Teológia hallgatói 
vagyunk, a legfontosabb része az embereknek, diáknak is tanár-
nak is   ezt magamra is mondom  , hogy mennyi időt töltünk az 
Istennel. Mennyi időt töltünk Jézus Krisztussal? Mennyire va-
gyunk kíváncsiak az ő szavára, az ő utasításaira! Mennyire meg-
határozó életünkben Jézus Krisztus szava és tanítása!  

Ugyanis egyedül is lehet sok mindent csinálni. Csakhogy azt 
mondja Jézus, hogy „Nálam nélkül semmit sem cselekedhettek.” (Jn 
15,5 Károli ford.) Cselekedhetünk nélküle, de áldás nem lesz 
rajta. Ahogy a 127. Zsoltár mondja, hogy hiába a várost őrizők, 
az építkezők, és sok minden hiába, de áldás nincs rajta, ha az 
Úr nem őrzi, és nem építi.  

Hívogathatunk külsőségekkel, saját erőforrásainkból sok 
mindent csinálhatunk, de áldás nem lesz rajta. Azon van áldás, 
amiben az ő közelségében az ő ereje beállít bennünket, és az ő 
utasítása szerint tesszük azt, amit tehetünk. Tehát első az, hogy 
vele legyünk.  

A második, Jézus tanítványainak az életében az volt, hogy 
miután felkészítette őket, miután tudatosította bennük, hogy 
mit jelent a Jézus Krisztus követése, azután elmenjenek, és hir-
dessék az evangéliumot. A mi közösségünknek egy nagyon fon-
tos hitvallási témája, hogy csak felnőtt, hitvallók bemerítése által 
köteleződünk el a Krisztus követésére. Lehet korábbi időszak-
ban is, de megvárjuk azt, amikor egy élet-döntést hozhatunk, 
hisz Jézus Krisztus követségében elpecsételődve az ő szolgála-
tára, nem lehet tudatlanul elindulni. Fel kell készülni rá, hisz 
akkor lehet csak teljessé az életünk és a szolgálatunk is, hogyha 
ez elsősorban nem egy érzelmi fellángolásból fakadó döntés, 
hanem teljes elköteleződés a Krisztus követségében.  
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Miért hívott el bennünket? Hogy vele legyünk, azután arra, 
hogy elmenjünk és hirdessük az evangéliumot. A mi küldeté-
sünk tehát nemcsak arról szól, hogy eredményesen elvégezzük 
ezt az iskolát, a vizsgáinkat letegyük, és aztán utána elfelejtsünk 
mindent. Azért hívott el Isten, és ültetett az ő iskolapadjába 
Jézus Krisztus által, hogy felkészítsen bennünket a hiteles ta-
núskodásra. Hogy elmenjünk és hirdessük az evangéliumot. És 
arról is meg akar bennünket győzni Isten, hogyha valóban tőle 
van a küldetésünk, akkor a szavunk hiteles lesz. Akkor abban 
erő lesz. 

Pál apostol szavai nagyon elgondolkodtatóak. Így fogal-
mazta meg a thesszalonikai gyülekezetnek írt levelében: „szün-
telenül hálát adunk az Istennek, hogy amikor hallgattátok az Istennek 
általunk hirdetett igéjét, nem emberi beszédként fogadtátok be, hanem 
Isten beszédeként, aminthogy valóban az, és annak ereje munkálkodik 
is bennetek, akik hisztek.” (1Thessz 2,13) Tehát úgy fogadták az 
Isten igéjét, mint az Isten Pál által közvetített szavát. És lám, ez 
meg is látszik rajtuk. 

Mennyire látszik meg rajtunk, hogy az isteni szó hat ránk? 
Van egy nagyon nagyszerœ ige, ami sokszor jut eszembe, Pál 
írja a korinthusiaknak: „a keresztről való beszéd bolondság ugyan 
azoknak, akik elvesznek, de nekünk, akik üdvözülünk, Istennek ereje”. 
(1Kor 1,18) És az isteni erő ebben az összefüggésben, a görögben 
a „tœz† szó olvasható. Az a lefojtott, de kirobbanó erő, amely az 
Isten igéjében van.  

Meg vagyok győződve személyesen is, és hiszem, a hallgató-
ság nagyobb része átélte már   de akik nem, kérjétek az Urat, 
hogy ezt átélhessétek  , hogy az Isten igéje, az ilyen dinamikus 
erő bennünk. Amely túlmegy az emberi akadályon is. Az em-
beri gyengeségeinken is. Ó, hányszor tapasztaltam meg, eddigi 
40 éves lelkipásztori szolgálatomban, amikor teljesen enervált 
voltam, és akár személyes vagy lelki kérdések miatt, de hittem 
és bíztam az Isten élő szavában, és átemelt az Ige. És ahogy Pál 
apostol mondja: „mindenre van erőm a Krisztusban, aki megerősít 
engem.” (Fil 4,13) Átemel a holtponton, mert hiszünk az Isten 
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igéjének erejében, amely feltölt bennünket is, alkalmassá tesz 
olyan dologra is, ami lehetetlennek tœnik. De az Isten ereje által 
mégis tehetséges lesz.  

 
Elhívott bennünket Isten Jézus Krisztus által, hogy hatalmat 

nyerjünk abban.  
Ne értse félre senki ezt a mondatot, nem a politikusok hata-

lommegragadásáról van szó, akik uralkodni akarnak. Az isteni 
erő és az isteni hatalom másra adatott. Arra, hogy a sötétség erői 
felett győzedelmet arathassunk.  

Jézus mondta: „Nekem adatott minden hatalom, mennyen és föl-
dön. Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden népet, megkeresz-
telvén őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, tanítva 
őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és íme, 
én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.” (Mt 28,18-20) 
Szoktunk-e erre gondolni, kedves testvéreim, akkor is, amikor 
nehezebb életszakaszon megyünk keresztül, amikor a szolgála-
tunknak göröngyös útját járjuk, hogy nem magunk voltunk, 
akik elindultunk, hanem elindított az, akinek hatalom adatott 
minden erő felett! 

Később azt olvassuk, hogy minden sötét erő, az ördög ereje 
felett adta Isten ezt a hatalmat. A történelem során sokszor volt 
már olyan, hogy az ördögœzés egy szélsőséges módját alkal-
mazták. Nem erről van szó. Meg vagyok arról győződve, hogy 
ahol a tiszta evangélium hirdettetik, onnan elmenekül az ördög. 
Az már önmagában ördögœzés. Ahol Isten Szentlelke jelen van, 
ott nem lehet jelen a sötétség ereje.  

Éppen ezért mondja Jézus, hogy ezt a jó hírt hirdessétek, az 
evangéliumot adjátok tovább, mert az embereknek erre van 
szükségük. Ki vannak éhezve, ti is látjátok   ha nem éppen ti 
vagytok a célkeresztben  , hogy hányan vannak körülöttünk, 
akik céltalanul, reménytelenül néznek a jövőbe, és nincs, aki a 
vigasztalás üzenetét képviselje és továbbadja számukra.  

Ezekben a hónapokban, években, amelyeket kegyelem által 
nyertetek és az iskolánkban is tölthettek, éppen erre hívott el a 
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Krisztus, hogy fölhatalmazzon benneteket a jó hír, az evangé-
lium hirdetésére minden szégyenérzés nélkül. Azt mondja Pál 
apostol: „Ne szégyelld a mi Urunkról szóló bizonyságtételt, se engem, 
az ő foglyát, hanem szenvedj velem együtt az evangéliumért, Isten 
ereje által.” (2Tim 1,8)  

Végül azt szeretném világossá tenni előttetek, kedves hall-
gatók, kedves diákok, hogy kiket is hívott el Isten. 

 
Kiket hívott el Isten? 
Ha ezen a listán végignézek, nagyon csodálkozom. Hogy ju-

tott eszébe Jézusnak egy ilyen szedett-vedett társaságot hívni? 
Ha egyenként megvizsgálnánk a tizenkettőt, hogy milyen hát-
térből jöttek, milyen mœveltséggel, milyen bœnökkel, milyen 
szakmai vagy politikai háttérrel rendelkeztek, hát, elcsodálko-
zunk. 

Az egyik halász volt, a másik zélóta, szabadságharcos szél-
sőjobb, vagy valamelyik párt tagja. És ott volt Iskáriótes Júdás 
is a sor végén. Hogy került ez a sok-sok helyről, sok-sok háttér-
ből érkező ember a tizenkét kiválasztott közé? Nem lehetett 
volna más társaságot összehívni?  

Jézus egy óriási esélyt adott a tizenkettőnek.  És ő nem azt nézte, 
hogy mik voltak, hanem azt, hogy milyen emberré lehetnek!  

 
Mivé nevezte el ezeket a tanítványokat egymás után?  
Vegyük példának Pétert, aki a Simon nevet hordta először. 

Jézus ezt mondta: Simon, hagyd abba, amit eddig csináltál. És 
azt a nevet kapta: te kőszikla leszel. Ne téveszd össze, Jézus az 
igazi kőszikla, de rá mindig számíthatsz. Vagy gondoljunk Ta-
másra, a hitetlenre, vagy a Zebedeus fiúkra, a mennydörgés fia-
ira. És mivé lettek ezek az emberek? Mivé lettek azon évek alatt, 
amit Jézussal töltöttek? Hallgatták az ő tanítását, később egé-
szen megváltoztak. Készek voltak a mártírhalált is vállalni, 
szinte valamennyien. Mert olyan meggyőződésre jutottak, hogy 
a mennyei jutalomért, a koronáért, az örök életért, mindenre ké-
pesek voltak Krisztus ereje által. 
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Miért választott ki téged is az Isten?  
Te annyira alkalmas vagy? Én nagyon elcsodálkozom sok-

szor. Miért nem választott tőlem fölkészültebbet, sokkal inkább 
rátermettebbet? És sorolhatnám: miért választott ki az Isten 
engem? Te is gondolkozz rajta, hogy mit keresel ilyen társaság-
ban! Mit keresel itt a Nap utcában? De azért hívott el Krisztus, 
hogy mássá, új emberré légy, hogy megértsd, hogy nem értel-
metlen létre hívott el Isten, hanem egy csodálatos perspektívát, 
„karriert† akar adni neked. Hogy Isten követe, küldötte, apos-
tola, az Isten országának a boldog hírnöke legyél. Ezért hívott 
el az Isten. És így egészen más távlatok nyílnak előttünk. 

Hisz azon meditálsz, hogy mennyire alkalmatlan vagy, habár 
a szentek társaságában találhatod magad.  Azt olvassuk a ko-
rinthusi levélben: „nézzétek csak a ti elhívatásotokat, testvéreim; nem 
sokan vannak köztetek, akik emberi megítélés szerint bölcsek, hatalma-
sok vagy előkelők. Sőt azokat választotta ki az Isten, akik a világ sze-
mében bolondok, hogy megszégyenítse a bölcseket, és azokat választotta 
ki az Isten, akik a világ szemében erőtlenek, hogy megszégyenítse az 
erőseket; és azokat választotta ki az Isten, akik a világ szemében nem 
előkelők, sőt, lenézettek; és a semmiket, hogy semmikké tegye a vala-
miket; hogy egyetlen ember se dicsekedjék az Isten színe előtt.” (1Kor 
1,26-29) Milyen társaságba kerülhettél? 

Ez az ige arról szól, hogy Isten kegyelmében részesültünk. 
Mert hisz Isten Jézus Krisztusban nem a tökéleteseket, nem a 
világszínvonalú bölcseket, nem a nemeseket, hanem téged vá-
lasztott. Ám azt mondja: hogy valakivé tegye azt, aki még 
magán sem tudott felülemelkedni. De Isten értékel téged. Meg-
bocsátja bœneidet, minden vétkedet, meggyógyítja minden be-
tegségedet, irgalommal koronáz meg téged és egy csodálatos 
életre, új életre hív, üdvösséget kínál. Hogy légy ennek az or-
szágnak boldog hírnöke.  

Nem tudom, hányan gondoljátok kedves hallgatók, kedves 
testvérek: szeretnék Jézushoz tartozni. Jézus elhívott közös-
ségébe, amely megsokszorozza a tizenkettőt, a százhúsz főt, 
amikor pünkösdkor tüzet kap, és elindultak először a saját ott-
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honukba, aztán a munkahelyükre, aztán a nagyobb világmisszió-
ba képviselni az Isten igéjét, teljes bátorsággal. Vajon van-e köz-
tünk, aki azt mondja: én is szeretnék Jézus Krisztussal 
találkozni! Adja az Úr, hogy minél többen jöjjenek Œhozzá! 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora 
 
2021. december 12.20 
A Baptista Teológiai Akadémia adventi diák-istentiszteletére 

2021. december 12-én vasárnap került sor a Budapest, Nap 
utcai Baptista Gyülekezet templomában. Igét hirdetett László 
Gábor lelkipásztor 
a BTA főtitkára. A 
zenei szolgálatot 
Kónyáné Puskás La-
ura vezette. Bi-
zonyságot tett Sze-
keresné Szabó Gab-
riella és Tóth And-
rás BTA hallgató. 
Dr. Mészáros Kál-
mán rektor rövid 
zárszava után Pa-
róczi Zsolt rektorhelyettes mondott hálaimát és áldást. Az isten-
tiszteletről videofelvétel is készült. Köszönjük Papp István hang-
technikus és Bartha András operatőr munkáját. 

 
2022. január 9.21 
A Baptista Teológiai Akadémia ez évi első diák-istentisztele-

tére 2022. január 9-én került sor a Budapest Nap utcai Baptista 
Gyülekezet templomában. 

20  https://www.bta.hu/a-bta-adventi-diak-istentisztelete-a-nap-utcaban/   Utolsó 
megnyitás: 2022. 08. 17.
21  https://www.bta.hu/bta-diakistentisztelet-az-alfatol-az-omegaig/   Utolsó meg-
nyitás: 2022. 08. 17.
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Az istentisztelet elején Balla Péter 
BTA oktató köszöntötte a közel 150 
hallgatót és a szolgálattevőket. Az 
ének-zenei szolgálatokat a Wesse-
lényi utcai Baptista Gyülekezet fia-
taljai végezték Kónyáné Puskás Laura 
BTA oktató szervezésében. 

Isten igéjét Dr. Várady Endre lel-
kipásztor, tanszékvezető főiskolai 
docens hirdette: Alfától az Óme-
gáig címmel, majd Jámbor Ádám 
MA hallgató tett tanúbizonyságot. 

Befejezésül Dr. Mészáros Kálmán 
a BTA rektora köszöntötte a részt-
vevőket és kívánt áldást a követ-

kező új esztendőre. Ezt követően együtt mondtuk el az Úr 
Jézustól tanult imádságot. 

Végül Paróczi Zsolt a BTA rektorhelyettese mondott hálaimát. 
Az alkalom közösségépítő beszélgetéssel és szeretetvendégség-
gel zárult. Soli Deo Gloria! 

 
2022. február 13.22 
Ismét szép létszámban jöttek a Baptista Teológiai Akadémia 

diákjai és tanárai a 2022. február 13-ra meghirdetett közös isten-
tiszteletre a Budapest Nap utcai Baptista Gyülekezet felújított 
templomába. 

A zenei szolgálatot Pető István a BTA zenetanára vezette, Borzási 
Márk, dr. Szilágyi András és Pető Áron debreceni szolgálattevőkkel. 

Paróczi Zsolt rektorhelyettes hirdette Isten igéjét „Jézus Krisz-
tus, az Isten Fia evangéliumának kezdete† Máté 1,1 alapján.  

Bizonyságot tett hitre-jutásáról Bakos Dávid BA IV. hallgató, 
és külmissziós tapasztalatairól számolt be Selmeczi Nimród MA 
II. hallgató. 

22  https://www.bta.hu/bta-istentisztelet-a-nap-utcaban/   Utolsó megnyitás: 2022. 
08. 17.
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Dr. Mészáros Kálmán a BTA rek-
tora örömét fejezte ki azért a misz-
sziós lendületért, amit a tavaszi 
szemeszter kezdetén tapasztal a 
diákság körében és a tanárok lelki 
felkészültségében. Kitartó közös 
imádságra és elkötelezett szorgal-
mas tanulásra buzdította a jelen-
lévőket. 

Az alkalom házigazdája Balla 
Péter BTA oktató volt, aki a ha-
vonta meghirdetett BTA istentisz-
teletek további látogatására 
bátorította a mintegy 150 fős hall-
gatói közösséget. Az alkalom sze-

retetvendégséggel, baráti és testvéri kapcsolatokat építő 
jókedvœ beszélgetéssel ért véget. Soli Deo Gloria! 

 
2022. március 13.23 
Március 13-án Akadémiai-hallgatói istentiszteletre került sor a 

Nap utcai Baptista Gyülekezet templomában. Az igét Marton Zsolt 
lelkipásztor, mb. tanszékvezető hirdette: „Legyen meg a te aka-
ratod…† címmel. 

Rábízzuk Istenre, 
vagy megoldjuk ma-
gunk? Az Istentől ka-
pott képességek még 
nem jogosítanak fel az 
Isten akarata elleni fel-
használásra. Ha nem 
teljesítem az Œ akaratát, 
kiesem a vele való kö-
zösségből. Sokak di-
lemmája: Isten vagy 
23  https://www.bta.hu/legyen-meg-a-te-akaratod/   Utolsó megnyitás: 2022. 08. 17.
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ember. Helyette én az Isten és ember relációt látom mœködőnek. 
Ora et labora. Együttmœködni Istennel. 

Jézus Krisztus alárendelte magát az Atya akaratának: ha le-
hetséges, múljék el tőlem e pohár, de ne az én akaratom legyen 
meg, hanem a tied. Folyamatos ráfigyelés és korrekció szük-
séges a helyes úton való haladáshoz. 

Bizonyságtétellel szolgált Molnár Ambrus MA/1. hallgató, az 
éneklést Pető István BTA oktató vezette. Záró imát mondott Pa-
róczi Zsolt rektorhelyettes, az alkalom liturgusa Balla Péter BTA 
oktató volt. 

 
2022. április 10.24 
2022. április 10-én a Baptista Teológiai Akadémia virág-

vasárnapi hallgatói istentiszteletet tartott a Nap utcai temp-
lomban. 

Igét hirdetett Dr. 
Kovács József a BTA 
tanára, a Szatmárné-
meti Magyar Baptista 
Gyülekezet lelkipász-
tora. Bizonyságot tett 
Kiss Evódia és Vince 
Zoltán (Szatmárnéme-
ti), valamint Morok-
hovets Nadia lelkipász-
torné (Ukrajna, Har-
kov), akit Újváriné 

Szabó Anikó tolmácsolt. László Gábor, a BTA főtitkára kárpátaljai 
tapasztalatairól számolt be. Zárszót Dr. Mészáros Kálmán a BTA 
rektora mondott. Az alkalom liturgusa Balla Péter, a BTA 
oktatója volt. Énekelt a Szatmárnémeti Magyar Baptista Gyüle-
kezet énekegyüttese. Soli deo Gloria! 

 

24  https://www.bta.hu/viragvasarnapi-hallgatoi-istentisztelet/   Utolsó megnyitás: 
2022. 08. 17.
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2022. május 8.25 
2022. május 8-án a Baptista Teológiai Akadémia szervezésében 

hallgatói istentiszteletre került sor a Nap utcai Baptista Gyülekezet 
imaházában. Az igét 
Újvári Ferenc, a BTA 
Főiskolai Lelkészség 
vezetője, az Albertirsai 
Baptista Gyülekezet 
lelkipásztora hirdette 
a János 6,60-68 alapján. 
Bizonyságot tett Bara-
nyi Barnabás László és 
Kovács Benjámin lelki-
pásztori szolgálatra 

készülő hallgatók. Zárszót mondott Dr. Mészáros Kálmán, a BTA 
rektora. Az alkalom liturgusa Balla Péter, a BTA oktatója volt. Az 
ének-zenei szolgálatokat a BTA hallgatóiból álló énekesek végezték 
Pető István BTA oktató vezetésével. 

A bensőséges alkalom szeretetvendégséggel, közösségépítő 
beszélgetésekkel zárult. Istené a dicsőség az áldásokért! 

 
2022. június 12.26 
A 2021/22-es tanév 

utolsó hallgatói isten-
tiszteletére 2022. június 
12-én került sor a Nap 
utcai imaházban. 

Ezen az alkalmon 
Katona Béla lelkipásztor, 
a BTA óraadó tanára 
hirdette az igét, az Új-

25  https://www.bta.hu/hallgatoi-istentisztelet-a-nap-utcaban/   Utolsó megnyitás: 
2022. 08. 17.
26 https://www.bta.hu/akademiai-hallgatoi-istentisztelet/   Utolsó megnyitás: 
2022. 08. 17.
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pesti Gyülekezet kamarakórusa énekelt Kónyáné Puskás Laura kar-
nagy, a BTA oktatója vezetésével. Az orgonát Tóka Ágoston testvér, 
a BTA oktatója szólaltatta meg. Bizonyságot tettek: Szászné Lőrik 
Emese  és Kmetty Győző testvérek. Az istentisztelet liturgusa Balla 
Péter testvér, a BTA tanársegédje volt, a zárszót Dr. Mészáros 
Kálmán lelkipásztor, a BTA rektora mondta. Az alkalom most is 
szeretetvendégséggel zárult. Mindenért Istené a dicsőség! 

 
 

Lelkipásztori szolgálatra készülő hallgatók  
parádfürdői elvonulásai27 

(2021. november 28-30.) 
 
2021 novemberének utolsó napjaiban lelkipásztori szolgá-

latra készülő hallgatókként egy kétéjszakás elvonuláson vehet-
tünk részt Parádfürdőn, a BTA szervezésében. Balla Péter 
kíséretével egy kilenc fős kis csapat gyœlt össze erre a közös-
ségépítő alkalomra, ami valódi testi-lelki felfrissülést jelentett 
mindannyiunknak. 

A kurzus kitœnő indítója volt a vasárnapi vacsora mellett ala-
kuló kötetlen beszélgetés, amit aztán a szauna, jakuzzi és me-
dence mellett folytathattunk. A wellness után összegyœltünk 
egy rövidre tervezett esti közösségre, amiből hamarosan egy 
spontán alakuló dogmatikai vita bontakozott ki a kálvinizmus 
és arminianizmus kérdésében. Hiába a pihenés, úgy tœnik, mi 
olyan teológusok vagyunk, akik, még ha pihennek is, gondol-
kodnak. És habár teljes egyetértésre nem jutottunk, az mégis ál-
dott konklúziója lett a beszélgetésünknek, hogy mivel „tükör 
által homályosan látunk†, ezért senki sem mondhatja, hogy ő 
egy tökéletes és teljes teológiai rendszer ismerője. Ha valaki azt 
gondolja, hogy hibátlan a teológiája, és közben minden önref-
lexiót nélkülöz, az könnyen olyan csapdában találja magát, ami-
ről azt sem tudja, hogy beleesett. 

27  https://www.bta.hu/lelkeszi-szolgalatra-keszulo-hallgatok-elvonulasa-paradfurdon/ 
  Utolsó megnyitás: 2022. 08. 17.
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A hétfői napot egy közös áhítattal kezdtük, amit László Gábor 
tanár úr gyakorlati teológiai szakszemináriuma követett. Az óra 
első felében egy diáktársunk interaktív előadását hallgathattuk 
meg. A feladat mindenki számára egy három-alkalmas biblia-
tanulmány sorozat összeállítása volt egy nehezebb gyülekezeti 
probléma megoldásaként, amiből az egyiket prezentálni kellett 
a csoportnak. Dóczé Efraim témája a következő volt: „A gyüle-
kezet tagjait aktívan keresik a helyi mormon közösség és a Je-
hova tanúi csoportjának a tagjai, ami kisebb zavart okozott a 
gyülekezetben…† A bemutatott bibliatanulmány építő együtt-
gondolkodást indított köztünk. A délelőtt második felében egy 
közösségépítő szituációs gyakorlatba kezdtünk. A feladatunk 
az volt, hogy kilenc fiktív gyülekezet közül válasszunk egy szol-
gálati lehetőséget, ahová benyújtunk egy pályázatot. Ennek tar-
talma a következő: önéletrajz, motivációs levél, három minket 
ajánló személy neve, házastársunk motiváltsága és támogatása, 
lelki ajándékaink, valamint egy bizonyság Isten gondoskodásá-
ról. Miután a pályázatunkat megfogalmaztuk, a bizottság (a je-
lenlévő két oktató) egyesével hallgatta meg a jelentkezőket. 
Sajnos csak két diáktársunk került sorra, mert ekkorra az idő 
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már eléggé elhaladt felettünk, ám mivel a gyakorlat mindenki 
számára tanulságként szolgált, ezért abban megegyeztünk, 
hogy a „játékot† egy későbbi alkalommal sietség nélkül zárjuk 
le. A jelentkezéseket és az azt követő észrevételeket hallgatva, 
egy gondolat mélyre jutott bennem, és azóta is többször gon-
dolkodóba ejt: Egy lelkipásztor az alapján válasszon szolgálati 
helyet, hogy melyik közösség passzol leginkább hozzá (a sze-
mélyiségéhez, tapasztalataihoz, képességeihez), vagy inkább 
egy olyan gyülekezetet keressen, ahol ki kell lépnie a komfort-
zónájából, mert új feladatok és szokatlan körülmények várnak 
rá? Az egyik kényelmes és rászabott szolgálat, a másik viszont 
fejlődésre ösztönöz, és Istenre utalttá tesz. Melyik a jobb? 

Ezt követően az ebédhez már dr. Mészáros Kálmán rektor is csat-
lakozott hozzánk. Kálmán testvér egy izgalmasnak ígérkező elő-
adással készült a számunkra: „A mai baptisták kapcsolata az 
államhatalommal† címmel, ám annyira belemerültünk a többi té-
mába, hogy eddig nem tudtunk eljutni. Hallhattunk rektor úr 
megtéréséről, lelkipásztori elhívásáról, az akkori lelkész képzésről, 
szó esett a Teológia jövőbeli irányáról, főbb céljairól, és beszéltünk 
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néhány aktuális, BTA-t érintő kérdésről is. Jelenlévő hallgatókként 
nem csupán, mint iskolások, inkább, mint munkatársak vehettünk 
részt a beszélgetésben, mert úgy éreztük, számít a véleményünk. 
Jó volt látni, hogy Isten a BTA fejlődésének, pozitív irányú válto-
zásának a szándékát mindannyiunkban megerősítette. 

A délután második felében dr. Várady Endre tanár úr látoga-
tott el hozzánk, akivel Jakab leveléből néhány igeszakasz exe-
gézisével foglalkoztunk mélyrehatóbban. Szó esett a hit és a 
cselekedetek kapcsolatáról, valamint az 5. részben olvasható 
presbiteri imádság, olaj, gyógyulás, bœnbocsánat kérdéseit is 
alaposan körüljártuk. Megállapítottuk, hogy egy beteg testvé-
rünk felé a legfontosabb szolgálatunk az imádság kell, hogy le-
gyen, ám helyet kell adnunk az orvosi segítségnek is. 

A bőséges vacsora és a rövid esti wellness után várt még ránk 
egy feladat; Péter azt a kérdést tette fel nekünk, hogy melyik a 
három legfontosabb tulajdonsága egy jó lelkipásztornak és egy 
jó gyülekezeti tagnak. A lelkipásztorra olyan jellemzőket mond-
tunk, mint: kitartó, alázatos, bölcs, vezető karakter, pásztor 
szívœ, önfeláldozó és ismeri az övéit. Míg a gyülekezeti tagra 
nézve ilyeneket fogalmaztunk meg: a közösséget családjának 
tekinti, odaszánt, hœséges, szolgálatkész, együttmœködő, tanít-
ható. Még soha nem gondoltam ennyire esszenciálisan arra, 
hogy mivé szeretnék válni, és mivé kell, hogy formáljam a rám 
bízottakat, úgyhogy ez is egy sokatmondó gyakorlat volt szá-
momra. Az esti programból persze az éjszakába nyúló társaso-
zás sem maradhatott ki. 

Kedd délelőtt az utolsó szekcióban a 17. századi Japánban 
folyó misszióról, az ottani keresztyének megpróbáltatásairól 
néztünk meg egy filmet „Némaság† címmel. A film felvetette 
az aposztászia kérdését, és elgondolkodtatott, hogy egy üldö-
zött országban vajon hogyan élnénk meg mi a hitünket. 

Összefoglalva azt hiszem, elmondhatom, hogy amennyire 
rövid, annyira áldott is volt ez a két és fél nap. A jelenlévők 
közül   akik már korábban is részt vettek hasonló elvonuláson   
többen is elmondták, hogy nekik ez a parádfürdői alkalom adott 
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a legtöbbet mind közül. Én a magam részéről azt éreztem, hogy 
a BTA-n eddig eltöltött három hónapból ezen a három napon 
kaptam a legtöbbet. Ebben a néhány napban olyan testvéri kö-
zösség alakult ki közöttünk, ami talán Jézus tanítványi csoport-
jához lehetett hasonló; tanultunk az oktatók gyakorlati 
tapasztalataiból, meghallgattuk egymás észrevételeit, közösen 
imádkoztunk, beszélgettünk az ige mellett, ebéd közben vagy 
éppen a szaunában, mindezt egy olyan szabad és közvetlen lég-
körben, ami az egyetem falai között egyszerœen nem alakul ki. 
Áldott napjaink voltak, amiért hálát adunk Istennek! 

 
Kovács Benjámin 

a BTA BA/1. éves hallgatója 
 
Tóth András lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
bizonyságtétele28 
 
Mit jelentettek számomra a parádfürdői csendes-napok? 
Sokat szoktam gondolkodni a lelkipásztorságon. Mert attól, 

hogy most Teológián tanulok, még nem tudom magamról azt 
mondani, hogy 100 %-ig szeretnék lelkipásztor lenni, hanem 
csak érzek rá egy erős elhívást, egy hajlandóságot. 

És akkor jött ez a lehetőség Parádfürdőn. Sokat vacilláltam, hogy 
most otthon hagyjam-e a családot, és elmenjek-e erre a pár napra, 
vagy sem. Végül a feleségem azt mondta, hogy menjek el, mert biz-
tos, hogy fogok hallani olyan dolgot másoktól, ami vagy megerősíti, 
vagy nem erősíti meg az elhívásomat, és választ kaphatok a ben-
nem dúló kérdésekre. És emiatt mentem el Parádfürdőre. 

Nagyon érdekes volt hallani a társaim bizonyságtételeit. Volt 
egy szituációs beszélgetésünk, amit Balla Péter szervezett nekünk. 
Arról kellett beszélni, hogy abban az esetben, ha nem lelkipászto-
rok leszünk, akkor milyen más szakmát választanánk. Némelyek 
mondtak ezt, vagy azt, de a legtöbb ember azt válaszolta, hogy ők 
nem tudják magukat elképzelni más szakmában, csak lelkipász-

28  https://www.bta.hu/bizonysagtetel/  Utolsó megnyitás: 2022. 08. 17.
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tornak. És ezen elgondolkod-
tam, mert én sok más szak-
mában el tudnám magamat 
képzelni. De azzal, hogy hal-
lottam, hogyan beszélnek ma-
gáról a lelkipásztorságról, az ő 
elhívatásukról, hogy hogyan 
képzelik el az egész lelkipász-
tori életet, ez bennem is meg-
erősítette azt, hogy én ezen az 
úton vagyok most, és ezen az 
úton kell lennem.  

Nekem ezt adta Parádfürdő, hogy amikor a többiek bizony-
ságtételét hallottam, amikor elmondták az elhívásukat, és hogy 
nem tudják elképzelni az életüket csak lelkipásztorként, akkor 
az megerősítette bennem az elhívásomat.   

 
                                                   Tóth András 

a BTA MA/1. hallgatója 
 
Tavaszi intenzív képzési és közösségi napok Parádfürdőn29 
 
2022. április 24-től 27-ig Akadémiánk szervezésében a lelki-

pásztori szolgálatra készülő hallgatókkal intenzív képzési és kö-
zösségi napokon vehettünk részt a festői szépségœ Parádfürdőn. 
A jelenlegi tanévben immáron másodszor került megszerve-
zésre kihelyezett tanítás ezen a helyen, amelyen ezúttal csak-
nem teljes létszámmal, tizenhárman voltunk jelen. Külön 
örömünkre szolgált, hogy megismerhettük két erdélyi hallgató-
társunkat is, akik a nagyváradi Emánuel Baptista Egyetemen 
végzik teológiai tanulmányaikat. 

A tanítást minden nap intézményünk egy-egy tanára vé-
gezte. Hétfőn dr. Veres Sándor tanár úr előadása és az általa ve-
zetett gyakorlati feladatok révén merülhettünk a bibliai lélektan 
29  https://www.bta.hu/intenziv-kepzesi-es-kozossegi-napok/  Utolsó megnyitás: 
2022. 08. 17.
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mélységeibe. Kedden délelőtt Urbán Gedeon tanár úr vezetésével 
három hallgatói referátum kapcsán beszélgettünk a háború bib-
liai vonatkozásairól, valamint a hozzá való keresztyéni hozzá-
állásról. Délután Balla Péter tanár úr vezetésével a 
Filippibeliekhez írott levélben olvasható Krisztus-himnusz és 
közvetlen szövegkörnyezete (2,2 17) exegézisét végeztük.  

Ezt követően Kiss János tanár úr tartott interaktív előadást a 
sportmisszió mai viszonyairól és lehetőségeiről, amelyet aztán 
a gyakorlatban is kipróbálhattunk különböző csapatjátékok, 
majd másfél-két órányi intenzív futballmérkőzés során. Szerda 
délelőtt Akadémiánk rektora, dr. Mészáros Kálmán előadásában 
ismerhettük meg behatóan a baptizmusnak a reformáció koráig 
visszanyúló történetét, különös tekintettel az elmúlt (huszadik) 
évszázad eseményeire. A kihelyezett tanítási napokat végül a 
rektor úr vezetésével, Úrvacsorával zártuk. 

Mindannyiunk nevében bátran állíthatom, hogy különleges 
és kivételes élményként éltük meg ezt a néhány napot. Az es-
ténként összejött közösségépítő együttlétek, a mély, személyes 
beszélgetésekkel eltöltött idő mind hozzájárultak ahhoz, ami az 
utolsó estén sokunkban megfogalmazódott: úgy éltük meg e né-
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hány napot, mintha valódi család lennénk: olyan természetes, 
jó kedélyœ és fesztelen közösségben lehettünk, amely ritkán 
adatik meg. 

Hálás a szívünk, hogy ilyen áldott napokat tölthettünk 
együtt, tanulmányainkban elmerülve, közösségben az Úrral és 
egymással.  

    
Jámbor Ádám 

a BTA MA/2. hallgatója
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A résztvevők csoportja a rektorral



 
Legációs beszámolók 

2021 karácsonya 
 
Mátészalka és körzete   Kovács Benjámin   MA/1. hallgató 
A 2021-es karácsony két ünnepi napján a Mátészalkai körzet-

ben teljesíthettem szolgálatot, ahová feleségemmel együtt szom-
bat reggel érkeztünk. Az első szolgálatra Mátészalkán került 
sor, ahol a Máté 1:18-25 alapján prédikáltam. A prédikáció fő 
üzenete: Karácsonykor Jézus személyét és Jézus tetteit   min-
denekelőtt az Œ megváltását   ünnepeljük, és Vele együtt ün-
neplünk. A karácsonyunk csak ezzel a három „összetevővel† 
lehet teljes és olyan gazdag, amilyennek azt az Úr tervezte. A 
szolgálat után bátorító volt hallgatni a testvérek gondolatait, bi-
zonyságait. Az istentisztelet után mindenki szeretettel üdvözölt, 
és egy rövid időre néhányukkal még beszélgetni is volt lehető-
ségünk. 

Vasárnap délután Lakatos József testvérrel   a körzet lelkipász-
torával   Urára mentünk egy idős néni házába, aki a lányával 
együtt volt jelen az alkalmon. Itt eredetileg a Lukács 2:1-7 alap-
ján arról terveztem beszélni, hogy a nagy ünnepi rohanásban 
van-e hely a szívünkben Krisztusnak. De amikor beléptem a kis 
falusi házba, úgy éreztem, ezeknek az embereknek nem a sür-
gés-forgással van küzdelmük. Az egyébként is lassú életükben 
az ünnep alatt még kevesebb impulzus éri őket, a karácsonyuk-
nak szinte a fénypontja az az egy óra, amit akkor együtt töltöt-
tünk egy családias istentiszteleten. Ezeken felindulva úgy 
láttam, más üzenetre van szükségük, így itt is a délelőtti prédi-
kációmat mondtam el, kicsit rövidebben, mint Mátészalkán. A 
maga 18 percével ez volt életem legrövidebb igehirdetése, de 
úgy érzem, oda pontosan elég volt ennyi. 

Karácsony második napján, Kocsordon szolgáltam egy 12-16 
fős közösségben. Itt ugyanaz a testvér volt a liturgus, aki előző 
nap Mátészalkán is vezette az alkalmat (nem a lelkipásztor). Ér-
dekes volt, hogy mivel a harmónista nem érkezett meg időben, 
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így az imádság és rövid igei köszöntő után, ének nélkül került 
sor az igehirdetésre. Nem volt ebből semmilyen gond, csak szo-
katlan volt számomra az efféle spontaneitás. Ezen az alkalmon 
az Ézsaiás 9:1-6 alapján 12 olyan isteni ajándékról beszéltem, 
amit Jézus születésével és az Œ elfogadásával az első karácsony-
kor Tőle kaptunk. A szolgálat után már tudtunk énekelni, és 
még néhány rég látott ismerőssel is sikerült beszélgetnünk az 
alkalom után. 

Végül vasárnap délután Vaján szolgáltam, ami az ünnep 
alatt a negyedik és egyben az utolsó szolgálatom volt. Egy 15-
20 fős közösség volt jelen, akikkel egy különösen szabad és na-
gyon áldott alkalmunk lehetett együtt. Eddig még nem sokszor 
tapasztaltam olyat, hogy amikor belépek egy új helyre, ahol igét 
fogok hirdetni, ott az első pillanattól kezdve tapintható a leve-
gőben az Isten jelenléte. Úgy éreztem, hogy a testvérek húzzák 
ki belőlem a szavakat, kíváncsiak az üzenetre, és valóban éhez-
nek az Istenre, ők tényleg miatta voltak jelen, és nem megszo-
kásból. Ehhez a felszabadult légkörhöz talán az is hozzátett, 
hogy Lakatos testvér gitáros dicsőítést vezetett, ami 
hozzám/hozzánk kicsit közelebb áll. Vaján a Lukács 2:1-7 és a 
Lukács 2:41-52 alapján arról beszéltem, hogy ne veszítsük el 
Krisztust karácsonykor, hiszen az ünnep csak az ünnepelt tár-
saságában lesz valóban örömteli. Mind a négy helyen jó volt 
szolgálnom, de a feleségemmel itt éreztük leginkább otthon ma-
gunkat, áldás volt köztük lenni. 

Kíváncsian vártuk, hogy milyen lesz az ünnepeket nem a 
saját családunkkal, hanem egy „idegen† helyen tölteni, ám a 
vártnál sokkal pozitívabb élménnyel érkeztünk haza. A két nap 
alatt a helyi lelkipásztor családja látott minket vendégül, és az 
éjszakát is náluk töltöttük. A közös étkezések, utazások alkal-
mával volt lehetőségünk megismerni egymást, a körzet életét 
és a lelkipásztor szolgálatát. Szombat este még az ünnepi dí-
szekbe öltözött várost is megmutatták nekünk, amikor sétáltunk 
egy rövidet a karácsonyi hóesésben. Úgyhogy hálával mondha-
tom, hogy minden téren áldás volt számunkra a mátészalkai 
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szolgálat, és nagyon örülünk, hogy megismerhettük Józsefet és 
a családját. 

A szolgálatban és a felkészülésben két dolog kifejezetten új 
  és egyben jó   tapasztalat volt a számomra. (1) Ezelőtt még 
soha nem volt arra példa, hogy egyszerre több prédikációra is 
készülnöm kellene. Ha egy héten elő is fordult, hogy kétszer 
hirdetek igét, akkor is először felkészültem az elsőre, és miután 
azt elmondtam, majd csak azután kezdtem el felkészülni a kö-
vetkezőre, amire még volt néhány napom. Most viszont egy-
szerre készültem a 19-ei vasárnapra, amikor a debreceni 
gyülekezetben prédikáltam, miközben már a négy karácsonyi 
szolgálatra is elkezdtem a készülést. December utolsó előtti he-
tében négy prédikációnak a vázlata 1-2 nap alatt bomlott ki a 
fejemben még mielőtt bármelyiket elmondtam volna. Annak az 
átélése volt ez, hogy az üzenet valóban nem tőlem érkezik, azt 
minden esetben Isten helyezi a szívemre. Nem csupán az én ké-
szülésem és erőm eredménye, hanem közvetlenül Tőle érkezik 
kegyelemből. Ha több szolgálat áll előttem, akkor több üzenet 
érkezik, mindegyik az adott hallgatóságra szabva. Ez az átélés 
megerősített abban, hogy elég csak az Úrban bíznom, mert Œ 
mindenről idejében gondoskodik. (2) Egy másik új tapasztalat 
pedig az volt számomra, hogy életem legrövidebb prédikációit 
itt mondtam el. Általában 40-45 perc körül mozog a prédiká-
cióim hossza, hogyha egy mélyebb tématanítás van rám bízva, 
akkor időnként még ennél is hosszabb vagyok. Ám a mátészal-
kai legáción 30 perc volt a leghosszabb szolgálatom. Nem azért 
volt ez, mert alul készültem volna, úgy érzem, minden alkalom-
mal elmondtam, ami rám volt bízva, és az üzenet úgy volt teljes. 
Egyszerœen tanít az Úr a rövidségre, ami egy ünnepi szolgála-
ton talán még inkább fontos. 

 
Kovács Benjámin 

BA/1. évf.  lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
 
 

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 111



Noszvaji körzet   Csernus Máté   BA/4. hallgató 
A 2021-es év végi legációnk izgalmas és áldott volt. Örömmel 

mentünk feleségemmel vidékre igei és zenei szolgálatokat vál-
lalva, hiszen azelőtt sokkal korlátozottabb lehetőségeink voltak. 
Ahhoz képest, hogy korábban a Covid helyzet súlyossága miatt 
a legáció kimerült az előre felvett prédikációban és a videóhí-
vásban, most élőben tudtunk elmenni mindenhova, megismer-
hettünk gyülekezeteket, mély beszélgetésekben és örömteljes 
együttlétben lehetett részünk. 

Karácsonykor a noszvaji körzetbe utaztunk el, ahol mind a 
négy gyülekezetben (Szomolya, Noszvaj, Bükkzsérc, Tard) egy-
egy alkalmon vettünk részt. Ennek keretében, ahol arra volt 
szükség besegítettünk az éneklés zenei kíséretével, bizonyságot 
tettünk és az áhítat vezérfonala szerinti kijelölt igék alapján pré-
dikációval készültem. Az igehirdetéseimnek közös és kulcsfon-
tosságú eleme az illusztráció, ami maga a karácsonyfa volt, 
mellyel igyekeztem rávilágítani a karácsony üzenetére és jelen-
tőségére. A karácsonyfa az örök életet szimbolizálja, amelyet az 
ember az Éden kertjében elvesztett bœne miatt, mert evett arról 
a bizonyos fáról, amiről tilos volt. Azonban Jézus azért lett em-
berré, hogy a golgotai keresztfán életét adja az emberekért, ezzel 
lehetőséget adva mindnyájunknak, hogy az Œ halálában és fel-
támadásában való hit által megbocsáttassanak vétkeink és örök 
életünk legyen Œbenne.30 

Ó- és Újév alkalmával Nyírbogáton és Nyírmeggyesen adó-
dott lehetőség szolgálatra. Itt is szeretetteljes fogadtatásban ré-
szesültünk, a családokkal rendkívül jó beszélgetéseink voltak 
és örültünk, hogy szolgálatunkkal a közösségek építésére vol-
tunk. Igehirdetésem központi gondolata az volt, hogy teljesen 
adjuk át Istennek mindazt, amink van és ami vagyunk az Œ 
szolgálatába. 

30 ϡ A karácsonyról és szimbólumairól bővebben kifejtve lásd: Szalai András: 
h�ps://site­44438.mozfiles.com/files/44438/Karacsony_pogany_unnep.pdf?1608034526; 
és Szabados Ádám: h�ps://divinity.szabadosadam.hu/?p=1547; letöltések ideje: 
2021.12.13.
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Hosszú utat jártunk be, sœrœ évzáró hetünk volt, de úgy hi-
szem, minden szempontból megérte. Mindig örülök az új gyü-
lekezetek és testvérek megismerésének, újabb tapasztalatot 
szereztem és különleges helyekre juthattunk el, a vírushelyzet 
nem akadályozott minket. A gyülekezetek és mi is arra fóku-
szálva indíthattuk meg a 2022-es évet, aki az élet számunkra. 

 
Csernus Máté 

BA/4. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
 
 
Biharugrai körzet   Jámbor Ádám   MA/2. hallgató 
A 2021. évi advent és karácsony számomra több szempontból 

is különbözött a tavaly tapasztalttól. Egyfelől személyes lelki 
életemben ezúttal igyekeztem fegyelmezettebben koncentrálni 
az ünnepkör lényegére-értelmére, másfelől immáron személyes 
jelenléttel ünnepelhettük a gyülekezetekkel a mi Urunk Jézus 
Krisztus földre jöttét. 

Szolgálatomra igényt tartva, a lelkipásztori gyakorlatom 
színteréül szolgáló Biharugrai körzet kérelmezte az Akadémiá-
tól, hogy az idei tanév karácsonyi legációját köztük tölthessem. 
Ilyen téren tehát újdonság számomra nem történt. Mi több, az 
ünnepi istentiszteletek jószerével csak témájukban és a gyüle-
kezeti tagok részéről elhangzó szolgálatok számában külön-
böztek egy átlagos vasárnap alkalmaitól. A résztvevők 
számában azonban érzékelhető volt a változás: barátkozók, 
vendégek is megjelentek az istentiszteleteken; a jelenlévők 
száma mindhárom körzeti gyülekezetben meghaladta a hiva-
talos taglétszámot. 

A gyakorlatvezetőmmel, Pető András nyugalmazott lelkipász-
tor testvérrel, valamint a körzetvezetővel, Tóth Elemér testvérrel 
összesen négy karácsonyi istentiszteletet terveztünk megtartani 
az ünnep két napja alatt: hármat karácsony első napján (a körzet 
mindhárom állomásán egyet-egyet), egyet pedig a másodikon 
(a körzet központját képező gyülekezetben, mivel a másik két 
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gyülekezet nem szokott összegyülekezni az ünnep másodnap-
ján). Az első kettőn a gyakorlatvezetőm, Pető András nyugal-
mazott lelkipásztor testvér szolgált, a második kettő rám lett 
bízva. Ám a rám eső két alkalom közül végül csak az első került 
megtartásra, ugyanis karácsony másnapjának kora reggelén a 
körzetvezető testvér telefonon közölte velem, hogy a környékü-
kön „sík jég minden† az éjszakai fagyás következtében, és Pető 
testvért is beavatva, közös megegyezéssel úgy döntöttünk, nem 
tartjuk meg az istentiszteletet, hogy ne veszélyeztessük a gyüle-
kezeti tagok testi épségét. 

Így hát összesen három istentiszteleten vehettem részt az idei 
karácsonyi legáció keretein belül, és ezek közül egyen szolgál-
tam is (igehirdetés), kettőn pedig az ünneplő gyülekezet tagja-
ként voltam jelen. Mindkét alkalom rendkívül üdítő és építő 
volt számomra, különösen is azért, mert az utóbbi néhány hó-
napban sajnos csak ritkán fordult elő, hogy nem szolgálóként, 
hanem egyszerœ tagként vehettem részt egy istentiszteleten. Az 
én szolgálatomat   érzésem szerint   az Úr megáldotta, s bízom 
benne, hogy a hirdetett Ige meg is fogja teremni gyümölcsét a 
hallgatóság életében. 

 
Jámbor Ádám 

MA/2. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
 
 
Budapest – Nap u.   Cifrinec Sándor   MA/1. hallgató 
Mielőtt a Baptista Teológiai Akadémiára mentem volna, még 

fogalmam sem volt, hogyan fogok az Akadémián tanulni, és 
még kevésbé, hogyan fogok szolgálni a magyar gyülekezetben. 
Bár rendelkeztem kellő szolgálati tudással és gyakorlattal Uk-
rajnában, de a magyar nyelvtudásom nem megfelelő szintje 
miatt még nem láttam hasznomat egy ilyen gyülekezetben. De 
bármi legyen is, a Nap utcai Baptista Gyülekezetbe küldtek. 
Családommal a gyülekezet szolgálati lakásában laktunk, mivel 
a feleségem ott dolgozott gondnokként. 
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Eleinte csak a szolgálatokat figyeltem, és a magyar nyelv-
tudásomat fejlesztettem. De egy napon egy fiatal házaspár ér-
kezett Ukrajnából a Nap utcai Baptista Gyülekezetbe. Miután 
beszélgettünk velük, azt hallottuk, hogy van még több testvér 
Ukrajnából, akik szívesen csatlakoznának hozzánk. A továbbiak-
ban ezt a kérdést megbeszéltük Dr. Almási Tibor lelkipásztorral, 
és úgy döntöttünk, hogy a magyar istentisztelet után ott-
honunkba gyœjtjük egy házi csoportba az Ukrajnából érkezett 
testvéreinket. Egy idő után információkat tettünk közzé az eu-
rópai szláv evangéliumi egyházak egyik oldalán erről a lehető-
ségről, hogy részt vehetnek a budapesti magyar istentiszteleten, 
orosz vagy ukrán fordítással a Nap utcai Baptista Gyülekezet-
ben, majd az istentisztelet után az ukrán-orosz nyelvœ házi cso-
portban is. Feleségem, Natália, vállalta a magyarról oroszra és 
ukránra fordító szolgálatot. 

Ennyi idő alatt azon is gondolkodtam, hogyan szolgáljak a 
magyar gyülekezetben. Dr. Almási Tibor lelkipásztorral sokszor 
megbeszéltük ezt a kérdést, de a magyar nyelvtudásom miatti 
félelmemre és bizonytalanságomra tekintettel mindig elhalasz-
tottam ezt a lehetőséget. Egy idő után azonban a koronavírus-
helyzet súlyosbodása miatt a csütörtöki bibliaóra és a vasárnapi 
imaóra átmenetileg felfüggesztésre került a Nap utcán. 

Közeledett a karácsonyi legáció ideje. Dr. Almási Tibor lelki-
pásztorral megegyeztünk, hogy ukrán-orosz csoportunk részt 
vesz a karácsonyi istentiszteleten. Felkészültünk arra, hogy éne-
keljünk, bizonyságot tegyünk, és részt vegyünk a gyerekekkel 
a gyermek- és zenei szolgálatban. De a vírus miatt fel kellett 
hagynunk az énekléssel, kicsit csökkentenünk kellett gyerme-
keink részvételét a szolgálatban, és mindössze Sziládi Zoltán 
testvér bizonyságtételére szorítkoztunk. 

Néhány szó az ukrán-orosz házi csoportról. Ez idő alatt, 
ahogy korábban is említettem, minden vasárnap 12 órától ve-
zetem a házi csoportunkat orosz-ukrán nyelven. Eleinte én pré-
dikáltam, de az utóbbi időben áttértünk a bibliaóra és 
igeértelmezés formára. Most Nehémiás könyvét tanulmányoz-
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zuk. Állandó résztvevők 8-10 fő. Ez idő alatt körülbelül 30 
ember látogatta meg Oroszországból és Ukrajnából a Nap utcai 
gyülekezetet és házi csoportunkat. 

A következő félévben célom a magyar nyelvœ igehirdetés meg-
kezdése és az ukrán-orosz csoport szolgálatainak fejlesztése is. 

 
Cifrinec Sándor 

MA/1. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
 
 
Jánoshalma   Molnár Ambrus MA/1. hallgató 
Első alkalommal volt lehetőségem legációba menni. A BTA 

és Milánkovics Dániel lelkipásztor úgy egyeztek meg, hogy Já-
noshalmán töltsem a szilvesztert 

A rám eső szolgálatok az óévbúcsúztató és újévköszöntő is-
tentisztelet prédikációi lettek.  Volt lehetőségem az éneklésben 
zongorakísérettel segíteni, de még az úrvacsorai alkalomnál is 
közremœködhettem.  

Nagyon nyitott volt és hatalmas vendégszeretettel fordult 
felém a Milánkovics család. Mivel szilveszter estéje péntekre 
esett, az újévi istentisztelet vasárnap volt megtartva. A szombati 
nap egy igen értékes idő volt, amit a lelkipásztor családdal tölt-
hettem, sok beszélgetéssel, egy kis városnézéssel. Jó lehetőség 
volt ez arra, hogy kicsit komolyabban megismerjem az életüket, 
szolgálatukat. Sokat beszélgethettünk a gyülekezeti szokások-
ról, helyzetekről. Összességében ideális tapasztalatszerzési le-
hetőség volt számomra. 

Pénteken az óévbúcsúztatás alkalmából, Józsué könyvéből a 
Jordán medréből vett emlékkövekről szólt a prédikáció. Alapigé-
nek a Józsué 4:1-9-ig terjedő igeszakaszt választottam. Nagyon 
tetszik nekem: Isten nem várja meg, hogy az Œ csodája   a Jordán 
medrének kiszárítása a nép előtt   elhomályosuljon a többi emlék 
között. Nem évfordulókor, vagy később mondja Isten, hogy em-
lékezzél meg, hanem a „csoda idejének kellős közepén† tesz in-
tézkedéseket azért, hogy felejthetetlen maradjon munkája.  
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Úgy gondolom, hogy sokszor figyelmetlenségünk és alkalmat-
lanságunk miatt nem érzékeljük Isten aktív munkáját. Ha minden 
kisebb-nagyobb dolgot feljegyeznénk, hatalmas listánk és emlék-
parkunk lenne azokról a dolgokról, amik meghaladták a mi el-
képzeléseinket, de Istennel mégis olyan áldottan mentek végbe.  

Péntek este folytatásaként, a Milánkovics-háznál gyœltünk 
össze a fiatalokkal együtt és társasoztunk, játszottunk, beszél-
gettünk és tœzijátékot figyeltünk.  

Másnap volt lehetőségünk pihenni, mint az előbb említettem, 
nagyon tartalmas nap volt ez is és sokat beszélgettünk. 

Vasárnap Újévi úrvacsorai istentisztelet volt. Bízd Újból 
Életed Krisztusra. Ezen pontok értelmezésével és kibontásával 
épült fel a prédikáció. Alapigém a Példabeszédek 3:5-6 volt: 
„Bízzál az Úrban teljes szívből, és ne a magad eszére támaszkodj! 
Minden utadon gondolj rá, és ő egyengetni fogja ösvényeidet.” Az 
élet egyik alapfeltétele, hogy bízni tudjunk. Családtagjaink-
ban, kollégáinkban, orvosainkban stb. A bizalmatlan légkör, 
kapcsolat-, sőt életellenes. Bízni kell az Úrban, amit mindig tu-
datos döntésként kell kialakítanunk. A kegyelem még tart. 
Megújíthatjuk ezt a bizalmat, megerősödhetünk és feláll-
hatunk ismételten. Legbenső részünket, az életünket, félelme-
inket, bœneinket, identitásunkat, tehát mindent Krisztusra kell 
bízni, aki nem kevesebbet, mint saját életét adta értünk, hogy 
mi élhessünk. Ha neki és érte élünk, akkor élünk valójában.  

A vasárnapi istentisztelet folyamán az a megtiszteltetés ért, 
hogy segíthettem a lelkipásztornak az úrvacsora osztásában. Át-
élhettem ennek a „súlyát† szépségét és méltóságát.  

Nagyon barátságos, szerető gyülekezet fogadott, akik rögtön 
elhalmoztak visszajelzésekkel. Bátorítottak, és áldást kívántak 
a további tevékenységeimre. 

Egy kedves család hívott meg ebédre, ami szintén nagyon ér-
tékes időtöltés volt a számomra. Szeretek új ismerősöket sze-
rezni, és nagyon jó beszélgetéseink voltak ezúttal is.  

Haza autózásomat pedig megoszthattam a családdal, mivel 
gyermekük csak az ünnepeken volt otthon, Jánoshalmán. Így 
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maga az utazás is áldássá válhatott, és nekem sem egyedül kel-
lett hazavezetnem.  

Bízom benne, hogy Isten gazdagsága ott rejlik minden gyer-
mekében és gyülekezetében. Ebből most megtapasztalhattam 
egy kicsit Jánoshalmán. Nagyon pozitív élmény volt, hogy ilyen 
szeretettel fogadtak. A prédikálás mœvészetében is a jégtörés 
stádiumában voltam még csak, és bátorító megtapasztalás volt, 
ami után csak lelkesebben készültem az azt követő otthoni szol-
gálatokra. Nem volt sok tapasztalatom a beszéd terén, de Isten 
munkáját tudom csak kiemelni ebből is. Œ vezet és Œ tesz alkal-
massá. Hiszem, hogy mindig velem lesz, és remélem, hogy min-
dig tettre kész és alkalmas leszek, hogy szolgálhassam Œt. 

 
Molnár Ambrus 

MA/1. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
 
 
Kiskőrös   Selmeczi Nimród MA/2. hallgató 
Az idei karácsonyi és újévi ünnepeket a Kiskőrösi Baptista 

Gyülekezetben tölthettem lelkészgyakornokként. Különös élmény 
volt ez, mert már régen éltem végig az adventi és a karácsonyi ün-
nepeket egy gyülekezetben: most jó volt végignézni, élni, ahogy 
a gyülekezet készült, majd ünnepelt. Igyekeztem a legtöbb kap-
csolódó alkalmon részt venni: érdekes és hasznos tapasztalat volt 
így, nagy ívben átlátni a gyülekezet életében az ünnepeket. 

December elején az ifisekkel részt vettünk egy, a gyüleke-
zetbe járó testvérnő által vezetett, szegényeket segítő alapítvány 
karácsonyi akciójában. Számomra nagy élmény volt először be-
vonni missziós tevékenységbe az egész ifit. Felfedeztünk olyan 
ajándékokat, készségeket, amelyek eddig rejtve voltak. Nekik 
pedig felnyílt a szemük arra, amit eddig nem igazán láttak: a 
környezetükben élő szegények sorsára. 

Részt vehettem a városi adventi gyertyagyújtáson is, ami szin-
tén hasznos tapasztalat volt: látni, hogyan képviseli a lelkipász-
tor egy ilyen fórumon a gyülekezetet. Karácsonyra készülve az 
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énekkar szolgálatába is bekapcsolódtunk feleségemmel együtt 
  nagyon régen nem volt részem ilyen tapasztalatban. Érdekes 
volt a gyülekezetnek ezt a szegmensét is megismerni: új testvé-
rekkel megismerkedni ezáltal. Az énekkarral végeztük a kántá-
lás szolgálatát, amely során idős, beteg, vagy özvegy testvéreket 
látogattunk, többnyire olyanokat, akik nem tudnak már sze-
mélyesen eljárni istentiszteletekre. Ez egy hatalmas élmény volt 
mindannyiunk számára: a várost is jobban megismertem, új test-
vérekkel találkoztam és beleláthattam a gyülekezet egy régi, na-
gyon szép hagyományába. Jó volt megélni a testvérekkel egy 
olyan eseményt, ami számukra is nagyon fontos. Hasonló szol-
gálat volt a beteglátogatás is, ahol volt alkalmam szintén addig 
számomra ismeretlen testvérekhez eljutni és a gyülekezet nevé-
ben egy karácsonyi ajándékot átadni, majd együtt imádkozni. 

Közvetlenül karácsony előtt az ifi kapta a felkérést, hogy dí-
szítsük fel a gyülekezeti karácsonyfát. Nagyon örültem a fiata-
lok lelkesedésének és szorgalmas munkájának. Karácsony első 
napján délelőtt az énekkarban szolgáltam. Délután a gyermekek 
karácsonyán igét hirdettem. Másod napján és óévkor a zenei 
szolgálatban segítettem be. Karácsonyra sikerült egy új zenei 
formációt felállítanunk a gyülekezetben, ezért is volt ez fontos.  

Ezen kívül még az óévi istentisztelet után az ifivel szerveztünk 
szilveszteri alkalmat, ami szintén egy nagyon jó hangulatú volt, 
amin fontos beszélgetések is voltak és új fiatalokat is el tudtunk 
hívni. Az újévi istentiszteleten pedig bizonyságtétellel szolgáltam. 

Eseménydús volt tehát a karácsonyi ünnepkör gyülekeze-
tünk életében. Ezek az alkalmak sokat segítettek abban, hogy 
közelebb kerüljek a testvérekhez, jobban megismerjem őket, a 
szokásaikat. Közös élményeket szereztünk, amelyekre szívesen 
emlékezhetünk. Szakmai szempontból is nagyon sokszínœ ta-
pasztalatot szerezhettem, vizsgálhattam meg. Áldott ünnep volt 
ez, amiért hálás vagyok. 

 
Selmeczi Nimród 

MA/2. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
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Eseménynaptár 

 
Az események sorában előkerül két nagyon hasonló meg-

nevezés, a Teológiai nap, és a Teológus nap. A kettő közötti kü-
lönbségtételhez adunk segítséget e bevezetőben. 

● Teológiai napnak nevezzük azt az alkalmat, amikor a 
BTA rektora, illetve valamelyik vezetője, vagy oktatója hirdet 
igét, tart előadást egyházunk valamelyik gyülekezetében, kör-
zetében.  

● Teológus napról abban az esetben beszélünk, ha az ok-
tatót teológiai hallgatók is elkísérik és ők is szolgálnak az adott 
gyülekezetben.  

A cél mindkét esetben a bibliai ismeretek és üzenetek át-
adása, valamint a kapcsolat építése a gyülekezetekkel. 

 
* * * 

 
Dr. Gerzsenyi László nyugalmazott főiskolai tanárra emlé-

kezünk  (2021.07.31.) 
Szomorú szívvel, de Isten akaratában megnyugodva adunk 

hírt arról, hogy Dr. Gerzsenyi László nyugalmazott főiskolai 
tanár testvérünket 
2021. július 31-én, 
türelemmel viselt 
hosszú betegség 
után az Úr elszólí-
totta e földi létből 

 
Dr. Gerzsenyi 

László rövid élet-
rajza: 

Gerzsenyi László 
Záhonyban szüle-
tett 1931-ben, Ger-
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zsenyi Albert baptista lelkipásztor első gyermekeként. 1946-
ban Gyulán bemerítkezett. 1950-től a Baptista Teológiai Szemi-
náriumban tanult. Lelkipásztorként szolgált a Budapest Nap 
utcai, az újfehértói, a péceli, az újpesti, a clevelandi, majd 
újból a péceli gyülekezetben. Ezt követően a budai, a Budapest 
Nap utcai, majd a Wesselényi utcai gyülekezet ügyvezető lel-
kipásztora volt. 

Tíz éven át vezette a Baptista Levéltárat. 1963 óta volt tagja a 
Történelmi Bizottságnak. Szolgált az Énekeskönyv Bizottság-
ban, az Irodalmi Bizottságban, két cikluson át az egyház orszá-
gos titkára volt. 

Amerikai szolgálata alatt 1974-től a Louisville-i Déli Baptista 
Teológia hallgatója volt. 1976-ban mester-fokozatot, 1978-ban 
pedig teológiai doktori diplomát szerzett. 

1979-től a Baptista Teológiai Akadémia tanára; a nyolcvanas 
évektől az intézmény nyelvi lektorátusának vezetője; 1998-tól 
2005-ig a BTA Egyháztörténeti tanszék vezetője volt. 

A BTA-n oktatott tárgyai: újszövetségi teológia, újszövetségi 
szövegismeret, újszövetségi bevezetés, egyháztörténelem, kor-
történet, vallástörténet, biblikateológia, patrológia, homiletika, 
angol, német, görög, magyar nyelv. 

1990-ben a svájci International Baptist Theological Seminary-
ben gyakorlati teológiát oktatott. 1991 óta a Cincinnati Bible Col-
lege and Seminary bécsi tagozatán professzor és területi 
igazgató. 1994-tõl a Trans World Radio MERA adásainak kere-
tében A Biblia üzenetének előadója. Az 1995-ben megalakult 
IBLA (International Baptist Lay Academy) igazgatója. 2003-tól 
több éven át a Meyer Henrik Baptista Kollégium igazgatója. 

Az 1960-as évektől kezdve lengyel- és angoltolmács. Billy 
Graham öt könyvét lefordította magyarra, és teológiai írók 
mintegy ötven munkájának a fordítója. Megírta Udvarnoki 
András, a Baptista Teológiai Szeminárium alapítójának életraj-
zát, a Clevelandi Magyar Baptista Misszió 100 éves történetét, 
a Péceli Baptista Gyülekezet 100 éves történetét, és a Wesselényi 
utcai Baptista Gyülekezet történetét, valamint társszerzője „A 
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magyarországi baptista teológiai oktatás története 1906-2006† 
címmel megjelent kötetnek. Gyülekezeti, vegyes-kari, ifjúsági, 
vasárnapi iskolai, nőikari és férfikari énekeinek száma mintegy 
nyolcszáz. 

Dr. Gerzsenyi László Spurgeon életrajzának és több prédiká-
ciójának a fordítója. 2007-ben munkásságát az MBE Spurgeon-
díjjal méltatta. 

A Baptista Teológiai Akadémia Szenátusa, nagyra értékelve 
Dr. Gerzsenyi László nyugalmazott főiskolai tanár évtizedeken 
át végzett példamutató, magas színvonalú oktatói, kutatói, tan-
székvezetői munkáját   amellyel számos teológus-nemzedék 
Biblia iránti szeretetét, hittudományi ismeretének elmélyítését 
és tudományos elkötelezettségét munkálta   kiemelkedő biblia-
tudományi életmœvének elismeréseképpen 2017-ben, részére az 
Udvarnoki András-díjat adományozta. 

* 
A BTA oktatói, munkatársai és hallgatói nevében együttér-

zésünket fejezzük ki, és az Úr Jézus vigasztalását kívánjuk a 
gyászoló családnak. 

a BTA Vezetői 
 
 
Roma Holokauszt Emléknap  (2021.08.02.) 
A Baptista Teológiai Akadémia végzős hallgatója Kissné Ba-

lázs Barbara (MA1), az Élet Menete Alapítvány roma projekte-
kért felelős vezetője szervezésében Roma Holokauszt 
emléknapra került sor a Vasúttörténeti Parkban. Teológiánkat 
dr. Várady Endre képviselte az emléknapon. Az alábbiakban 
Kissné Balázs Barbara beszédét adjuk közre, amely betekintést 
enged abba, miken mentek át emberek ezrei azokban a szörnyœ-
séges időkben. 

„Kedves Emlékezők! 
Szeretettel köszöntök mindenkit, aki ma ezen a megemléke-

zésen megjelent. Most megragadom az alkalmat, hogy köszö-
netet mondjak az Élet Menete Alapítványnak, mert az elmúlt 
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években lehetővé tette, hogy Auschwitz-Birkenauban emlékez-
zünk a Roma Holokauszt áldozataira. Így a férjem, Kálmán és 
az én vezetésemmel, sok-sok roma fiatal ismerhette meg azt a 
volt koncentrációs tábort, amely szimbóluma lett a Holokauszt-
nak, az emberirtásnak és a terrornak. 

Mi, itt ma arra emlékezünk, ami 1944. augusztus 2-án történt, 
azon a helyen, amely ma annak a példája, mihez vezet a rassziz-
mus, antiszemitizmus. 1944. augusztus 2-áról 3-ára virradó éj-
szaka Lengyelországban, Auschwitz-Birkenau cigány családi 
táborának foglyait, közel 3 ezer férfit, nőt és gyereket megöltek. 
Egy éjszaka alatt a gázkamrák és krematóriumok vetettek véget 
földi életüknek. 

Ma Auschwitz múzeumként mœködő részében, a 13-as ba-
rakkban láthatjuk azt, hogy milyen életük volt a cigány tábor 
foglyainak, láthatjuk az úgynevezett cigány könyvet, amelyet 
később a földbe ásva találtak meg, és 21 ezer nevet tartalmaz. 
Huszonegyezer cigány ember nevét, akiket a táborban regiszt-
ráltak, ezek a nevek a 13-as barakk falán láthatóak, amely na-
gyon megrendítő. Mi volt a bœnük ezeknek az embereknek? 
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Csupán csak annyi, hogy cigánynak születtek, így a náci ideo-
lógia szerint, ők is alacsonyabb rendœ emberek voltak, haszon-
talan népség, akiket ki kell irtani. 

Mi, akik ma itt vagyunk, azzal az üzenettel térjünk majd 
haza: hogy Isten a maga képmására teremtette az embert, ezért 
mindenki egyforma! 

Nincs különbség ember és ember között. Mindegy, hogy 
kinek milyen a bőrszíne. Mindegy, hogy ki, melyik vallási fele-
kezet tagja. Az Élet Menete Alapítvány egyik jelmondata, hogy 
emlékezni és emlékeztetni mindannyiunk kötelessége. Legyen 
ez minden jelenlévő egyik jelmondata, mert ha a túlélőink nem 
lesznek, akkor már csak mi leszünk, akik tovább tudják adni a 
múltban történteket. Nem szabad, hogy a Holokauszt feledésbe 
merüljön, mert a jelenben úgy tudunk élni, és a jövőnket úgy 
tudjuk építeni, ha ismerjük a múltunkat. 

Soha többé Jom Hasoá, soha többé Porrajmos. 
Köszönöm, hogy meghallgattak, külön köszönöm én is az 

egyházi személyeknek a jelenlétét, amely most egy HÍD építését 
jelképezi. HÍD különböző felekezetek között az emlékezés ér-
dekében.† 

 
 
Közösségi nap a Teológián  (2021.09.22.) 
„Tegyetek tanítvánnyá minden népeket” mottóval évindító kö-

zösségi napra került sor szeptember 22-én a Baptista Teológiai 
Akadémián, a vezetők és munkatársak részvételével. 

A rendezvény fókuszában a Szentlélek általi vezetés, a fejlő-
dés és a tanítói közösséggé formálódás lehetőségeinek felisme-
rése volt. 

A közösségi nap szervezését Prof. Em. Dr. Veres Sándor Péter 
fogta össze és különféle feladatokon keresztül aktivizálta a 
résztvevőket. Urbán Gedeon igei gondolatai áthatották a mun-
katársakat és a mœhelymunka során is inspirációt jelentettek. 

A jó hangulatú esemény megerősítette az összetartozás érzé-
sét és a valódi közösséggé formálódást. 
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Beszámoló a januári lelkipásztor-látogatásról  (2022.01.13.) 
2022. január 13-án egy hatfős lelkipásztori szolgálatra készülő 

hallgatókból álló csapattal és László Gábor oktatónk kíséretével lá-
togattunk meg két gyakorló lelkipásztort. Délelőtt Matuz József test-
vérhez mentünk a monori gyülekezetbe, délután pedig T. Beke 
László testvér fogadott minket Törökszentmiklóson. Ez a nap jó le-
hetőségnek bizonyult arra, hogy ismerkedés közben láthassuk meg 
a lelkipásztori lét küzdelmeit és örömteli részeit. A testvérek elme-
sélték nekünk az elhívásuk és eddigi szolgálati útjuk történetét, va-
lamint a gyülekezetük életéről, jelenlegi kihívásairól is beszámoltak. 

Matúz József az elmúlt 20 évben három helyen szolgált; 
Nagydoboson, Gyulán és 2019-től a Monori gyülekezetben. A 
szolgálati hely váltásról elmondta, hogy a lelkipásztornak Is-
tenre figyelve kell újra és újra megvizsgálnia, hogy meddig van 
rá szükség a jelenlegi helyen, és mikor jött el a váltás ideje. 
Ebben a kérdésben a gyülekezet bizalma mindig meghatározó, 
ám a vezetőség támogatása talán ennél is fontosabb. Hogyha a 
gyülekezet tagjai közül felbukkan egy-egy „hangos ellenálló†, 
az még nem egyértelmœen jelenti a szolgálat végét, viszont ha 
a vezetőség tagjai között jelennek meg kritikusok, akkor a közös 
munka nem lesz hosszú életœ. József olyan őszinteséggel beszélt 
a szolgálata során megélt harcairól, kudarcairól, nehéz pillana-
tairól, ami nekünk   leendő lelkészeknek   nagyon nagy érték, 
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és sokat tanít. Ezekben a nehéz időkben   mondja   különösen 
felértékelődik a feltöltődés és a kikapcsolódás jelentősége. Még 
a lelkipásztoroknak is rendelkezni kell valami olyan hobbival, 
amit egyedül magáért, a saját felüdüléséért csinál, és nem má-
sokért. Józsefnek ez a hosszútávfutás, ami számára nem csupán 
kikapcsolódás, hanem egy olyan hobbi, ami a szolgálatáról is 
sokat tanítja őt. A regenerálódás, a kellő mennyiségœ és minő-
ségœ energia-bevitel, a saját tempó megtalálása és a személyes 
szurkolók, támogatók nem csak az eredményes futásnak, 
hanem az eredményes szolgálatnak is elengedhetetlen összete-
vői. Hogy melyik szolgálatot nevezhetjük eredményesnek? Pál 
apostol és József testvér szerint elsőrendœen azt, ahol a szolgáló 
hœséges és kitartó az engedelmességben (1Korintus 4:2). 

T. Beke László testvér elismeri a hœség fontosságát, azonban 
hozzáteszi, hogy az Isten szerinti hœségből egy idő után gyü-
mölcs terem (Máté 7:20). A törökszentmiklósi gyülekezet pász-
torlása mellett László néhány éve két általános iskolában is teljesít 
iskolalelkészi szolgálatot. Ezeken a helyeken a testvérek által már 
sok magvetés történt, ám nagy és látványos változásokat mind-
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eddig nem láttak. Sokkal inkább egy hosszú öntözési és lassú nö-
vekedési időszak történik, aminek a gyülekezet hite szerint ha-
marosan látható gyümölcsei is lesznek. Eredmény továbbá László 
szerint az is, ha a gyülekezet családdá válik, és minden időben 
összetart. Nagy hálaok számára, hogy a törökszentmiklósi gyü-
lekezet az elmúlt években ilyen közösséggé alakult, ahol a test-
vérek számíthatnak egymásra, a szolgálatban összefognak, és 
rendszeresen áldott imaközösségben vesznek részt. 

Nagy kérdés a lelkipásztornak, hogy főállású szolgálóként 
tevékenykedik, vagy polgári munka mellett végzi a hivatását. 
Jó volt látni ebben is a testvérek Istenre hagyatkozását, és bizal-
mát az Œ gondoskodása felől. Civil munkában vagy félállású-
ként, teljes idejœ pásztori munkában vagy amellett iskolában, 
szociális intézményben szolgálva, így vagy úgy, de Isten mindig 
meg fogja mutatni, hogy hol hogyan van ránk szüksége, és gon-
doskodni fog rólunk bárhol is legyünk. 

Mindez csak néhány szemelvény a nap témái közül, ezek 
mellett volt szó imaházbővítésről és eladásról, a szolgálati lakás 
érdekességeiről, a település többi gyülekezetéhez való kapcso-
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lódásról vagy a lelkipásztor-gyerekek hátrányos helyzetéről is. 
A testvérek minden kérdésünkre őszintén és készségesen vála-
szoltak, és szeretettel adták tovább a saját tapasztalataikból me-
rített jó tanácsokat. Egy nagyon áldott és színes napunk volt, 
ami nem csupán új kapcsolatokkal, de sok isteni bölcsességgel 
is gazdagított minket. Azt gondolom, a pásztori szolgálatra való 
felkészüléshez az ilyen találkozások nagyon sokat hozzáadnak, 
és igazi kiképzést jelentenek. 

 
Kovács Benjámin 

BA/1. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
 
 
A Tudományos Diákkör Konferenciája  (2022.01.20.) 
A 2021/22-es tanév őszi szemeszterében benyújtott pályázati 

munkák meghallgatására és értékelésére került sor 2022. január 
20-án a Baptista Teológiai Akadémián. 

Négy előadás hangzott el az alábbi témákban: 
• Kelemen Sándor Tomi: A Szalárdi Filadelfia Noom Alapít-

vány Idősotthonának története 
• Szekeresné Szabó Gabriella: Spurgeon   elkötelezett Isten 

gyermeke, egyszerre kálvinista és szenvedélyes evangélizáló 
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• Szuhányi Boglárka: Epilepszia kutatás 
• Thuswohl Jürgen: Megtérési motivációk a Magyarországi 

Baptista Egyházban 
Mindegyik előadó értékes tanulmányi anyagot tárt a bíráló 

bizottság elé.       
 
 
Ülésezett Akadémiánk Szenátusa  (2022.02.09.) 
2022. február 9-én megtartotta ez évi első tanácskozását a 

Baptista Teológiai Akadémia Szenátusa. Reménységgel kezdtük 

meg a 2021/2022 tanév tavaszi szemeszterét. Teológiánk alap 
(BA) és mester (MA) képzésén ebben az esztendőben több mint 
500 hallgató vesz részt a missziói, szociális, kántor és lelkipász-
torképző fakultáson. Hála a jó légkörért, az egységért, a Szent-
lélek megtapasztalható jelenlétéért és vezetéséért, valamint a 
reményteljes jövőért! Soli Deo Gloria! 
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Egy hallgatónk földi élete véget ért  (2022.02.17.) 
Megdöbbenve és fájó szívvel tudatjuk, hogy 2022. február 17-

én, 39 éves korában, betegségben elhunyt a BTA egy hallgatója, 
Tanács Margaréta. 

Évfolyamtársai így emlékeznek rá: 
„Távozásával egy nyíltszívœ, pozitív 

gondolkodású, önzetlen, az emberekhez 
feltétlen bizalommal odaforduló ember-
rel lettünk kevesebbek. Egy igaz barátot 
veszítettünk el, aki párjának ablakot nyi-
tott a világra. Margarétának még lett 
volna dolga itt a földön. Voltak tervei, 
vágyai, tanulmányai, de erre már nem 
jutott ideje. 

Kedves, érzékeny, szeretetre méltó egyénisége hiányozni fog. 
Jó volt életének részeseivé lenni. »Az életnek véget kell érnie, 
de a szeretetnek nem.« /M. Albom/† 

 A fájdalomban mi is osztozunk. Jézus azt mondta: „Én va-
gyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, ha meghal is, él; és aki 
él, és hisz énbennem, az nem hal meg soha. Hiszed-e ezt?” (János 
evangéliuma 11,25-26) 

Együttérzéssel: a Baptista Teológiai Akadémia tanárai és hall-
gatói nevében: 

 
Dr. Mészáros Kálmán  

a BTA rektora 
 
 
Rendszeres áhítatok a BTA-n  (2022.02.24.) 
Minden héten, csütörtökön délben közös áhítatra kerül sor a 

BTA-n, a hallgatók, oktatók és dolgozók részére. 
Február 24-én, az orosz-ukrán háború kitörése napján Marton 

Zsolt testvér vezette az ima alkalmat, és azért könyörgött az al-
kalmi gyülekezet, hogy az Úr szüntesse meg a háborút, és se-
gítse a bajba jutottakat. 
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Március 3-án Selmeczi Nimród MA/2. hallgató buzdította 
imára az egybegyœlteket. Szolgálatában elmondta a „Nagy Is-
tenem…† címœ ének keletkezésének történetét, amivel a nyo-
morúságban is nyerhető mennyei áldások valóságát emelte ki. 
Az áhítat végén Dr. Mészáros Kálmán rektor testvér adott pilla-
natnyi helyzetképet a háborúról és a menekültek segítéséről. 

 
 
Összoktatói értekezlet a BTA-n  (2022.03.02.) 
A Baptista Teológiai Akadémián 2022. március 2-án összok-

tatói értekezletre került sor, ahol a 2021/2022-es tanév tavaszi 
szemeszterének feladatairól egyeztettek. A jó hangulatú meg-
beszélés során egy újabb technikai fejlesztés lehetősége is kör-
vonalazódott, amely a hatékonyabb munkavégzést segíti elő. 

 
 
Teológus nap Törökszentmiklóson  (2022.03.27.) 
2022. március 27-én Akadémiánk lelkipásztori szolgálatra ké-

szülő hallgatóinak egy csoportja teológus napon szolgált a Tö-
rökszentmiklósi Baptista Gyülekezetben. Balla Péter tanár úr 
vezetésével öt hallgató vett részt a szolgálatban, néhányukat 
pedig a feleségük is elkísérte. 
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Az istentisztelet Yang Dong Yang vezetésével, imaórával 
kezdődött, amikor az országos választásokat és a gyülekezet 
aktuális imatémáit hoztuk Isten elé. A zenei dicsőítésben Cser-
nus Máté és felesége, valamint Selmeczi Nimród vezették a gyü-
lekezetet. Ezután Balla Péter testvér igeszolgálata következett 
a Galatákhoz írt levél 5. részének 1-14. versei alapján. Az ige-
hirdetés arra bátorította a gyülekezetet, hogy a Krisztustól ka-
pott szabadsággal törekedjen mindenki jól élni, legfőképp 
úgy, hogy szeretettel szolgálunk egymás felé. Végül Kovács 
Benjámin és felesége, valamint Selmeczi Nimród testvérek bi-
zonyságtételükkel, Jámbor Ádám pedig egy verssel bátorította 
a gyülekezet tagjait. T. Beke László testvér a Törökszentmiklósi 
Gyülekezet lelkipásztora megköszönte a Teológia küldött-
ségének szolgálatát, és bátorította őket a további kitartásra el-
hívásukban. 

Az istentisztelet után a gyülekezet egy bőséges szeretet-
vendégségre invitált minket, ahol finom falatok mellett is-
merkedhettünk a testvérekkel, és építhettük a közösséget. 
Felüdülés volt a törökszentmiklósi testvéreink között szol-
gálni, és látni rajtuk, hogy mennyire sokat jelent nekik egy 
ilyen látogatás. Œszinte szeretetet vihettünk, és legalább any-
nyit mi is kaphattunk! 

 
Kovács Benjámin 

BA/1. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
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Lelkiségi hétvége Kárpátalján  (2022.04.09.) 
László Gábor és Marton Zsolt a BTA tanárai   2022. április 9-

én   az esedékes oktatási órák mellett   lelkigyakorlatot is ve-
zettek Zápszonyban, hogy a még helyben maradt kárpátaljai 
hallgatókat bátorítsák személyes jelenlétükkel és Isten Igéjével. 

 
 
Teológiai nap Szegeden (2022.04.10.) 
Tóth Sándor a BTA óraadó tanára tartott előadást a Szegedi 

Baptista Gyülekezetben. A téma: Missziológia   elméleti is-
meretek. (A misszió el-
méleti alapjai), amely 
egy előadássorozat ré-
szeként vezette a hall-
gatókat.  

Ízelitőül a misszioló-
gia fogalmát idézzük az 
előadásból: „Az Atya, 
Fiú, Szentlélek Isten egész 

világot átfogó olyan üdvösség-munkájának a tanulmányozása, mely 
Isten uralmának megvalósulását eredményezi.”31 
31 A teljes előadás: https://www.youtube.com/watch?v=sqVjy5kOWR8   Utolsó 
megnyitás: 2022. 08. 17.

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 133

A résztvevők csoportja



Teológiai nap Berettyóújfalun (2022.04.17.) 
Bereczki Lajos a BTA rektorhelyettese az Eötvös utcai gyüle-

kezetben Húsvét napján végzett szolgálatot, a feltámadás teo-
lógiai és lelki vonatkozásainak üzenetét átadva, a jelenlévők 
lelki épülésére. 

 
 
Teológus nap Derecskén és körzetében  (2022.04.24.) 
Ezen a vasárnapon az ország több pontjáról gyœltünk össze 

Derecskén teológus napra. A teológus nap lényege, hogy egy 
gyülekezet, körzet jobban megismerhesse a BTA-n lelkipásztori 
szolgálatra készülő hallgatókat. Horváth Zsolt ügyintéző lelki-
pásztor és Baranyi Barnabás László teológus hallgató szerevezé-
sében jött létre ez az alkalom. A szolgálatban részt vettek: 
Baranyi Barnabás László, Csernus Máté, Herczegh Sándor, Jámbor 
Ádám, Selmeczi Nimród és Yang Dong Yang hallgatók, akiket Balla 
Péter tanár kísért el. 

A délelőtt folyamán a hallgatók kettesével, a tanítványok ki-
küldésének mintájára a körzet gyülekezeteit látogatták meg. Bar-
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nabás és Sándor Derecskén, Ádám és Yang Esztáron, Máté és 
Nimród pedig Nagykerekin szolgáltak imaórai buzdítással, 
zenei szolgálattal, bizonyságtétellel és igehirdetéssel. A derecskei 
alkalmon Balla Péter bemutatta a Baptista Teológiai Akadémia 
küldetését, szolgálatát. Az ünnepi istentiszteletek után a hall-
gatóknak volt alkalmuk beszélgetni, ismerkedni a gyülekezeti 
tagokkal. A tartalmas délelőtti alkalmakat követően a csapat újra 
összegyülekezett Derecskén, ahol Horváth Zsolt ügyintéző lel-
kipásztorral és a derecskei gyülekezet vezetőségével közös ebé-
det fogyaszthattunk el, jó hangulatú, építő beszélgetés mellett. 

Délután pedig közös istentiszteletre hívtuk a körzet testvéri-
ségét, ahol Herczegh Sándor szolgált zenei kísérettel. Selmeczi 
Nimród közelgő missziós útjuk kapcsán A helyi gyülekezet sze-
repe a világmisszióban címmel prédikált. Ezután útitársa, Csernus 
Máté tett bizonyságot arról, hogy számára mit jelent részt venni 
a misszióban. Baranyi Barnabás pedig kalandos elhívás törté-
netét osztotta meg. A hallgatók énekekkel is szolgáltak. Az al-
kalmat Horváth Zsolt lelkipásztor vezette. 

Köszönjük szépen a Derecskei Baptista Gyülekezetnek és 
körzetének ezt az áldott, emlékezetes alkalmat és vendégszere-
tetüket. Isten áldását kívánjuk a gyülekezetek életére! 

 
Selmeczi Nimród 

MA/2. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
 
 
Történelmi megemlékezés Kolozsváron és Magyarlónán  

(2022.05.09-10.) 
 

A magyar baptisták összevont Történelmi Bizottságának tag-
jai három év után újra személyesen találkozhattak. A járvány 
idején csak online tudtuk megtartani a gyœléseket. Áldás volt 
végre szemtől-szembe látni, hallani egymást, jó légkörœ, lelki kö-
zösségben lenni, és arra emlékezni, hogy Bethlen Gábor fejede-
lem 400 évvel ezelőtt adott kiváltságlevelet az Alvincre telepített 
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anabaptistáknak. Az erdélyi országgyœlésnek a kolozsvári Szent 
Mihály székesegyház adott helyet 1622 májusában. Az ország-
gyœlés egyik határozatában biztosította az anabaptisták háborí-
tatlan vallásgyakorlatát Alvincon. Bethlen Gábortól pedig 1622. 
július 4-én kiváltságlevelet kaptak.  Ünnepi tanácskozásunkat, 
amelyre 2022. május 9-10-én került sor, ezért tartottuk éppen Ko-
lozsváron, a helyi Magyar Baptista Gyülekezet imaházában.  

A tanácskozás során a Kárpát-me-
dence országrészeit képviselő magyar 
baptista történészek áttekintették és is-
mertették kutatásaik és publikációik 
eredményeit, valamint a jubileumi esz-
tendővel kapcsolatos terveiket. Jelen 
volt: Erdélyi Sándor (a Bibliacentrum 
vezetője, Pozsony), Nagy Tibor (a vaj-
dasági Bibliamúzeum vezetője, Csan-
tavér), Kiss Lehel (az erdélyi Történelmi 
Bizottság elnöke, Szamosújvár), Kelemen 
Sándor Tomi (az erdélyi Baptista Levéltár 
vezetője, Szalárd), dr. Borzási Pál (a 
BTA teológiai tanára, az erdélyi baptisták főtitkára, Szilágy-
perecsen), Kiss Zoltán (a Kornya-örökség gondozója, Bihardi-
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ószeg), dr. Borzási István (a Nagyváradi Emanuel Egyetem 
tanára, Kraszna), Duszka József (korábbi BTA teológiai hallgató, 
bibliaterjesztő misszionárius, Budapest), valamint dr. Mészáros 
Kálmán (egyháztörténész-lelkipásztor, a Baptista Teológiai 
Akadémia rektora, Budapest). 

A Történelmi Bizottság tagjai másnap, 10-én részt vettek az 
erdélyi lelkipásztorok ünnepi közgyœlésén, a Kolozsvárral 
szomszédos Magyarlónán. Papp János, a Magyarországi Baptista 
Egyház elnöke hirdette Isten igéjét. Ezt követően dr. Mészáros 
Kálmán tartott történelmi megemlékezést a Kárpát-medence 
népei között hirdetett baptista tanítás 500 éves évfordulója, az 
anabaptista vallásfelekezet 400 évvel ezelőtti törvényes elisme-
rése és védelme, valamint a 175 évvel ezelőtt elindult újkori 
baptista mozgalom eseményeire emlékeztető jubileumi eszten-
dők történelmi jelentőségéről. 

A lelkipásztori találkozót követően visszatértünk Kolozsvárra, 
ahol a „kétágú† református templom kertjében Papp János és dr. 
Borzási Pál a magyar baptisták nevében elhelyezte a megemlé-
kezés és a hála koszorúját Bethlen Gábor szobránál, majd elláto-
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Történészek Bethlen Gábor szobránál



gattunk a város 
főterén álló szé-
kesegyházhoz.  

Közben meg-
néztük Dávid Fe-
rencnek, Erdély 
egyik nagy hatá-
sú reformátorá-
nak emlékmœvét 
is. Dávid Ferenc 
1570-ben ma-
gyarra fordította 
a Könyvecske az igaz keresz-tyéni keresztségről címœ, 320 
oldalas anabaptista hitvédelmi teológiai mœvet, majd Heltai 
Gáspár kolozsvári nyomdájában kinyomtatta azt, Dávid Ferencet 
az általa hirdetett antitrinitárius tantételek miatt is 1579-ben 
perbe fogták és életfogytiglani várfogságra ítélték. A dévai vár-
börtön cellájában halt meg ugyanabban az évben.  

Emlékezetes és fontos mozzanata volt az együttlétnek a 
Hamburgból Magyarországra 1846-ban hazatérő, majd 1866-
tól Erdélyben munkálkodó Rottmayer János gyülekezetalapító 
baptista misszionárius egykori bibliaraktárának meglátogatása. 
Sokáig nem volt ismert, hogy ez az épület ma is megtalálható 

Kolozsvár belvárosá-
ban. A Történelmi Bi-
zottság tagjai a fenn-
maradt feljegyzések 
és archív fényképfel-
vételek alapján bea-
zonosították ezt a 
Skót Misszió által vá-
sárolt és évtizedeken 
át fenntartott, vala-
mikor bibliaraktár (Bie-
bel Niederlage) külső 
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Rottmayer János bibliaraktára előtt

Látogatás Dávid Ferenc emlékmŒvénél



felirattal rendelkező épületet. Mint ahogy erre fény derült, a 
hajdani missziósközpont a Mátyás király szülőháza mögötti 
utcában, a hajdani Kárpát utca 18. szám alatt található.  

Ez az épület volt 1866-1901 között Rottmayer János munkás-
ságának központja. Innen került ki sokezer magyar, német és a 
későbbiekben román nyelvœ Biblia és evangéliumi kiadvány 
egész Erdély területére. Csoda, hogy az épület ma is áll, és ere-
deti funkcióját megőrizve napjainkban is különböző nyelvœ Bib-
liákat és más evangéliumi könyveket árusítanak benne. A 
bizottság terve, hogy ha lehetséges lesz, egy emléktáblát helyez 
majd el az épület falán. 

Emlékezni, és másokat is arra emlékeztetni, miképpen mun-
kálkodott Isten a történelem során, és miként használta szolgáit 
az Œ országa építésében, része elhívásunknak, a Biblia által ránk 
rótt, áldott kötelesség. Az Úr segítsen továbbra is mindannyión-
kat ennek teljesítésében   hitünk növekedésére, az Œ dicsőségére! 

 
Dr. Mészáros Kálmán, 

a Baptista Teológiai Akadémia rektora, 
az MBE Történelmi Bizottságának elnöke    
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Tiszteletadás Mátyás király szobra előtt



Egy szívdobbanásra a mennyországtól  (2022.05.21.) 
Szenczy Sándor, a Baptista Szeretetszolgálat alapítója és eme-

ritus elnöke, baptista lelkipásztor, a Baptista Teológiai Aka-
démia Szenátusának korábbi tagja és vendégelőadója súlyos 
betegség után 2022. május 21-én hajnalban befejezte földi életét, 
mely az örökkévalóságban folytatódik. 57 éves volt. Sokak életé-
re volt maradandó hatással. Dr. Szilágyi Béla, a szeretetszolgálat 
elnöke írta a következőket: 

„Mindannyian 
sokat kaptunk Sán-
dortól. Megtapasz-
taltuk szeretetét, 
odafigyelését, hogy 
mindig volt egy öle-
lése, kedves szava 
hozzánk, volt ideje 
meghallgatni, imád-
kozni értünk. Sokkal 
több volt, mint egy 
szervezeti vezető. A 
mennyeit, az Istentől 

kapottat hozta el hozzánk, a holnap áldásait, álmait hozta el 
nekünk a mába. Örömeit, győzelmeit megosztotta velünk, s 
hibáit sem takargatta, és kész volt bocsánatot kérni. 

Sándor tanított meg arra is, hogy »elveszíthetjük mindenün-
ket: pénzünket, munkánkat, egzisztenciánkat, egészségünket, 
szeretteinket, de igazán nagy bajban mégis akkor vagyunk, ha 
a hitünket veszítjük el«. 

»Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, a hitet 
megtartottam, végül eltétetett nekem az igazság koronája, amelyet 
megad nekem az Úr, az igaz bíró azon a napon; de nemcsak nekem, 
hanem mindazoknak is, akik várva várják az ő megjelenését«   írja Pál 
apostol.† 

Szenczy Sándor baptista lelkipásztor, a Baptista Szeretetszol-
gálat emeritus elnöke és alapítója 1965-ben született Sajószent-
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In memoriam Szenczy Sándor



péteren. Megtérése és tanulmányainak elvégzése után számos 
gyülekezet születéséhez járult hozzá 1994 óta. 

Huszonhat éve hozta létre a magyar Baptista Szeretetszolgá-
latot, amely egy özvegyasszonytól kapott 5000 forint összegœ 
első adománnyal indult, és vezetése alatt több kontinensen dol-
gozó, több ezer munkatársat és önkéntest foglalkoztató karitatív 
szervezetté nőtt, tizennyolcezer ellátottat gondozó és tizennégy-
ezer diákot oktató országos szociális és oktatási intézményfenn-
tartó lett. 

Kiemelkedő szerepe volt a magyarországi adományozási 
kultúra megteremtésében, többek között a Cipősdoboz-akció és 
a Fogadj örökbe! gyermektámogatási programok révén. Hiva-
tása során természeti katasztrófák és háborúk helyszínein járva 
teljesítette küldetését, megteremtette és biztosította egy olyan 
humanitárius szervezet mœködésének feltételeit, amely munká-
jának túlnyomó többségét ma a magyarországi rászorultak ér-
dekében végzi. 

Életét embertársainak szeretete és hitének szolgálata hatá-
rozta meg, mindig azt vallotta, hogy ő és az általa létrehozott 
szervezet Istennek szolgál, és ő csak követi az égi útmutatást.  

A számos rangos elismerés mellett 2015-ben Magyar Arany 
Érdemkereszttel kitüntetett Szenczy Sándor betölthetetlen œrt 
hagy maga után, akinek rászorultak milliói köszönhetik világ-
szerte sorsuk jobbra fordulását. Szellemiségének és munkás-
ságának örökségét a Baptista Szeretetszolgálat munkatársai 
viszik tovább. 

 
 
Teológus nap Albertirsán és Pilisen  (2022.05.22) 
Május 22-én a Baptista Teológiai Akadémia néhány hall-

gatójával és tanárával Albertirsán és Pilisen szolgált. Az is-
tentiszteleten Balla Péter tanár testvér és Molnár Ambrus 
teológushallgató bizonyságtételeikkel bátorították a gyüleke-
zetet. Imára buzdítással pedig Fülöp Áron teológus hallgató 
vezette a közösséget. 
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Az akadémia történeté-
ről, jelenlegi mœködéséről 
és jövőbeni terveiről Dr. 
Mészáros Kálmán rektor 
testvér számolt be. Majd 
igehirdetéssel szolgált a 
gyülekezet számára.  

 
Ezzel párhuzamosan ke-

rült sor Pilisen is az isten-
tiszteletre, ahol teológus 
hallgatók, Dóczé Efraim és Tóth András szolgálhattak imára buz-
dítással és igehirdetéssel.  

Fontos a Teológia számára, hogy jó lelki kapcsolatot ápoljon 
az ország összes baptista gyülekezetével, amire kitœnő lehető-
ség volt ez az együtt töltött nap is. Itt is szeretnénk megköszönni 
az Albertirsai Baptista Gyülekezet tagjainak és lelkipásztorának 
Újvári Ferenc testvérnek a szeretetteljes fogadtatást!  

 
Molnár Ambrus  

MA/1. évf. lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató 
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Igét hirdet Dr. Mészáros Kálmán rektor

Balla Péter, Tóth András, Fülöp Áron, Dóczé Efraim és Molnár Ambrus



Teológus nap Lucfalván és Salgótarjánban (2022.06.19.) 
Paróczi Zsolt a BTA rektorhelyettese teológus hallgatókkal 

szolgált a salgótarjáni körzetben. Délelőtt Salgótarjánban Baranyi 
Barnabás vezette az imaórát, majd Dóczé Efraim hirdette az igét. 

Lucfalván Molnár Ambrus volt az imaóravezető és Paróczi Zsolt az 
igehirdető. Délután mindannyian a lucfalvi gyülekezetben szolgáltak. 
Kovács Benjámin az igehirdetéssel, a teológus társak pedig bizony-
ságtételekkel, énekekkel. Istené a dicsőség az áldásokért! 

 
 
In Memoriam Herjeczki Ildikó (1946-2022) (2022.06.24) 
Szeretettel emlékezem Herjeczki Ildikó 

testvérnőre, a Baptista Teológiai Akadémia 
gazdasági osztályán dolgozó hœséges és alá-
zatos munkatársunkra, aki 2022. június 24-én, 
hosszan tartó, de türelemmel viselt betegsége 
után visszaadta lelkét Teremtőjének. 

Utoljára a BTA munkatársaival együtt ün-
nepeltük nem régen Ildikó 76. születésnapját 
a Teológia teraszán nagy örömmel és biza-
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Balla Péter, Molnár Ambrus, Dóczé Efraim, Urbán Gedeon, Paróczi Zsolt, 
 Kovács Benjámin és Baranyi Barnabás




























































































































































































































